26 марта родители будущих выпускников Кашинского городского округа  в четвёртый раз приняли участие во всероссийской акции «Сдаём вместе. День сдачи ЕГЭ родителями».  
При подготовке к ЕГЭ огромное значение имеют не только те знания, с которыми выпускники придут на экзамены, но и правильный психологический настрой, уверенность в своих силах. И здесь роль семьи, родителей невозможно переоценить. Поэтому Рособрнадзор задумал 
и реализовал данную акцию, чтобы родители смогли сами принять участие в пробном ЕГЭ, познакомиться с правилами и процедурой экзамена и  поговорить о них  сосвоим детям.
Пришедшие в пункт проведения экзамена – среднюю школу № 3 –  мамы и папы одиннадцатиклассников, заместитель Главы Администрации Кашинского городского округа по социальным вопросам С.В. Галяева, заведующий Отделом образования Н.А. Евтеева, ответственный секретарь еженедельника «Кашинская газета» Е.Ю. Морозова  прошли через все процедуры экзамена.  Муниципальный координатор подготовки и проведения ЕГЭ Т.В. Вихляева рассказала  о  пункте проведения  экзамена, о порядке прохода в аудитории и  как с помощью видеонаблюдения организован контроль за объективностью экзамена. Организаторы О.В. Мицкевич и М.В. Муравкина провели участников Акции в назначенную аудиторию и посадили на места согласно рассадке. По окончанию инструктажа технический специалист К.А. Гладков показал как в аудиториях распечатываются экзаменационные  материалы, поступающие в пункт проведения экзамена по специальному защищенному каналу связи, и сканируются комплекты бланков участников по окончании экзамена. Все участники   получили распечатанные  на их глазах индивидуальные комплекты (бланк регистрации, бланк ответов №1, бланки ответов №2 (1 и 2), контрольные измерительные материалы (КИМ)) и приступили к выполнению заданий по  истории.
История  – один из предметов по выбору, который выпускники сдают в том случае, если результаты этого экзамена требуются для поступления в  высшие учебные заведения. Для акции разработаны сокращенные варианты экзаменационных работ,     аналогичные тем, которые будут предложены участникам ЕГЭ,    но они дали возможность родителям познакомиться с заданиями разных типов. Участники успешно справились с предложенными заданиями.  
В этом году в Кашинском городском округе ЕГЭ сдают 69 выпускника школ. Ребята  писали пробные экзамены по  биологии, английскому языку, математике  и информатике.  В   мае им предстоит пройти пробное тестирование на  федеральном уровне  ещё и по русскому языку. За это время они успеют привыкнуть к процедуре и требованиям,   но все-таки лучше, когда родители тоже в курсе происходящего. Убрав свою лишнюю тревожность, они смогут помочь детям снять психологическое напряжение, разъяснить и напомнить важные моменты перед сдачей ЕГЭ.
 
