Традиционным августовским педагогическим форумом дали старт новому 2023-2024 учебному году педагоги Кашинского городского округа
28 августа 2023 года в Кашинском городском Доме культуры  прошла августовская педагогическая конференция на тему: «Год педагога и наставника: сохраняя прошлое – создаём будущее».
В работе августовской конференции приняли участие Глава Кашинского городского округа Герман  Геннадьевич  Баландин, благочинный Кашинского округа протоиерей Рычков Александр Валерьевич, заместитель Главы  Администрации Кашинского городского округа по социальным вопросам Галяева Светлана Викторовна, заведующий  Отделом образования  Евтеева Наталья Александровна,  руководители образовательных организаций, педагогические работники, молодые специалисты, ветераны отрасли,   родительская общественность.
Конференцию открыл и поздравил с приближением Дня знаний Глава городского округа Герман Геннадьевич Баландин.  Он вручил работникам образования Благодарственные письма различного уровня.
С приветственным словом к участникам конференции  с  экрана обратился  Министр Просвещения РФ Сергей Сергеевич Кравцов. Он определил приоритетные направления работы системы образования  на предстоящий  учебный год. 
 Заведующий  Отделом образования Евтеева Наталья Александровна остановилась на задачах, стоящих перед системой образования Кашинского городского округа  в новом учебном году. Она также поблагодарила всех ветеранов отрасли и педагогические коллективы образовательных организаций за достигнутые результаты и пожелала всем здоровья и дальнейших успехов. 
В рамках работы конференции были заслушаны доклады заместителя директора по воспитательной работе средней школы №3 Кузнецовой Елены Анатольевны,  муниципального координатора советников директоров по воспитанию Гришиной  Юлии Игоревны и муниципального куратора  РДДМ  Антоновой Кристины Владимировны.
В заключении педагогического форума пожелал  успехов в решении  стоящих перед педагогами  задач благочинный Кашинского округа протоирей Александр Рычков.

