Уважаемые руководители 

школ,  учреждений дополнительного образования детских садов!

В  связи  с   поручением  Министра   образования   Тверской области 

Н. А. Сенниковой от 27.07.2012 № 72 об обеспечении организационно-технологического и методического сопровождения аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений  

составлен  график сдачи письменного квалификационного испытания для педагогических работников с целью подтверждения соответствия занимаемой должности на второе полугодие 2012 года, ноябрь. (на основании  ваших графиков ОУ, поданных муниципальному уполномоченному). 

Одновременно сообщаем, что в целях повышения эффективности работы по проведению аттестации институтом положительно рассмотрена возможность организации и проведения выездных экзаменов в  нашем муниципалитете   с целью подтверждения соответствия занимаемой должности, на основании поданных  работодателями  представлений  на аттестуемого. На основании данной договоренности всем руководителям необходимо составить  список (заявку) педагогических работников для прохождения аттестации на соответствие занимаемой должности (возможны дополнение и включение новых кадров в список) к 05.09.12г.
Напоминаем, что в соответствии с Порядком аттестации педагогический работник должен быть ознакомлен с представлением под роспись не позднее, чем за месяц до дня проведения аттестации. Информация о дате, месте и времени проведения аттестации также письменно доводится работодателем до сведения педагогических работников, не позднее чем за месяц до ее начала.  Вся информация о процедуре прохождения аттестации содержится на сайте ГБОУ ДПО ТОИУУ(см.  «подразделения»,» отдел аттестации».
             Уполномоченный по вопросам аттестации в муниципалитете.
