
Вопрос
Согласно ч. 7 ст. 79 нового закона об образовании в РФ "… иные обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья обеспечиваются бесплатным двухразовым питанием". Существует ли утвержденный перечень, в соответствии с которым можно будет определять, кто именно из обучающихся нуждается в двухразовом питании?
Ответ
В соответствии с ч. 7 ст. 79 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" (далее – Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации") "обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья, проживающие в организации, осуществляющей образовательную деятельность, находятся на полном государственном обеспечении и обеспечиваются питанием, одеждой, обувью, мягким и жестким инвентарем. Иные обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья обеспечиваются бесплатным двухразовым питанием".
Под "иными" понимаются все обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья, которые не проживают в организации, осуществляющей образовательную деятельность.
Определение понятия "обучающийся с ограниченными возможностями здоровья" дано в ст. 2 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации". Закон определяет это понятие следующим образом: "обучающийся с ограниченными возможностями здоровья – физическое лицо, имеющее недостатки в физическом и (или) психологическом развитии, подтвержденные психолого-медико-педагогической комиссией и препятствующие получению образования без создания специальных условий". В данном определении можно выделить три основных фактора:
наличие у физического лица недостатка в развитии;
имеющийся недостаток в развитии препятствует получению образования физическим лицом в обычных условиях;
подтверждение первых двух факторов психолого-медико-педагогической комиссией.
Названные факторы в ходе исторического процесса развития системы образования позволили выделить отдельные категории детей, которые для получения образования нуждаются в особых условиях, методах, приемах и способах организации их обучения и воспитания. Самыми многочисленными из этих категорий оказались умственно отсталые дети; дети с задержкой психического развития; дети с нарушениями зрения, слуха, опорно-двигательного аппарата, зрения; дети с расстройствами аутистического спектра; дети со сложным дефектом.
Категории детей с ограниченными возможностями здоровья перечислены в ч. 5 ст. 79 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации" следующим образом: "Отдельные организации, осуществляющие образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам, создаются органами государственной власти субъектов Российской Федерации для глухих, слабослышащих, позднооглохших, слепых, слабовидящих, с тяжелыми нарушениями речи, с нарушениями опорно-двигательного аппарата, с задержкой психического развития, с умственной отсталостью, с расстройствами аутистического спектра, со сложными дефектами и других обучающихся с ограниченными возможностями здоровья".    
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