
Вопрос
Согласно п. 10.10 СанПиН 2.4.2.2821-10 для первоклассников, посещающих группу продленного дня в общеобразовательном учреждении, должны быть организованы дневной сон и трехразовое питание. К сожалению, сегодня далеко не все школы могут себе позволить выделить отдельное помещение для сна обучающихся. Что делать, если требование СанПиНа выполнить невозможно?
Ответ
Не так давно этот вопрос поднимался в Верховном Суде Республики Мордовия (далее – ВС Республики Мордовия).
Судебная коллегия по гражданским делам ВС Республики Мордовия рассмотрела в открытом судебном заседании 18 сентября 2012 г. в г. Саранске дело по апелляционной жалобе директора МБОУ "Булгаковская средняя общеобразовательная школа" Кочкуровского района Республики Мордовия (далее – МБОУ "Булгаковская средняя общеобразовательная школа") Р. на решение Кочкуровского районного суда Республики Мордовия от 18.07.2012.
Прокурор Кочкуровского района Республики Мордовия обратился в суд с иском в защиту интересов неопределенного круга лиц к МБОУ "Булгаковская средняя общеобразовательная школа" о понуждении устранить нарушение санитарно-эпидемиологического законодательства.
В обоснование требований прокурор указал, что в ходе проверки, проведенной прокуратурой района в указанном образовательном учреждении, было выявлено нарушение правил СанПиН 2.4.2.2821-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях", утв. постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 № 189 (далее – СанПиН 2.4.2.2821-10), в частности, для обучающихся первого класса, посещающих группу продленного дня, не организованы дневной сон и трехразовое питание.
Прокурор просил суд возложить обязанность на МБОУ "Булгаковская средняя общеобразовательная школа" выполнить требования законодательства об образовании и санитарно-эпидемиологическом благополучии населения: организовать дневной сон и трехразовое питание для обучающихся первых классов, посещающих группу продленного дня.
Директор МБОУ "Булгаковская средняя общеобразовательная школа" Р. иск не признал, ссылаясь на нарушение судом первой инстанции норм материального и процессуального права, а именно: суд в нарушение требований ст. 79 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации от 14.11.2002 № 138-ФЗ (далее – ГПК РФ) не назначил судебную экспертизу.
МБОУ "Булгаковская средняя общеобразовательная школа" с решением суда первой инстанции Кочкуровского района Республики Мордовия не согласилось, обжаловало его в апелляционном порядке и просило отменить как незаконное и необоснованное в части обязания МБОУ "Булгаковская средняя общеобразовательная школа" организовать дневной сон и трехразовое питание для обучающихся первых классов, посещающих группу продленного дня.
Исследовав материалы дела и обсудив доводы ответчика, сформулированные в апелляционной жалобе, судебная коллегия по гражданским делам ВС Республики Мордовия нашла основания для частичной отмены решения суда первой инстанции.
Судебная коллегия считает обоснованным вывод суда первой инстанции об удовлетворении иска прокурора в части обязания ответчика устранить допущенные нарушения законодательства о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения путем организации для посещающих группу продленного дня обучающихся начальных классов трехразового питания.
Вместе с тем судебная коллегия полагает, что нет оснований для удовлетворения требований прокурора об организации дневного сна для обучающихся первых классов, посещающих группу продленного дня, поскольку данное требование прокурором заявлено без учета конструктивных особенностей здания МБОУ "Булгаковская средняя общеобразовательная школа", которое было спроектировано и построено по действовавшим ранее нормативным документам до введения в действие СанПиН 2.4.2.2821-10 (с 01.09.2011), не предусматривающим оборудование помещений для сна в общеобразовательных учреждениях.
Данное обстоятельство подтверждается письмом Роспотребнадзора от 06.10.2011 № 01/12677-1-2 "О разъяснении требований санитарных правил СанПиН 2.4.2.2821-10", согласно которому в рамках архитектурно-планировочных решений санитарные правила СанПиН 2.4.2.2821-10 распространяются на те общеобразовательные учреждения, которые будут строиться по вновь разработанным проектам, а для ранее построенных общеобразовательных учреждений оборудование помещений для сна носит рекомендательный характер.
©2013 МЦФЭР. Все права защищены.


©2013 МЦФЭР. Все права защищены.



