(1 Слайд с темой конференции)

«Новые возможности образования: поиск эффективных решений»
 Добрый день уважаемые коллеги!

Мы ежегодно встречаемся с Вами перед началом нового учебного года на традиционной августовской  конференции.  Я  приветствую всех собравшихся в этом зале, кто посвятил свою жизнь обучению и воспитанию подрастающего поколения, а также  гостей   нашего мероприятия. 

                 Ежегодная встреча, представляющая собой  по сути своеобразный педагогический совет, дает нам прекрасную возможность обсудить накануне учебного года назревшие проблемы, проанализировать и определить пути их решения, а также наметить перспективы дальнейшего развития системы образования в районе.

        С 2011 года вступили в действие целый ряд стратегических документов в сфере образования: Федеральная целевая программа развития образования на 2011 – 2015гг., новая программа приоритетного национального проекта «Образование», федеральный проект модернизации региональных систем школьного образования. Продолжается реализация национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». В 2012 году важнейшим документом государственной политики в социальной сфере стал Указ Президента РФ  «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»
 Важнейшим событием нового учебного года станет вступление в силу нового, интегрированного закона «Об образовании в Российской Федерации», который станет главным инструментом реализации стратегических инициатив по развитию системы образования.

Тема сегодняшней конференции  «Новые возможности образования: поиск эффективных решений»»  по существу является продолжением  разговора, начатого на конференции прошлого года. 

Сегодня мы подведем итоги работы за 2012-2013 учебный год и обсудим, стратегию развития системы образования Кашинского района с горизонтом исполнения до 2018 года.
Уважаемые коллеги!

С целью реализации государственной политики в области образования в 2013 году был разработан и утвержден План мероприятий (Дорожная карта) «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования» в Кашинском районе на 2013-2018 годы, в котором отражены основные направления развития системы образования Кашинского района. Замечу, что основные задачи, сформулированные в данном документе впервые отражают единые направления развития образования на федеральном, региональном и муниципальном уровне.

 В связи с этим, каждому образовательному учреждению нужно с осмыслением подойти к содержанию Программ развития в соответствии с приоритетами стратегии развитии до 2018 года. Таких приоритетов  на всех уровнях образования 3:
(2 слайд с тремя приоритетами) 

· Содержание и условия образования;
·  Работа с педагогическими кадрами;
· Эффективное управление.

Дошкольное образование

Как показывает практика, что наиболее результативными с точки зрения долгосрочных социальных и образовательных эффектов являются вклады в раннее детское развитие и дошкольное образование.
 В новом законе «Об образовании» дошкольное образование выделено в отдельный уровень общего образования. Это влечет повышение требований к качеству реализации программ  дошкольного образования. Главной задачей реализации данной нормы закона является обеспечение равных стартовых возможностей для каждого ребенка, доступности дошкольного образования. 
(3 слайд «Обеспечение доступности дошкольного образования» с диаграммой 2013 год 70%, 2014-74%, 2015-75,2, 2016-76,6, 2017-77,5, 2018-78,6)

Получение дошкольного образования должно быть не просто гарантировано, а обеспечено каждому. Охват дошкольным образованием детей в возрасте от 3 до 7 лет к 2018 году должен составлять 78,6%. В настоящее время он составляет 70% по области 71,2. И хотя очередь на устройство в  детские сады ежегодно меняется и  на сегодняшний день в Кашинском районе она отсутствует.
Но в районе существует неучтённая потребность в услугах дошкольного образования. В основном это дети, проживающие в сельской местности: проведенный анализ ситуации показал. Что существуют две группы неохваченных дошкольным образованием детей в возрасте от 3 до 7 лет:

· где нет детских садов

· где родители отказываются от детского сада

В связи с   создавшейся проблемой, одним из приоритетных направлений социальной политики в районе является открытие дополнительных мест для детей дошкольного возраста в сельской местности.
(4 слайд «Решение проблемы доступности дошкольного образования в Кашинском районе» с 2 направлениями: Комплекс мер по модернизации дошкольного образования, вариативные формы предоставления дошкольного образования)

 Решение данной проблемы будет осуществляться в 2 направлениях:

· участие в реализации Комплекса мер по модернизации системы дошкольного образования, начиная с 2013 года. (КМ по модернизации общего образования завершается 01.09.2013 года) Замечу, что в 2013 году Кашинский район уже участвует в направлении оснащения дополнительно введенных мест в ДОУ. На оснащение дополнительных мест в Стуловском детском саду в соответствии с подписанным Соглашением с Министерством образования Тверской области Кашинский район получит 197,8 тыс. руб. В следующем учебном году дополнительные места за счет эффективного использования имеющихся площадей планируется ввести в МБДОУ детский сад №2, МБДОУ Верхнетроицкий детский сад. Всего 25 дополнительных мест.
· Следующее направление предоставление дошкольного образования с использованием вариативных форм: открытие групп кратковременного содержания, групп выходного дня, консультационных пунктов на базе сельских школ и детских садов. Всего в 2014 году вариативными формами планируется охватить 15 детей в МБДОУ Верхнетроицкий детский сад.

Кроме того, в Законе изменились требования к финансовому обеспечению дошкольного образования:

· Разделяются два понятия: реализация образовательной программы дошкольного образования и осуществление присмотра и ухода за детьми в ДОУ. За присмотр и уход может устанавливаться родительская плата. Формирования родительской платы за детский сад – один из самых обсуждаемых вопросов, связанных с введением нового Закона. В соответствии с Законом запрещено включать в родительскую плату расходы на организацию образовательного процесса, а так же расходы на содержание имущества. Поэтому даже с учетом 100% платы за присмотр и уход (вместо 20%) размер родительской платы не увеличится.

(5 слайд №10 из прикрепленной презентации)

· Компенсация части родительской платы будет осуществляться в прежних размерах, но от фактически внесенной суммы.
 (6 слайд «Полномочия органов государственной власти субъектов Российской Федерации в сфере дошкольного образования» 

статья 8  Закона РФ «Об образовании в Российской Федерации»

 Пункт 3. Обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях посредством предоставления субвенций местным бюджетам, включая расходы на оплату труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг), в соответствии с нормативами, определяемыми органами государственной власти субъектов Российской Федерации)
· С 01.01.2014 года расходы на заработную плату педагогических работников и расходы на образовательную деятельность будут осуществляться из регионального бюджета.
(7 слайд «Источники обеспечения финансовой деятельности  в дошкольных образовательных учреждениях с 1 сентября 2013 года» Слайд №5 из прикрепленной к письму презентации)
Система дошкольного образования района объединяет                            16 муниципальных детских садов: 8 городских и 8 сельских. Такая широкая сеть дошкольных образовательных учреждений требует серьезных финансовых средств на содержание и создание условий соответствующих требованиям. 
Как показала приемка дошкольных образовательных учреждений к началу учебного года в ДОУ созданы условия пребывания детей, соответствующие требованиям. Проблемой до сих пор остается:

· отсутствие системы контроля доступа в ДОУ, поэтому в 2014 году планируется поэтапно решать данную проблему.

Перед началом учебного года мы ставили перед собой ряд задач, направленных на развитие системы дошкольного образования в Кашинском районе:

(8 слайд с задачами)

· Недопущение очередности в ДОУ,
· Информатизация ДОУ

· Создание условий, соответствующих требованиям безопасного пребывания детей в ДОУ,

· Активизация инновационной деятельности педагогов в ДОУ.

· Обеспечение открытости деятельности ДОУ

· Доведение средней заработной платы педагогов ДОУ до уровня средней з/п по общему образованию. 
Считаю, что в целом с поставленными задачами мы справились:

· Очередность в ДОУ отсутствует

· 50% ДОУ имеют выход в интернет и осуществляют электронный документооборот,

· Запланированные ремонтные работы проведены в 3 ДОУ (детский сад №8, детский сад №1, детский сад №10)

· По сравнению с 2011-2012 годом педагоги ДОУ представляли свой опыт работы не только на муниципальном, но и на региональном уровне. Особым успехом считаем выступление воспитателя МБДОУ детского сада №11 «Родничок» Румянцевой Н.Г. на региональном этапе конкурса «Воспитатель года», где она вошла в число  финалистов. 
· У 80% ДОУ есть собственные сайты
· По итогам 1 полугодия 2013 года з/п педагогических работников ДОУ составила 18080 руб. Для реализации данной задачи из муниципального бюджета было дополнительно выделено 4832,0 тыс. руб.., из регионального -708,5 тыс. руб. Безусловно прежняя заработная плата была такой, что ее даже было стыдно произносить в слух, но хотелось бы отметить, что повышение заработной платы требует от педагогических работников повышения качества работы, переосмысления содержания образования в соответствии  с введением  ФГОС ДО. На фоне повышения з/п педагогическим работникам наиболее актуальным стал вопрос размера заработной платы руководителей детских садов . за первое полугодие  она составляет 18358 руб.. По рекомендациям Министерства образования тверской области заработная плата руководителей должна быть в 1,5 раза выше уровня средней заработной платы педагогических работников  в данном ОУ. И это наша задача на 2013-2014 учебный год.
Считаю, что приоритетами в развитии системы дошкольного образования в следующем году являются:
(9 – 10 слайды с задачами на 2013 -2014 учебный год)
· совершенствование качества дошкольного образования через переход на систему эффективного контракта с работниками ДОУ, актуализация критериев распределения стимулирующих выплат, активизации взаимодействия с общеобразовательными организациями;
· необходимо продолжить процесс информатизации ДОУ через подключение к сети Интернет 100% ДОУ;

· развитие вариативных форм организации дошкольного образования 
· создание условий предоставления дошкольного образования в соответствии с нормативными требованиями через участие в реализации Комплекса мер по модернизации системы дошкольного образования, проведение капитального ремонта 
· поэтапное внедрение федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования (далее ФГОС) МБДОУ детский сад №11 участвует в конкурсе на присвоение статуса региональной базовой площадки по опережающему введению ФГОС ДО;

· кадровое обеспечение системы дошкольного образования через привлечение молодых специалистов и повышение квалификации работающих педагогов.
· Активизация воспитывающей функции семьи через создание родительских клубов в ДОУ (родитель д.б. воспитателем, а этому нужно учить)

· Введение Электронной очереди с 01.01.2014

Общее образование

Главным принципом развития системы общего образования является понимание того, что не смотря на массовый характер образования каждый ребенок уникален.
Новый Закон позволяет активизировать механизмы реализации образовательных потребностей каждого обучающегося. 
(11 слайд с формами)

К 2018 году необходимо ввести в практику работы такие формы образования как:
· Сетевое взаимодействие

· Дистанционное обучение

· Обучение с помощью электронных ресурсов.

В 2013 году в Кашинском районе функционировали 13 ОУ и 2 филиала. Перед школами стояли несколько ключевых задач. Для эффективности их достижения мы старались, чтобы они были четкими и понятными:

· введение ФГОС НОО в 1-2 классах и опережающее введение ФГОС ООО в 5-х классах МБОУ СОШ №3;

· обеспечение доведения средней заработной платы педагогических работников до средней по экономике региона

· введение Электронного журнала и дневников с 1 сентября 2013 года
· обеспечение открытости деятельности ОУ

· повышение качества прохождения итоговой аттестации обучающихся
 Стратегическая цель развития российского образования заключается

сегодня в достижении нового качества образования. Перед системой

образования поставлена задача ориентации на новые образовательные

результаты, которые связаны с пониманием развития личности как цели и

смысла образования. 

 Создать условия для достижения этих задач призваны образовательные стандарты нового поколения.

В Кашинском районе с 1 сентября 2013 года  более 700 обучащихся 1-3 классов будут учиться по новым образовательным стандартам. С 01.09.2012 года МБОУ СОШ №3 является пилотной базовой площадкой по опережающему введению ФГОС ООО. Коллектив школы уже имеет свой опыт работы и свои проблемные вопросы в части обеспечения условий для введения ФГОС ООО. В течение 2012-2013 учебного года коллектив школы оказывал методическую поддержку школам района по подготовке введения ФГОС ООО. В этом учебном году районными базовыми площадками по опережающему введению ФГОС ООО станут МБОУ СОШ №5, им.Калинина.

Серьёзный барьер на пути реализации задач по введению ФГОС заключается в смещении акцентов формирования восприятия педагогическим и управленческим сообществом изменений, отношение к необходимости переосмысления задач образовательной, педагогической и управленческой деятельности, а не ориентация на оснащение образовательного процесса. 
Долгое время школы не получали достаточного финансового обеспечения на развитие образовательной среды. В течение 3-х лет реализации комплекса мер по модернизации системы общего образования школы получили оборудования больше, чем за последние 10 лет. 
(слайд 12 «Реализация Комплекса мер по модернизации системы общего образования» с фотографиями использования приобретенного оборудования и Елистратова с губернатором)

Хочу напомнить, что  в 2012 году Кашинский район участвовал во всех направлениях реализации комплекса мер по модернизации системы общего образования и школы получили оборудования и школьный автотранспорт на сумму 15 млн. рублей. Кроме того, были проведены мероприятия в направлении энергосбережения на сумму 7 млн. рублей в МБОУ СОШ №3, №5. Уницкая школа стала обладателем регионального гранта в направлении энергосбережения и получила 200,0 тыс. руб. на установку пластиковых окон, в МБОУ СОШ №5 начал действовать Информационный центр.
Как нам кажется, акцент с главной задачи повышения качества образования сместился в сторону оснащения. 
Мы слышим высказывания: «У меня в кабинете даже интерактивной доски нет – какие ФГОСы»... Но к сожалению увеличение количества интерактивного оборудования не всегда влечет за собой повышения качества образования. Существует в английском языке два понятия hard ware (железо) и soft ware (мозги компьютера). Так вот, если мы приобретаем компьютеры ради компьютеров как hard ware, то со временем они выйдут из строя, устареют – и что тогда? А если мы приобретаем компьютеры как средство достижения образовательных целей, когда понимаем какой прирост знаний получили ученики благодаря интерактивному оборудованию, тогда мы можем говорить об их эффективном использовании.
Одним из примеров эффективного использования компьютерного оборудования  является введение электронного документооборота в 100% ОУ с 01.09.2013 года, обеспечение открытости деятельности ОУ: на 01.09.2013 года 100% ОУ имеют собственные сайты, на которых размещены публичные отчеты о деятельности ОУ. Однако подход к составлению публичных отчетов должен быть изменен. Основным ориентиром при составлении публичного отчета должно быть отражение конкурентоспособности школы, ее индивидуальность и привлекательность для родителей будущих учеников. Беспрецедентные финансовые вложения обеспечили каждое образовательное учреждение интерактивным и современным учебно-лабораторным оборудованием, учебной мебелью. В этом учебном году перед нами стоит важнейшая государственная задача обеспечения каждого ученика бесплатными учебниками. За счет средств федерального бюджета мы уже получили учебников на сумму 1,8 млн. руб. Кроме того, в Соглашениях с образовательными учреждениями мы закрепили позицию по обеспечению 100% обучающихся ОУ бесплатными учебниками. И могу с уверенностью сказать, что каждый обучающийся школ Кашинского района на 01.09.2013 обеспечены бесплатными учебниками. Анализ образовательной  среды, созданной в ОУ, ставит перед нами следующую задачу: создание развивающей среды в ОУ (исследовательской, зон конструирования, театральных и художественных студий и др.) и решить ее на средства учебных расходов нам необходимо в 2014 году. Поэтому, практика заключений Соглашений с ОУ по направлениям расходования средств останется в следующем году.
Основными показателями деятельности ОУ успешное прохождение итоговой аттестации обучающимися. (Шиняева М.А.), (Вихляева Т.В.) 
(13 слайд с результатами ГИА)
(14 слайд с результатами ЕГЭ)

Уважаемые коллеги!

 С целью обеспечения управления процессом предоставления качественных образовательных услуг в 2013 году разработана муниципальная программа повышения качества образования «Качество. Мастерство. Успех.» с горизонтом исполнения до 2015 года.  
(15 слайд «Муниципальная программа повышения качества образования «Качество. Мастерство. Успех.» с задачами: 

Данная программа ориентирована на формирование «Точек роста» -  показателей качества образования в общеобразовательных учреждениях, повышение профессионального мастерства педагогов, развитие принципа научности образовательного процесса, формирование ответственного отношения педагогов за результат педагогического труда, личной заинтересованности в результатах педагогической деятельности, индивидуализацию образовательного процесса через поддержку и развитие образовательных успехов обучающихся,

развитие сетевого взаимодействия образовательной системы.
Одним из нововведений, связанных с реализацией Программы станут проведение Муниципальных предметных недель, реализация проекта «Умный автобус», активизация системы наставничества, в том числе с использованием сетевого взаимодействия.
Реализация Программы «Качество. Мастерство.Успех.» является лишь одним из инструментов повышения качества образовательных результатов обучающихся. Другим важным компонентом достижения поставленной цели нужно рассматривать актуализацию системы оценки качества образования на уровне образовательного учреждения, которая позволяет своевременно отслеживать динамику повышения качества образования.
Обеспечение качества образования не возможно без сохранения и укрепления здоровья обучающихся. По итогам заседания антинаркотической Комиссии в августе 2013 года принято решение о необходимости проведения в  школах Кашинского района  добровольного обследования подростков на предмет употребления наркотиков. Надеюсь, что идею вы поддержите и сможете убедить воспитанников, их родителей в её полезности и необходимости.
Еще одним важным нововведением 2013-2014 учебного года станет школьная форма.
 (16 слайд про школьную форму: нормативные документы федеральные, региональные; фотография)

На сегодняшний день в каждой школе разработаны локальные акты по введению школьной формы и 2 сентября обучающиеся придут в школу в новой форме.

Итак, главными задачами на 2013-2014 учебный год в системе общего образования станут:
· поэтапное введение ФГОС НОО;

· развитие сетевого взаимодействия;

· реализация Программы повышения качества образования «Качество. Мастерство. Успех.»

Дополнительное образование
В Кашинском районе функционируют 3 учреждения дополнительного образования: ДДТ, ДЮСШ, ДШИ. 

(17 слайд «Обеспечение охвата обучающихся услугами дополнительного образования» с диаграммой: 2013 год-59%, 2014-62, 2015-65, 2016-68, 2017-70, 2018-71)

 В соответствии с Дорожной картой к 2018 году охват детей дополнительным образованием должен составить 71% сейчас – 59% (по области 55%)
(18 слайд «Сетевое взаимодействие учреждений дополнительного и общего образования» с фотографиями)

Главной задачей развития системы дополнительного образования детей является интеграция с другими образовательными учреждениями. Сегодня мы имеем положительный опыт сетевого взаимодействия учреждений дополнительного образования с детскими садами и школами. Так в рамках организации внеурочной деятельности в МБОУ СОШ №3 работают секции самбо, футбол, ОФП. И кружки, в детском саду №11, №1 обучающиеся посещают общеразвивающие занятия на базе ДЮСШ.
Новый закон об образовании вводит предпрофессиональные программы в ДШИ. С нового учебного года в ДШИ будут введены предпрофессиональные программы по видам искусства: музыкальное, хореографическое, театральное.
(19 слайд «Новые дети - новые жизненные траектории» с фотографиями обучающихся). Профориентация обучающихся – это одно из главных направлений деятельности любого образовательного учреждения. Сегодня система образования должна научить ребенка делать профессиональный выбор ответственно и осознанно, с учетом потребностей экономики района. Остановить отток молодежи из района можно, только ориентировав обучающихся на выбор той профессии, которая востребована в районе. С целью решения данной задачи на базе ДДТ с 01.09.2013 года начинает действовать модуль профориентационной внеурочной деятельности для школьников при прохождении которого ребята смогут узнать теоретические и практические основы профессий. Особый блок будет посвящен профессии учитель с посещением профессиональных учебных заведений.

Таким образом, главным приоритетом в развитии системы дополнительного образования станет использование ресурсов учреждений дополнительного образования для организации внеурочной деятельности в школах, а так же организация межведомственного взаимодействия.
(20 -21 слайд «Социальные гарантии педагогических работников» можно просто статью из Нового закона)

Новый закон рассматривает учителя не только как высококвалифицированного специалиста своего дела, но и как человека, играющего ключевую роль в нашем обществе. В его руках самое ценное, что у нас есть, – это обучение и воспитание наших детей. Мы понимаем, что человек, который принимает решение стать учителем, чувствует в этом свое призвание. Мы убеждены, что он имеет право на достойную зарплату, комфортные условия работы и поддержку со стороны государства. Новый закон отражает такое понимание роли учителя в обществе.

В новом законе «Об образовании в РФ» закреплены социальные гарантии педагогических работников, а именно:

· доведение средней заработной платы до средней по экономике региона (21157). 

· право на ежегодный основной удлиненный отпуск

· право на досрочное назначение трудовой пенсии

Кроме того, сейчас широко обсуждается стандарт педагога. 
Проблема отсутствия специалистов-предметников показ остро не стоит в Кашинском районе. Но это лишь дело времени. Поэтому, уже сейчас мы должны активно подойти к ее решению. Во-первых, одним из путей решения данной проблемы должно стать привлечение молодых специалистов. Сейчас в школах Кашинского района работают 4 молодых учителя.  Но необходимо не только привлечь специалиста, но и поддерживать и развивать его педагогические умения и просто удержать его в школе. Такая работа активно ведется: Учитель истории МБОУ Пестриковской СОШ Чапурин В. А. принял участие в работе Лагеря молодых учителей «Развитие профессиональной компетентности молодых специалистов системы образования Тверской области», организованном по инициативе Министерства образования Тверской области. Кроме того существует ежемесячная стимулирующая выплата для молодых специалистов. Повышение уровня образования педагогов с многолетним стажем работы – еще одно направление в работе с кадрами. Так в 2013 году начнут обучение в среднеспециальных и высших учебных заведениях педагогической направленности 5. педагогов дошкольного и общего образования. Проблема старения и оттока кадров решается не только на уровне образовательных учреждений.  В районе действует муниципальная Программа привлечения молодых специалистов в систему образования и здравоохранения, подразумевающая предоставление жилья молодым специалистов, посредством социального найма. 
(22 слайд «Управление в сфере образования» с фотографиями Коллегии)

Поиск ресурсов эффективности деятельности системы образования – главная задача управленческой деятельности.
Важным условием эффективного управления служит обеспечение принципа государственно-общественного характера управления. 
С 2012 года действует Коллегия отдела образования. На заседаниях Коллегии мы обсуждали проблемы развития системы образования, искали пути их решения. Новый закон об образовании устанавливает права и обязанности родителей обучающихся. Учитывая то, что именно родитель является основным заказчиком образовательной услуги, наиболее ценным и важным в процессе управления системой образования является именно мнение родителей. С этой целью в 2013 году начинает действовать муниципальный родительский комитет, в который будут входить родители обучающихся всех уровней образования, в том числе дошкольного. Уже сейчас каждый родитель имеет возможность получить информацию о процессах, происходящих в системе образования Кашинского района, на страницах официального сайта отдела образования. Кроме того, для обеспечения открытости системы образования и обеспечения обратной связи между всеми участниками образовательного процесса мы планируем проведение муниципальных родительских собраний. 
Чтобы управление было эффективным необходимо отслеживать результаты, которые достигли образовательные учреждения в течение учебного года. Второй год мы подводим итоги рейтинга общеобразовательных учреждений. В этом году мы составили рейтинг и дошкольных образовательных учреждений.
И сегодня мы бы хотели в торжественной обстановке вручить Дипломы Победителям рейтинга:
(23 – 24 слайд с результатами рейтинга)
По результатам рейтинга победителем среди средних школ стала МБОУ СОШ им.Калинина, набравшая (247 баллов в рейтинге), среди основных школ краснопутиловская ООШ  (144 балла), среди начальных – Стуловская НОШ  (98 баллов) 

Среди городских детских садов победителем стал Детский сад №11
Среди сельских детских садов рейтинг возглавил Верхнетроицкий детский сад.

Уважаемый руководители и педагогические коллективы школ занявших первые места в рейтинге. Это результат вашей коллективной деятельности, это показатель того, что Ваша школа это команда, идущая в ногу со всеми инновационными процессами, происходящими в системе образования.

Подводя итог прошедшего учебного года, хотелось бы остановиться на самых ярких моментах, связанных с неотъемлемой частью процесса образования - воспитанием обучающихся: Мариинский бал, военные сборы,  участие в проекте «Время добрых дел», единый «День безопасности», муниципальные конкурсы «Вкусняшка», «Кашинский Кремль», «День молодого избирателя»
Уважаемые коллеги! Позвольте поблагодарить вас за то, что вы активно ведете работу  по обновлению содержания воспи​та​тельной работы и внедрению инновационных форм  деятельности в образовательных учреждениях

(25 слайд с темой Конференции)
В заключении я хочу сказать следующее:
Однажды я беседовала с директором одной из ведущих школ Тверской области. И как у опытного руководителя я спросила: «В чем секрет успеха вашей школы».  Я ожидала услышать, что в школе работают высококвалифицированные учителя, умные дети, ответственные родители. Но в ответ я услышала следующие слова: «Секрет успеха прост: Знаешь кто главный в нашей школе? И я готова была уже сказать – УЧЕНИК! «Просто в нашей школе главный – ЧЕЛОВЕК». На мой взгляд именно этот принцип позволит сделать образовательное учреждение комфортным для учеников, учителей и родителей. А это в свою очередь – залог успешного развития каждого образовательного учреждения.
Уважаемые коллеги!

          Впереди новый учебный год.   Хочется пожелать, чтобы этот год стал      для вас годом исполнения поставленных задач, творческих свершений и побед, годом целенаправленной работы в соответствии с выбранными приоритетами! Пусть каждый из вас почувствует позитивные перемены в профессиональной деятельности!

Здоровья,  профессионального роста, успехов Вам.
