
Вопрос
Что такое юридическая сила документа? Все ли документы, созданные в образовательном учреждении, обладают юридической силой?
Ответ
Документ в переводе с латинского языка означает "доказательство", "свидетельство". Для того чтобы документ можно было рассматривать как доказательство, он должен обладать юридической силой.
Юридическая сила документа – это свойство, сообщаемое ему действующим законодательством, компетенцией издавшего его органа и установленным порядком оформления. Из этого определения следует, что любая организация или должностное лицо, выпускающие документы, обязаны: соблюдать при их подготовке действующие нормы законодательства; издавать документы только в пределах своей компетенции; придерживаться общегосударственных правил составления и оформления документов.
Для каждого вида документов разработаны требования к реквизитам, удостоверяющим их юридическую силу. При этом следует помнить, что разные виды документов имеют разный набор реквизитов. Требования к оформлению реквизитов регламентированы п. 3 государственного стандарта РФ "Унифицированные системы документации. Унифицированная система организационно-распорядительной документации. Требования к оформлению документов. ГОСТ Р 6.30-2003", введ. в действие постановлением Госстандарта РФ от 03.03.2003 № 65-ст.
В обязательный набор реквизитов каждого документа входят:
автор документа;
дата создания документа;
регистрационный номер;
текст (содержание);
подпись.
Если в документе отсутствует или неправильно оформлен один из этих реквизитов, документ может быть признан недействительным и лишен юридической силы.
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