
Уважаемые участники совещания!

Я рада приветствовать вас на Кашинской земле.  

Прежде чем перейти к обсуждению опыта введения ФГОС , позвольте представить  образовательную сеть Кашинского района.

(СЛАЙД)

В Кашинском районе функционируют: 
11 муниципальных дошкольных образовательных организаций и 4 филиала, которые посещают 1187 детей, 
9 общеобразовательных школ + 2 филиала + 5 дошкольных групп, в школах учатся 2247 обучающихся школьного возраста и 87дошкольников, 


3 организации дополнительного образования (в отношении 2 ДДТ и ДЮСШ — учредитель Отдел образования и 1 ДШИ Комитет по делам культуры),  организации дополнительного образования посещают 1146 детей (62%)

а так же государственное учреждение Кашинская общеобразовательная школа-интернат и 


два учебных заведения среднего профессионального образования, подведомственных Министерству образования Тверской области. 


Я не случайно назвала все образовательные организации, независимо от их уровня принадлежности, мы уверены, что решение актуальных задач, стоящих перед отраслью образования  не возможно без взаимодействия и сотрудничества.

Уважаемые коллеги!

Основная цель нашей сегодняшней встречи это открытый разговор об актуальных проблемах, связанных с введением ФГОС и совместный поиск решений.

С введения ФГОС в плановом режиме прошло уже несколько лет,  но и сегодня возникают проблемные вопросы по организации образовательной деятельности. 

Позвольте представить опыт их решения в системе образования Кашинского района.

 Я не буду подробно рассказывать о том,  как мы начинали введение ФГОС, скажу только, что в период введения Стандарта на уровне органа управления образованием нам удалось решить очень важную базовую задачу – в 2011 году мы подвергли комплексному анализу состояние нашей муниципальной системы образования от ресурсов, которыми мы располагаем для введения ФГОС до результатов, которые мы достигнем, при более эффективном использовании имеющихся ресурсов. 

Это дало возможность не только получить объективную картину готовности к введению ФГОС, но и подойти к выработке основных приоритетов нашей деятельности по введению Стандарта на 4 года вперед, которые мы сформулировали в муниципальной программе «Качество. Мастерство. Успех.». 
 (СЛАЙД)
Введение ФГОС НОО и ДО в нашем районе начиналось  по принципу «Одобряем, но … не понимаем»  и тому было множество причин: 

· не утвержденный реестр примерных программ дошкольного образования, 

· отсутствие методических рекомендаций по разработке ООП ДО, 

· постоянно меняющийся федеральный перечень учебников, 

· не понимание роли внеурочной деятельности 

· не желание педагогов видеть собственные профессиональные дефициты, не понимание необходимости переходить на субъектную позицию обучения  и многие другие. 

(СЛАЙД ФГОС)

А вот введение ФГОС ООО  проходило в школах района с пониманием происходящих перемен и этому способствовало, прежде всего, наличие в районе  региональной пилотной площадки по опережающему введению ФГОС ООО— школа №3.
 Опыт, накопленный школой - пилотом, ежегодно активно транслируется для общеобразовательных организаций Кашинского и других районов Тверской области на семинарах, круглых столах, педагогических площадках, конференциях. 

ФГОС предъявляет требования:

· к условиям реализации образовательной программы, 

· к структуре образовательной программы и 

· к результатам реализации образовательной программы. 

Пожалуй, самым простым при введении Стандарта стало создание условий реализации образовательной программы, тем более, что для этого мы располагаем достаточными средствами.

(СЛАЙД)

 Сегодня в Кашинском районе 100% школ оснащены интерактивным и современным учебно-лабораторным  оборудованием,  имеют доступ в Интернет, 100% школьников обеспечены  учебниками, 
функционируют информационные центры. 

Но мы понимаем, что важно не наличие оборудования, а эффективность его использования в образовательном процессе. 

  Примером осуществления контроля использования приобретенного учебного оборудования  является проведение ежегодного  районного смотра учебных кабинетов. 
Процесс создания условий должен быть прежде всего управляемым. 

Приобретение учебно-лабораторного, компьютерного, интерактивного оборудования не должно было стать самоцелью, «чтобы было», а должно способствовать решению конкретных образовательных задач.

С 2014 года мы практикуем заключение Соглашений с руководителями образовательных организаций (школ и детских садов) по выполнению мероприятий, направленных на создание условий для реализации образовательной программы, в которых прописываем ряд конкретных показателей деятельности, которые школа обязуется выполнить в течение учебного года за счет средств субвенции. 

В рамках исполнения условий Соглашений:

(СЛАЙД)

· в  2014 году в школах реализованы проекты по созданию развивающей среды, были созданы школьные СМИ, изобразительные студии, школьный театр, музыкальные гостиные, спортивные клубы

· в 2015 году  созданы  познавательные центры в ДОУ, а  в каждой школе  кабинеты проектно-исследовательской деятельности, Теперь пришло время максимально эффективно использовать созданную образовательную среду — для этого:

· с 2016-17 учебного года мы начинаем реализацию новой модели сетевого взаимодействия образовательных организаций, основанной на использовании имеющихся образовательных ресурсов не только своей школы или детского сада, но и других образовательных организаций. Так, школа №1 является ресурсным центром по БДД,  Пестриковская СОШ — ресурсный центр по Организации безопасности жизнедеятельности, Стуловский детский сад — центр Астрономии,  МБДОУ детский сад №9 — центр валеологического воспитания (именно детский сад №9 презентовал вам мешочки здоровья) , ДЮСШ — ресурсный центр по физическому воспитанию и т. д.


О создании условий можно говорить бесконечно, но я на этом остановлюсь, т. к. как я уже сказала проблем на этом этапе введения ФГОС у нас не возникало.
Более сложным оказался этап разработки и реализации ООП, да и сейчас это актуальная проблема.

 Почему? Попробуем найти причину. (СЛАЙД)

ФГОС – это принципиально новый для отечественной школы документ, отличающиеся от аналогичных документов предыдущих поколений тем, что они стандартизируют в школьной жизни практически все: какие документы необходимы для процесса обучения, в каком объеме, какое оборудование требуется для ведения учебного процесса, какая структура должна быть у образовательной программы2.

Единственное, чего нет в Стандарте, так это конкретного содержания образования, т. к. новый стандарт – больше целевой, а не содержательный! 


Разработчики стандарта прописали «портрет выпускника», четко обозначили требования к результатам реализации образовательной программы на конец четвертого, девятого, одиннадцатого классов, но ответа на вопрос «Как это сделать?» в Стандарте нет! 


Именно на этот вопрос должны отвечать рабочие программы по учебным предметам. Это одно из принципиальных новшеств Стандарта. Учитель должен разработать рабочие программы на основании ООП с учетом особенностей классов, в которых он работает в ЭТОМ учебном году, а так же с учетом индивидуальных особенностей обучающихся  текущего учебного года... К сожалению, по-прежнему некоторые педагоги считают, что рабочие программы нужны лишь для проверки администрацией школы, переписывая их из года в год в одном и том же виде.  Одним из эффективных мер по решению данной проблемы является организация защиты рабочих программ на заседании школьного методического совета на этапе разработки ООП на очередной учебный год.

 
При формировании ООП необходимо так же своевременно учитывать изменения, вносимые в Стандарт. 

Напомню, что Последние изменения в ФГОС произошли в конце 2015 года: 
· приказ Минобрнауки №1577 от 31.12.2015 о внесение изменений в ФГОС ООО и

·  приказ Минобрнауки №1576 от 31.12.2015 о внесении изменений в ФГОС НОО устанавливают новую структуру рабочих программ учебных предметов и (ВНИМАНИЕ) рабочих программ курсов внеурочной деятельности, определяют новый перечень обязательных предметных областей в начальной школе: область Филология разделена на Русский язык и литературу и иностранный язык, Основы духовно- нравственной культуры народов России заменены на основы религиозных культур и светской этики,  а так же  внесены изменения, касающиеся обучения детей с ОВЗ.

Понимая важность и актуальность задачи обучения детей с ОВЗ, в течение  2015-2016 учебного года мы попытались найти пути ее решения. 


В дошкольном образовании выходом стало определение одного базового детского сада, в котором будут обучаться дети с ОВЗ — это Детский сад №3 на 250 мест. В 2016 году он получит субсидию из федерального и областного бюджетов на создание условий для организации инклюзивного образования и обучение детей — инвалидов в размере около 3 млн. рублей. А в 2017 году Детский сад будет заявлен на участие в проекте «Доступная среда» с целью адаптации среды для детей с ОВЗ.


На уровне начального общего образования, к введению ФГОС с ОВЗ готовились ВСЕ общеобразовательные организации:

· 100% школ внесли изменения в нормативные документы,

· переподготовку по специальности дефектолог прошли 3 педагога 

· с 23 по 25 августа 100% педагогов, которые будут работать в 1 классах пройдут курсы повышения квалификации по организации работы с детьми с ОВЗ.


Начиная с марта 2016 года, мы ежемесячно анализировали списки будущих первоклассников с целью своевременного выявления детей с ОВЗ, особенностей их здоровья и создания необходимых для их обучения условий. 

На 01.08.2016 года детей в возрасте от 6,6 лет со статусом ОВЗ, подлежащих обучению, было выявлено 10 человек из них  трое детей старше 8 лет, не обучающихся в общеобразовательных организациях по причине серьезных нарушений здоровья (раньше у них был статус не обучаемых) . В 2016 году была проведена большая работа с родителями этих детей по прохождению комиссии ПМПК, к одному ребенку комиссия выезжала на дом. В результате все три ребенка получили заключения ПМПК с рекомендованными условиями обучения. 

С 1 сентября три общеобразовательные школы района будут реализовывать ФГОС для детей с ОВЗ.  В них:

· разработаны адаптированные образовательные программы в соответствии с рекомендациями ПМПК

· внесены изменения в штатные расписания - введены должности тьюторов для детей с ОВЗ.

· Внесены изменения в должностные инструкции педагогов.

Мы понимаем, что общеобразовательные организации еще только встают на путь обучения детей с ОВЗ, отдаем себе отчет в том, что только что проученные специалисты должны приобрести опыт коррекционной работы и только после этого могут взять на себя ответственность за обучение и развитие детей со сложными нарушениями развития. 

Поэтому по вопросу организации обучения детей с ОВЗ мы взаимодействовали с Кашинской общеобразовательной школой — интернатом, бывшей коррекционной школы, в которой уже созданы все необходимые условия для обучения детей с ОВЗ и работают опытные специалисты. С 01.09.2016 года в школе-интернате будут обучаться 5 детей — первоклассников со статусом ОВЗ.

Стандарт предъявляет новые требования к педагогам, т.к.  99% успеха при реализации ФГОС зависит от их квалификации.

В Кашинском районе нет ни одного педагога, который бы не прошел курсы повышения квалификации по реализации Стандарта, но не смотря на это, многие педагоги продолжают испытывать трудности при реализации ФГОС.


С целью решения данной проблемы в 2015 году была разработана муниципальная программа развития кадрового потенциала. (СЛАЙД)

В рамках данной программы реализуются мероприятия по  повышению уровня професссионального мастерства педагогов.
Программа реализуется с 2015 года и уже сейчас есть положительные результаты: (НА СЛАЙД)

· 28 из 32 не специалистов воспитателей получают профессиональное образование в средне специальных или Высших учебных заведениях . Через 2 года это значительно сократит количество  воспитателей – не специалистов в детских садах района,

· увеличилась доля педагогов высшей квалификационной категории на 8%
· доля педагогов соответствующих профессиональному стандарту увеличилась с 65% до 78% и этому способствовала организованная на уровне муниципального образования система работы по профессиональному развитию педагогов.

В 2015-2016 учебном году мы начали реализацию новой модели повышения профессиональной компетентности педагогов, основанной на построении индивидуальных маршрутов профессионального развития. 

Наряду с привычными Методическими Объединениями по предметам на базе Центра развития образования  была организована работа педагогических площадок по основным требованиям ФГОС и Профессионального стандарта педагога. 

( СЛАЙД: проектной деятельности, оценке образовательных результатов, технологий индивидуализации образования, инклюзивного образования и др.)
 Каждому педагогу наряду с методическим объединением по предмету предлагалось выбрать для себя дополнительные площадки (количество площадок для выбора не лимитировалось). В результате были ликвидированы профессиональные дефициты у 28 педагогов. 
На 2016-2017 учебный год Центром развития образования разработана система педагогических площадок,
 (СЛАЙД площадки, направленные на  развитие мотивации к профессиональному самосовершенствованию (для педагогов с большим стажем работы),  с целью профилактики профессионального выгорания, площадка, направленная на формирование педагогических знаний (для учителей, не имеющих специального педагогического образования, пришедших из других сфер деятельности), и площадка, направленная на формирование знаний по предмету (для учителей, имеющих педагогическое образование, но не являющихся специалистов по преподаваемому учебному предмету и молодых специалистов)

которая позволит развернуть систему коррекции индивидуальных профессиональных проблем: повысить мотивацию к профессиональному саморазвитию для педагогов с многолетним стажем, получить знания по методике учителям пока не имеющим педагогического образования, расширить знания по предмету учителям-неспециалистам.

(СЛАЙД) 

· Практико-ориентированный подход в проведении Единых методических дней, так же позволяет значительно повысить уровень профессионального мастерства педагогов.
(СЛАЙД с перечнем тем выступлений 

· )в январе 2016 года мы организовали и провели научно-практическую конференцию по вопросам   Индивидуализации образования.  Тема была выбрана не случайно. Анализ готовности к введению Профессионального стандарта педагога показал, что именно знания и владение технологиями индивидуализации образования в меньшей степени освоены педагогами.  В нконференции приняли участие 130 педагогов Кашинского и Калязинского районов. (пользуясь случаем, хочу сказать, что мы можем поделиться опытом по поданной теме и при необходимости организовать проведение данной конференции  для педагогов из ваших муниципальных образований)
· Большую роль в повышении профессиональной компетенции педагога играет самообразование. Не секрет, что в последнее время самообразование свелось к размещению педагогами на различных Интернет ресурсах методических разработок. Хочу поделиться с вами опытом активизации деятельности педагогов по самообразованию. Мы решили не изобретать велосипед, и сделали акцент на активизации работы педагогов над темами по самообразованию. Как выяснилось в последние годы у многих педагогов эта работа носила формальный характер. 
(СЛАЙД с темами работ на муниципальном этапе«Профилактика клипового мышления у младших школьников»,

«Система методов и приемов обучения аргументации на уроках русского языка»,

«Применение технологии критического мышления»

«Роль мультипликационных героев в продуктивном развитии детей» +ДОУ)

· Мы предложили педагогам поучаствовать в Смотре работ над темами по самообразованию сначала на школьном этапе, а затем победители школьных этапов представляли свои работы на муниципальном этапе, который проходил в форме защиты работ в присутствии делегаций от педагогических коллективов каждой образовательной организации.  На муниципальном уровне в Смотре приняли участие 19 педагогов школ и детских садов. 

С уверенностью могу сказать, что это положительный опыт, который позволил не только повысить профессиональные знания учителей и воспитателей в рамках выбранной для изучения темы, но и позволил транслировать лучшие практики и изученные технологии на уровне района будет продолжен.
В 2015 году завершился полный цикл обучения по программе начального общего образования в соответствии со Стандартом. Но кажется только теперь мы стали понимать смысл и значение внеурочной деятельности,  ее роли в получении образовательных результатов и отличии от дополнительного образования. 
(НА СЛАЙД: ВНЕУРОЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ нацелена на подготовку человека для жизни в мире людей, а уроки-преимущественно на подготовку специалистов для работы в мире профессий.)
 Мы поняли, что серьезной ошибкой является использование часов внеурочной деятельности для того чтобы подтянуть знания детей по той или иной теме в рамках учебного предмета, провести факультатив, провести классный час. Все это недопустимо. Мы сделали серьезную работу над ошибками и сместили акценты.
· в первую очередь ввели систему тьюторов, помогающих обучающимся создавать индивидуальную траекторию развития, наиболее интересным здесь является опыт СОШ №3 по проектированию индивидуальной образовательной среды для одаренных детей,

(СЛАЙД научные школы)

· в 100% школ в 2014 году были созданы научные сообщества обучающихся и в 2016 году  опыт работы школьных научных обществ был представлен ребятами в рамках впервые проведенной в районе муниципальной научной школы, где им была предоставлена возможность рассказать о работе своего общества,  принять участие в групповых исследовательских проектах по физиогномике, антропометрии, бионике, а так же всем вместе посетить тверской Музей-эксперименториум. 

Продолжили работу научные общества и в период летних каникул - на базе всех общеобразовательных организаций  работали летние «школы» для детей. Школы конечно в ковычках, т. к. прежде всего задача была не научить, а развить умения и навыки проектной и ислледовательской деятельности: работала школа «Юный исследователь» СОШ №3, проходили заседания клуба любителей химии «Естествознайки» СОШ №5, летняя сессия школы юных биологов «Эврика» Пестриковской СОШ и др.

· Эффективно используется время, которое обучающиеся проводят в пути школьном автобусе, для достижения личностных результатов реализации образовательной программы реализуется проект «Школьный автобус», 

· проводятся не только школьные, но и муниципальные предметные недели, 

· привлекаются ресурсы организаций дополнительного образования. Например, на базе ДДТ уже третий год функционирует профессиональный модуль для старшеклассников, направленный на профессиональную ориентацию школьников на выбор социальных профессий, в том числе учителя. 


Мы не стоим на месте и каждый год пытаемся разрабатывать вариативные сценарии организации внеурочной деятельности. Так, например, в этом учебном году на базе кружка Журналистики ДДТ будет создан клуб школьных СМИ,  будет проведен районный Смотр вычислительных навыков и смыслового чтения. 


Наиболее актуален вопрос формирования модели организации внеурочной деятельности для сельской привозной школы. С 2016-2017 учебного года мы начинаем апробировать новую модель организации внеурочной деятельности в МБОУ Пестриковской СОШ на основе проектных офисов. Суть модели в создании временных рабочих групп (офисов) из числа обучающихся и учителя, для работы над проектом по определенной теме. После получения своей роли в разработке и реализации проекта ученик самостоятельно решает поставленные перед ним задачипри этом имеет возможность на переменах или дистанционно посредством сервиса Web 2.0. получить консультацию у педагога — куратора проекта, а так же воспользоваться информационной базой кабинета проектно-исследовательской деятельности. Сроки реализации проекта четко оговариваются и после защиты проекта группа расформировывается и обучающимся предлагается выбрать новую тему для проекта. 

При введении ФГОС должна быть организована широкая разъяснительная работа среди педагогической и родительской общественности.
(СЛАЙД)

  С этой целью в Кашинском районе с 2013 года создан и активно работает муниципальный родительский комитет, ежегодно проводятся городские родительские собрания. 


С 2015 года начал работу муниципальный педагогический совет, в компетенцию которого входит обсуждение актуальных задач, стоящих перед отраслью образования и выработка решений по ним.  Кроме того, третий год  в августе мы проводим Педагогический слёт на базе лагеря «Сосновый». В рамках Слёта мы обсуждаем с представителями педагогической общественности актуальные вопросы образования. Пользуясь случаем, я хочу пригласить вас и ваших коллег принять участие в Слёте 2016 года, который состоится 26 августа. В рамках Слёта планируется обсуждение вопросов связанных с реализацией ООП (НА САЙТ)

Стандарты нового и предыдущего поколения  направлены на решение одной из важнейших задач — создание условий для «выращивания» успешности каждого школьника.
Сегодня мы уже можем подводить промежуточные результаты введения ФГОС НОО в том числе  на основе результатов ВПР.

На последней Коллегии Министерства образования Тверской области обсуждались результаты ВПР и проблемы, связанные с их организацией. 
(СЛАЙД  с результатами областными и муниципальными  ВПР)Результаты ВПР по математике и русскому языку довольно высокие, но возник вопрос о том, насколько они объективные, т. к. проверка работ по рекомендованной модели предполагала проверку в самой образовательной организации, самим учителем? И хотя результаты четвероклассников в Кашинском районе  довольно средние по сравнению с показателями по Тверской области (НА СЛАЙД) с целью повышения объективности результатов ВПР в следующем учебном году, в нашем районе будет создана муниципальная комиссия по проверке ВПР. 

Здесь хотела бы остановиться еще на одной, на мой взгляд, актуальной проблеме введения ФГОС: это оценка результатов образования на основе 
ФГОС. 
ЭТО, ПОЖАЛУЙ, САМЫЙ СЛОЖНЫЙ ДЛЯ РЕШЕНИЯ ВОПРОС. 

Огромную роль в оценке качества образования в настоящее время играет ЦОКО. Нам предлагаются готовые контрольно-измерительные материалы, проводятся ….., апробируются новые формы оценивания. Учителю предлагается самому разрабатывать  способы оценивания, исходя из особенностей группы обучающихся. 

Но стоит признать, что мы еще не ушли от стереотипа количественного оценивания. Существующая пятибальная система по-прежнему является традиционным способом измерения предметных результатов в современной школе и главным показателем успешности учеников. Это большая ошибка. 

Мы должны понимать (осознавать), что если портрет выпускника состоит только из предметных результатов образования, то мы не учили ребенка по новому Стандарту.


Отсутствие в Стандарте критериев оценки метапредметных и личностных результатов образования не освобождает нас от ответственности за их формирование.

Наши выпускники должны быть не только отличниками, но и 
· любящими свой народ, свой край и уважающими свое Отечество; 
· уважающими и принимающими ценности семьи и общества;

· доброжелательно относящимися к другим людям;
· выполняющими правила здорового и безопасного для себя и окружающих образа жизни и т.д.

Уверена, что наши усилия по реализации Стандарта обязательно принесут положительные результаты, если не только ученики, но и каждый учитель будет соответствовать данным требованиям.

Уважаемые коллеги!

          Впереди новый учебный год.   Хочется пожелать, чтобы этот год стал      для вас годом исполнения поставленных задач, творческих свершений и побед, годом целенаправленной работы в соответствии с выбранными приоритетами! Пусть каждый из вас почувствует позитивные перемены в профессиональной деятельности!



