
(СЛАЙД с названием) ТЕЗИСЫ

выступления «От качества образовательной организации к качеству образования»

Слайд с темой конференции
Уважаемые коллеги!

Рада приветствовать Вас на августовской педагогической конференции, посвященной итогам деятельности системы образования  Кашинского района за 2014 -2015 год и планам на 2015-2016 учебный год. 

Слайд . Система образования: масштабы деятельности 

Хотела бы отметить, что наша отрасль – особая часть социальной сферы: ежедневно в наши образовательные организации, а именно 9 школ и 2 филиала,  13 детских садов и 2 филиала и 2 учреждения дополнительного образования приходит около 3,5 тысяч детей  и 749  работников. 

В 2015 году объем финансирования системы образования Кашинского района составляет около 279 млн. рублей, из которых порядка 88% – бюджетное финансирование. Привлеченные внебюджетные средства это, в первую очередь родительская плата за детские сады. С целью увеличения объема внебюджетных средств одной из ключевых управленческих задач на 2015-16 год является задача введения платных услуг в образовательных организациях Кашинского района. На сегодняшний день разработаны и готовы к реализации с 1 сентября 2015 года проекты введения платных услуг детском саду №1 (группа выходного дня), детском саду №3 – «Играя читаем», в школе №1 – школа первоклассника, в школе №5 – фитнес клуб.
Учитывая не простую экономическую обстановку объем консолидированного бюджета отрасли образования в 2016 году почти не изменится. Это означает, что от руководителей образовательных организаций потребуется четкая приоритезация расходов  с учетом стоящих задач. 
 Ключевая задача на ближайшие годы – это обеспечение качества образования. Сегодня нам предстоит обсудить вопрос влияет ли качество образовательной организации на качество образования. При этом под качеством образовательной организации понимается набор ЭФФЕКТИВНЫХ для реализации образовательной программы РЕСУРСОВ, которыми располагает школа: административных, материальных, финансовых, кадровых. Ресурсов, которые помогают школе БЫТЬ, а НЕ КАЗАТЬСЯ конкурентно способной на рынке образовательных услуг.

Предлагаю перейти к анализу результатов использования организациями образования имеющихся ресурсов в процессе повышения качества образования в 2014-15 учебном году.
Слайд . Нормативная деятельность в сфере образования
Прошедший учебный год был крайне продуктивен в части развития нормативной базы в сфере образования. 
Напомню, что после вступления в силу Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Закон) потребовался целый ряд новых нормативно-правовых актов и актуализация имеющихся положений. 
В 2015 году утверждено Положение об Отделе образования в новой редакции. 100% образовательных организаций приняли Уставы в новой редакции. 
Благодаря своевременной и грамотной работе с документацией и локальными актами 10 школ и 9 детских садов успешно прошли проверки управления контроля и надзора в области образования Министерства образования Тверской области, из них без замечаний школа №1, детский сад №8, №9, №10, Барыковский, Верхнетроицкий, Булатовский детские сады.
В 2015 году мы заканчиваем реализацию программы повышения качества образования «Качество. Мастерство. Успех.» На смену ей приходит программа развития кадрового потенциала в системе образования Кашинского района на 2015-2018 гг. (один из главных документов, способствующих повышению качества образования в образовательных организаций Кашинского района на ближайшие 3 года)
Актуализирована дорожная карта по введению ФГОС ДО, актуализированы показатели рейтинга образовательных организаций.

Действует система Соглашений с руководителями ОУ по реализации мероприятий развития образовательной организации. В рамках Соглашений установлены конкретные качественные и количественные показатели, достижение которых является обязательным для руководителей школ и детских садов.
Во всех вышеперечисленных документах зафиксирована система управления образованием в Кашинском районе. 
Это сложная и комплексная система фактически является развитием приоритетных направлений в сфере образования в нашем районе. И мы предпринимаем самые серьезные усилия для того, чтобы обеспечить эффективность и действенность заложенных в нее управленческих механизмов.

Слайд . кадры + средняя з.п.
Одним из приоритетных направлений отрасли является развитие кадрового потенциала. Повышение заработной платы педагогических работников одно из главных мероприятий в этом направлении. С 2012 года средняя заработная плата педагогических работников  увеличилась почти на 110 процентов. 
По итогам 1 полугодия 2015  года средняя заработная плата педагогических работников достигла следующих целевых значений: в детских садах – 21 782; в школах – 27598, в дополнительном образовании – 25 769.
 В соответствии с поручением Правительства Российской Федерации, необходимо сохранить достигнутые результаты по соотношению заработной платы педагогов общего и дошкольного образования со средней заработной платой в регионе и в общем образовании соответственно. 
Рост заработной платы обусловлен прежде всего повышением требований к качеству труда учителя. Недавно я прочитала фразу «Школа не может быть лучше своих учителей». Действительно, какими бы не были материальные ресурсы у школы или детского сада без квалифицированных кадров качественной образовательной услуги не будет. 
(ЛАЙД Уровень развития показателей кадрового потенциала системы образования Кашинского района 
(на 01.05.2015) )

Как же выглядит система образования Кашинского района с точки зрения кадрового ресурса сегодня. 

Мы знаем, что положительными результатами работы в направление развития кадрового потенциала являются:
Высокий уровень профессионального мастерства педагогов. Об этом говорят результаты ежегодных муниципальных этапов конкурсов «Воспитатель года»и « Учитель года».  Второй год подряд на региональном этапе конкурса «Учитель года» кашинские педагоги показывают высокие результаты. После победы в 2014 году,  в 2015 году в число 5 финалистов вошла Чистова А.Ю. учитель русского языка и литературы МБОУ СОШ №1. 

Еще более ценно, что учителя Кашинского района получают признание не только в профессиональных конкурсах. Так,  лауреатом  регионального конкурса 2014 года «Женщина года» в номинации «Женщина и успех»  стала Сочкова Татьяна Александровна  учитель физики СОШ №3.

Такие результаты достигнуты в том числе благодаря работе районной методической службы, под руководством которой были проведены муниципальные предметные недели, единый методический день по проектной деятельности, второй раз мы проводили августовский педагогический слет на базе лагеря СОСНОВЫЙ, где обсуждали актуальные вопросы в сфере образования. Все это способствует росту педагогического потенциала района.
Одним из положительных результатов в направлении развития кадрового потенциала так же является
· Организация работы по переподготовки работников ОУ на педагогические специальности. В течение 2014-2015 году прошли переподготовку 6 воспитателей детских садов.
· Обучение работников ОУ в ВУЗах и ССУЗах педагогической направленности: 4 чел. из школ  и 28 чел. из детских садов
· 100% образовательных организаций обеспечены педагогическими кадрами
·  Сейчас в образовательных организациях Кашинского района трудятся  6 молодых специалистов. И этот года не стал исключением. С 01 сентября  еще 4 молодых специалиста начинают педагогическую деятельность в наших образовательных организациях:

1. Канарейкин Алексей Геннадьевич, окончил ТвГУ в 2011 году, заканчивает аспирантуру в 2015 году, принят учителем физики в СОШ №1
2. Коровина Яна Сергеевна, закончила «Международный Университет природы, общества и человека» по специальности Социология , принята в Булатовскую школу учителем истории и общестовзнания
3. Федотова Кристина Алексеевна, окончила Калязинский колледж в 2015 году, принята воспитателем в детский сад №1
4. Горев Андрей Александрович, закончил ТвГУ, принят теренером-преподавателем в Детско юношескую спортивную школу.
Не смотря на достигнутые результаты уровень развития необходимых для развития кадрового ресурса критериев явно недостаточен. 
·  Всего 19 % педагогических работников  соответствуют профессиональному стандарту

· Ежегодно увеличивается доля педагогов, не имеющих категории

· Старение педагогического корпуса: доля педагогов до 35 лет — ДОУ -26%, ОУ-12%, свыше 55 лет — ДОУ -17%, ОУ - 34%. В 2015 году свою трудовую деятельность в сфере образования заканчивают: 5 педагогов
· В 61% общеобразовательных организаций и 66% дошкольных образовательных организаций работают педагоги-не специалисты .

· На 01.05.2015 потребность в учителях-специалистах по всем предметам, кроме начальных классов и французского языка, особенно в сельских школах (МБОУ Булатовская СОШ, МБОУ Коробовская ООШ, МБОУ Краснопутиловская ООШ, МБОУ Уницкая ООШ), острая потребность в учителях химии, физики, биологии, географии.

(СЛАЙД Уровень развития показателей кадрового потенциала системы образования Кашинского района 
(на 01.05.2018)
И если мы не приложим системных усилий, то как вы видите на слайде положение будет только ухудшаться.
Понимая данный факт, на Коллегии Отдела образования в марте 2015 года было принято решение о разработке программы развития кадрового потенциала в образовательных организациях Кашинского района. В мае 2015 года программа была разработана и утверждена.

Сегодня я бы хотела озвучить некоторые тезисы данной программы.
(СЛАЙД с направлениями программы)

Назову лишь несколько мероприятий, которые являются «точками роста» в рамках направлений данной программы:

· Реализация проекта- победителя смотра проектов Единого методического дня 2015 года о создании сообщества молодых специалистов
· Введение профстандарта педагога 
· Переход на Эффективный контракт с педагогами

· Создание базы видеоуроков изучение нового материала по физике, химии, билогии, истории: в проекте принимают участие школы №1, №3, №5, Пестриковская школа и школа им.Калинина
· Создание сообщества учителей – неспециалистов

· Создание образовательных комплексов путем объединения ресурсов образовательных организаций

· Введение сетевого расписания

Но главной задачей конечно является актуализация профессионального самосознания педагога. Мы должны отдавать себе отчет, что наша прошлая успешность имела место в совершенно других условиях. Можно сказать что реформы от которых мы все устали еще даже не начинались, не начинались в нашем сознании . 
 Но думаю, вы согласитесь, что мы не можем улучшить результаты обучения, не вмешиваясь в процесс преподавания. Поэтому, в 2015 году перед школами стоит задача создания и активизация деятельности методической службы на базе школ. Одной из результатов данной работы в 2015-16 учебном году станет смотр работ над темами по самообразованию учителей. 
 Педагогическому сообществу района  в 2015-16 учебном году предстоит продолжать решать задачи обеспечения доступности  образования, повышения его качественного уровня,  усиление воспитательной составляющей образовательного процесса, при этом понимая, что мы готовим детей к жизни, которая будет, а не которая была.
Философией профессии должен стать коллективный успех. Ведь залог хорошего образования сегодня – это результат коллективных усилий.  Для организации сотрудничества, открытого профессионального диалога на актуальные темы образования в 2015 году будет создан  Муниципальный педагогический совет.
Слайд .  Дошкольное образование
В 2014 году вступил в силу федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования. Начата работа по его планомерному внедрению: проводится повышение квалификации педагогов, уточняются образовательные программы и условия предоставления дошкольного образования. 
Продолжаются работы по обеспечению 100% доступности образования для детей от 3 до 7 лет. И хотя сейчас у нас нет очереди в детские сады, мы постоянно анализируем потребность в местах в детские сады, чтобы заранее принять меры по обеспечению дошкольным образованием. Напоминаю, что с 2012 года в детских садах Кашинского района  было создано 115 дополнительных  мест, 
С 1 января 2014 г. введена в эксплуатацию Электронная очередь, и обеспечивающая возможность для записи и распределения детей в детские сады и, одновременно, предоставляющая нам актуальные сведения о потребности в новых местах. С отложенным спросом в  ней сейчас зарегистрированы 182 ребенка.
Доступность дошкольного образования складывается не только из наличия мест в детских садах. С января по декабрь 2014 года родительская плата за детский сад выросла всего на 8,2% в то время, как инфляция составила чуть более 11%. 
Детские сады Кашинского района предлагают большой спектр образовательных услуг, что делает систему дошкольного образования в районе многогранной, направленной на развитие личности дошкольника, творческих возможностей ребенка.   В детских садах активно развивается система дополнительного образования, работают кружки:

· танцевальный в д.с. №11 «Родничок», 

· Шашки в д.с. №1
· «Здоровячок» в д.с. №9

· Театральный в д.с. №10

· Развития речи «В гости к сказке» в д.с. №3. 

И это далеко не весь перечень.

Родителям предоставлена  возможность выбора услуг в соответствии со своими запросами и возможностями ребенка. Функционируют группы кратковременного пребывания: адаптационные для детей раннего возраста, которые посещают 5 детей, 5 консультационных пунктов.        Функционируют  1 логопедическая группа в МДОУ № 3. для детей с диагнозом общее недоразвитие речи; 3 логопункта в дестких садах №8, 9, 11. Помощь в коррекции получают  18 воспитанников в логопедических группах и 55 воспитанников в логопунктах.

Одной из самых важных задач стоящих перед каждой образовательной организацией является сохранение жизни и здоровья детей. Не смотря на то, что в детских садах данному вопросу уделяется большое внимание, по итогам 2014, 1 полугодия 2015 года в детских садах и школах выявлено 7 случаев получения травм детьми, среди них детский сад №10, и школа №5 - по 2 случая, в детском саду №8, Стуловском детском саду и школе №3 по 1 случаю.  
Требую от заведующих детских садов и директоров школ, педагогов обеспечить безопасное пребывание детей в образовательных организациях, активизировать работу по реализации мероприятий по охране жизни и здоровья детей,  использовать здоровьесберегающие технологии при реализации образовательной программы.
Слайд . Общее образование (введение ФГОС)
В сферу общего образования в последние годы были предложены следующие изменения:

· Нормативное финансирование

· Реструктуризация сети

· Введение ЕГЭ ОГЭ

· Введение новой системы оплаты труда

· Профильное обучение

· Введение новых стандартов

· Школы получили большую автономию, благодаря переходу на собственные бухгалтерии

· В общее образование сделаны очень значимые инвестиции. 
Во многом благодаря им с 2014/2015 учебного года по ФГОС начального общего образования учатся 100%  обучающихся начальной школы.
В этом году начата работа по созданию и утверждению (с обязательным общественным обсуждением) основных образовательных программ основного общего образования. С 1 сентября 100% пятиклассников начнут обучение по ФГОС ООО. Продолжается опережающее введение ФГОС ООО в МБОУ СОШ №3 в 8 классе, в МБОУ СОШ №5 и СОШ им. М.И.Калинина в 7 классах.

Базовое содержание образования не ограничивает возможности для одаренных и талантливых детей. Так с медалью за особые успехи в учении получили 6 выпускников школ Кашинского района: 4 в школе №3 и 2 в школе №1.  Проявить свои способности  обучающиеся школ Кашинского района  могут в олимпиадах школьников.
Обеспечение качества образования – задача, требующая системного подхода. На протяжении 3-х лет в Кашинском районе реализовывалась программа повышения качества образования «Качество. Мастерство. Успех.»

В 2015 году реализация программы заканчивается и мы подведем ее итоги.

Но уже сейчас можно сказать, что положительными результатами реализации данной программы являются:

 (СЛАЙД РЕЗУЛЬТАТЫ КМУ)

· Увеличилась доля школ, имеющих внутреннюю систему оценки качества образования до 100%
· В 100% школ созданы базы одаренных детей

· Школьный и муниципальный этапы всероссийской олимпиады школьников проводится по всем предметам

· Увеличилась доля школьников и педагогов, участвующих в конкурсах.

· Значительно улучшились результаты участия школьников в региональном этапе олимпиады школьников (за время действия программы с 2012 года -2 победителя, 5 призеров и 4 ученика в первой десятке рейтинга)

· В 100% школ созданы научные общества обучающихся. 
· Доля учителей, умеющих пользоваться ИКТ с 55% увеличилась до 100%

· С 2014 года Во всех школах Введены факультативы по математике, русскому языку с 5-го по 11 класс в рамках подготовки к ГИА

· С 2015 года в школах Введен переводной контроль знаний по русскому, математике, истории, иностранному языку, литературе. 
· Решалась задача повышения мотивации обучающихся к изучению отдельных дисциплин через проведение муниципальных предметных недель. Всего за время реализации программы проведены предметные недели по истории, географии, физической культуры, библиотекарей, литературе. В этом учебном году запланирована неделя иностранного языка.
· Отдельно хочу отметить, что Кашинский район в числе лидеров Тверской области по сдаче экзаменов по выбору в форме ОГЭ в тестовом режиме. Высокие показатели обеспечены благодаря активной работе в этом направлении школы №1 и школы №3. Напомню, что с 2016 года экзамены по выбору будут сдаваться только в форме ОГЭ.

·  В 2015 году решен вопрос перехода в односменный режим работы МБОУ СОШ №1.
Реализация программы Качество. Мастерство. Успех. заканчивается, но работа по направлениям программы продолжится и дальше. В 2015-2016 учебном году запланировано проведение муниципальной предметной недели по иностранному языку, научной школы и мониторинг знаний по математике в 5-8 классах с целью анализа готовности обучающихся к сдаче ОГЭ.
В 2015 году мы впервые провели исследование уровня удовлетворенности качеством образовательных услуг среди родителей всех классов городских школ в рамках муниципального родительского собрания.

(СЛАЙД с уровнем удовлетворенности)

Результаты исследования показали, что самый высокий уровень удовлетворенности  в СОШ №3 – 93% родителей полностью удовлетворены качеством образовательных услуг в целом, в СОШ №1 этот показатель составляет 79%, в МБОУ СОШ №5 лишь 75% родителей полностью удовлетворены качеством образовательных услуг .
(СЛАЙД с показателями удовлетворенности) 

 Настораживающими фактами являются:

· низкий уровень удовлетворенности доступностью Интернет связи, хотя каждая из данных школ имеет свой информационный центр, стоимость которого оценивается более чем в 500,0 тыс. рублей и за доступ к Интернету ежегодно за счет средств областного бюджета осуществляются расходы в сумме 733,2 тыс.руб. 
(СЛАЙД С показателями уровня удовлетворенности)

· на уровне основного общего и среднего общего образования по сравнению с начальной школой резко снижается удовлетворенность родителей материально-технической базой, качеством питания, психологическим климатом в классе, качеством дополнительного образования, профессионализмом учителей, объемом предоставляемых знаний и умений и объективностью оценивания знаний. 
(СЛАЙД с репетиторством)

Кроме того, родители отметили, что услугами репетиторства ВНИМАНИЕ в начальной школе пользуются уже 28% детей, в10-11 классах 96% школьников. Это шокирующие цифры, учитывая расходы бюджета на содержание отрасли образования, о которых мы говорили ранее. Напоминаю, что в соответствие с ФЗ №273 «Об образовании в РФ» обучающимся гарантировано право на общедоступность и бесплатность образования. Таким образом, оказание дополнительных образовательных услуг в  школе возможно только в рамках реализации основной образовательной программы (т.е. за зарплату) или иметь статус лицензированной платной услуги с объемом учебного материала сврх основной образовательной программы. Нарушение или незаконное ограничение общедоступного и бесплатного образования влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 30 до 50 тыс. рублей.
Главная задача на 2015-16 учебный год это достижение высоких показателей качества образования. 
(СЛАЙД с фразой о качестве образования)

Главными показателями конечно же остаются результаты ЕГЭ и ОГЭ, но не стоит забывать, что образование это обучение и воспитание. К сожалению в 2015 году мы отмечаем рост количества обучающихся школ, совершивших правонарушения по сравнению с аналогичным периодом 2014 года ( за 1 полугодие 2015 года 15 фактов, по сравнению с 16 фактами за весь 2014 год. Безусловно, это тревожный сигнал для всего педагогического сообщества. Мы должны немедленно реагировать и при формировании воспитательных программ особое внимание уделить мероприятиям направленным на профилактику правонарушений среди несовершеннолетних в том числе усиление информационной составляющей данной деятельности. Школа должна образовывать еще до того как пришел учитель. Поэтому важной задачей на сегодня является создание среды достаточной для всестороннего развития личности ребенка, использование наглядных пособий, сайтов школ, школьных СМИ.
Следующую задачу хотела бы сформулировать словами Заместителя Правительства РФ Ольги Голодец, которая затронула в одном из выступлений тему мотивации ребенка к учебе. "Предстоит серьезная работа по анализу всех наших программ, - сказала Ольга Голодец. - А можем ли мы научить ребенка быстрее, интереснее? Иногда наши дети посвящают выполнению домашних заданий существенно больше времени, чем взрослые работают. Потому надо думать о качественном освоении программ. Мы должны научиться избегать дополнительных часов, из-за того, что кто-то неправильно потратил время, необходимы качественные изменения процесса обучения.»
(СЛАЙД про процедуру ЕГЭ)
В 2015 году существенно доработана процедура Единого государственного экзамена. Введена трехуровневая система контроля за процедурой ЕГЭ, привлечены наблюдатели, исключены утечки контрольно-измерительных материалов, установлены системы поглощения сигнала сотового телефона, рамки металлоискателя. 
Разработана модель проведения итогового сочинения в выпускных классах организаций, реализующих образовательные программы среднего общего образования, предусматривающая введение итогового сочинения (изложения) как допуска к государственной итоговой аттестации. Некоторым категориям обучающихся, в том числе обучающимся с ограниченными возможностями здоровья, а также детям-инвалидам и инвалидам предоставлено право вместо сочинения писать итоговое изложение.

ЕГЭ по математике разделено на два уровня базовый и профильный.
В 2014 году внедрена в штатный режим процедура проведения государственной итоговой аттестации выпускников 9-х классов (ГИА-9). Впервые использовался механизм формирования контрольно-измерительных материалов на региональном уровне из открытого банка заданий. Обучающиеся, не прошедшие ГИА-9 или получившие неудовлетворительные результаты (в том числе повторно), получили возможность пересдачи экзаменов в дополнительные сроки в июле-сентябре 2015 года. 

 (СЛАЙД с результатами ОГЭ)
 ОГЭ в 2015 году сдавали  203 выпускника 9 классов. Результатами 2015 года является успешное прохождение государственной итоговой аттестации в форме ОГЭ 99,5% выпускников. 1 ученик из Коробовской школы к сожалению не получил аттестат об основном общем образовании. Напомню в 2014 году таких выпускников было 14. 
Значительно выросла доля обучающихся 9 классов, получивших отметку «5» по итогам ОГЭ по русскому языку с 15,9 в 2014 году до 25,5 в 2015 году, а так же отметки «4» по математике с 13% в 2014 году до 32,4 в 2015. Муниципальный средний балл вырос и практически достиг регионального и по русскому языку и по математике.

Школы, показавшие самые высокие результаты:

По математике – СОШ №3 (учитель: Анкудинова Татьяна Алексеевна, Удалова Лариса Анатольевна), СОШ №1 (учитель Королева Любовь Константиновна)
По русскому языку – сош №5 (учитель Алексееева Лариса Валерьевна, Волкова Марина Александровна), сош №1 (учитель Козлова Светлана Николаевна)
 СЛАЙД  Государственная итоговая аттестация, ЕГЭ
В результате прохождения государственной итоговой аттестации в форме ЕГЭ 100% выпускников 11 классов получили аттестаты о среднем общем образовании.

Средний балл по основным предметам  (математике и русскому языку) в районе  в 2015 году выше среднего областного и выше  по сравнению с 2014 годом на уровне муниципалитета.
Выше среднего балла по муниципалитету и областного результаты ЕГЭ по русскому языку 75,92  в СОШ №3 (учитель: Кузнецова Елена Анатольевна), в СОШ №1 74,92 (учитель: Козлова Светлана Николаевна) 

Выше областного, но ниже муниципального результаты ЕГЭ по русскому языку в СОШ №5 71,79 (учитель Волкова Марина Александровна)
Выше среднего балла по муниципалитету и областного результаты ЕГЭ по математике (профиль) 52,72 в сош №3 (учитель: Кулишкина Елена Вячеславовна)

Так же хочется отметить положительную динамику такого показателя, как наивысшего балла по предметам. 

Так, в 2015 году наивысший балл 

· по русскому языку составил 98 (СОШ №1, СОШ №3)

· По химии – 95 баллов (СОШ №1)

· По обществознанию – 92 балла (СОШ №3)

· По географии – 81 балл (СОШ №3)

· по профильной математике – 80 баллов (СОШ №3)

· По физике – 78 баллов – (СОШ №3)

На педагогических советах в школах вы проведете более детальный анализ результатов ГИА и сделаете соответствующие выводы, наметите пути снятия тех или иных дефицитов. Лидером же аттестационного периода 2015 года по результатам ЕГЭ  безусловно является школа №3.
 Хочу поблагодарить коллег за проделанную работу и достижение высоких результатов, а руководителей школ нацелить на эффективное управление процессом подготовки обучающихся к сдаче ГИА и усиление контроля за качеством оказываемых образовательных услуг.

Слайд. Дополнительное образование 
В школу ходят все а в учреждение дополнительного образования КОМУ ИНТЕРЕСНО! Поэтому главная задача максимально обеспечить интересы детей во внеурочное время.
С этой целью в сфере дополнительного образования участие детей в программах дополнительного образования осуществляется в разных формах. Наряду с реализацией программ в учреждениях дополнительного образования, с учетом перехода на новые образовательные стандарты в школе и ДОУ активно развивается система программ внеурочной деятельности. В целом охват детей в возрасте от 5 до 18 лет всеми формами дополнительного образования с учетом устранения двойного счета в рамках федерального статистического наблюдения составляет около 65%. В Кашинском районе 56%
В 2015-16 учебном году в каждой школе в полной мере будет реализован потенциал 2-ой половины дня. На сегодняшний день согласованы планы –графики введения внеурочной деятельности для 100% школ. Основной упор на развитие научной деятельности, профессиональную ориентацию (в том числе в направлении педагогической профессии). Одна из основных задач внеурочной деятельности – это социализация личности ребенка. По результатам международного исследования PISA (это исследование направлено на выяснение возможностей обучающихся решать проблемы, выходящие за рамки учебных ситуаций) результаты нашей страны далеки от блестящих: 37-40 место из 57 возможных. 

Поэтому при  организации внеурочной деятельности должны быть включены не только мероприятия направленные на развитие творческих способностей обучающихся, но и мероприятия направленные на развитие жизненных умений и навыков.

Для реализации мероприятий второй половины дня в школах в 2015-2016 учебном году будут созданы кабинеты исследовательской и проектной деятельности, продолжат работу  кабинеты здоровья. 
Активно в последние годы развиваются условия для занятий физической культурой и спортом среди подростков и молодежи. Для поддержки развития секций спортивной и физкультурной направленности в 2015 году из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации было выделено 1,8 млрд. рублей на создание соответствующих условий в школах, расположенных в сельской местности. В рамках данной программы проведен капитальный ремонт спортивного зала МБОУ Булатовской СОШ на общую сумму 1148100 рублей.
Во всех школах созданы спортивные клубы.
Команда СОШ №3 – в 2015 году стала призёром регионального этапа Всероссийских Президентских состязаний!!!

Воспитанники ДЮСШ показывают самые высокие результаты на региональных, российских и международных соревнованиях по боксу, джиу-джитсу, самбо, лыжным гонкам. Среди педагогов, воспитывающих талантливых спортсменов:

 Солодовникова Валентина Юрьевна, 
Барсуков Валерий Викторович,

Кириллов Сергей вячеславович,

Батистов дмитрий Александрович.
Со следующего года вводится комплекс ГТО. Актуальной проблемой на сегодняшний день в данном направлении является отсутствие соответствующей материально-технической базы. Но на педагогическом слете педагогам была дана возможность попробовать выполнить ряд упражнений комплекса. Стоит отметить, что все учителя с блеском справились с нормативами!
Напомню, что в этом году  руководители школ поддержали инициативу работы спортивных залов в летний период, были составлены графики работы и размещены на сайтах школ. В летний период 2016 года наряду со спортивными залами в школах будут работать кружки и секции, школа не должна быть закрытой для учеников ни на один день.

В части развития дополнительного образования в 2015-2016 учебном году мы будем продолжать опираться на Концепцию развития дополнительного образования детей и план ее реализации, важно не допустить дифференциации в доступе отдельных категорий детей к качественному дополнительному образованию.
Д.Ливанов: «Задача будущего года – обеспечить гибкий, эффективный механизм развития дополнительного образования, чтобы увеличить охват детей в возрасте от 5 до 18 лет дополнительным образованием до 75%».

Слайд (?). Работа с особыми категориями детей
В своей деятельности мы уделяем значительное внимание особой категории детей – это дети с особыми возможностями здоровья и инвалиды, Ключевая задача системы образования в работе с этими детьми – развитие их человеческого капитала, который обеспечит для них возможности полноправного участия во всех аспектах жизни.

Работа с детьми с особыми возможностями здоровья строится через дистанционное обучение и реализацию  программы инклюзивного образования. 

Напоминаю, что в 2014 году утвержден федеральный государственный образовательный стандарт для детей с ОВЗ.  В связи с этим, педагогам и руководителям организаций предстоит пройти повышение квалификации для реализации стандарта.

Ключевой задачей 2015-2016 учебного года является разработка адаптированных программ. Необходимость введения таких программ обусловлена увеличением количества обучающихся с особыми потребностями, которым по результатам работы Психолого-медико-педагогической комиссии рекомендовано обучение по адаптированным программам. Всего в 2014-2015 учебном году ПМПК было обследовано 322 ребенка из них: 159- из Кашина и Кашинского района, 124 из Калязина и Калязинского района и 39 из Кесовой Горы и Кесовогорского района, всем даны подобные рекомендации.
Слайд.  Летний отдых и оздоровление
Летом 2015 года обучающимся школ Кашинского района была представлена возможность отдохнуть в дневных лагерях при школах ( 360 чел.), загородном лагере «Сосновый»(187 чел.). Новыми формами отдыха и оздоровления в 2015 году стали палаточный лагерь, в котором отдохнули 180 детей и многодневные походы, в которые ходили 162 ребенка.

Обучающиеся МБОУ СОШ №5 приняли участие в областном туристическом слете.
Высокие результаты при организации летней оздоровительной кампании 2015 года отметил Губернатор Тверской области Андрей Владимирович Шевелев, посетивший МБУ ДОЛ «Сосновый» в июле 2015 года.
Среди задач 2016 года – продолжить внедрение таких форм оздоровления как палаточный лагерь, увеличить количество обучающихся в многодневных походах, организация работы трудовых бригад и  организация лагерей труда и отдыха.
Уважаемые коллеги,

(СЛАЙД информационная открытость)

 Отдел образования продолжает работу по повышению открытости  деятельности отрасли образования. Функционирует сайт Отдела образования,  мы наполняем его актуальными материалами, ссылками на интерактивные ресурсы, работает муниципальный родительский комитет. Хочу поблагодарить наших социальных партнеров – без которых не возможно в полной мере обеспечить условия для реализации образовательной программы: общество изучение Кашинского края, Кашинский краеведческий музей, библиотеки, дома культуры, Кашинскую ЦРБ, Молодежный Совет и др.
У нас сложились продуктивные рабочие отношения с Собранием депутатов Кашинского района. 
Считаю исключительно важным возможность вести открытый и конструктивный диалог с нашими коллегами и надеюсь, что он и в дальнейшем поможет нам в работе по развитию образования, обеспечению его доступности и качества, а также в обеспечении высокой результативности образовательной деятельности.

Традиционно на августовской педагогической конференции мы подводим итоги рейтинга образовательных организаций. И сегодня мы объявим победителей рейтинга по итогам 2014-2015 учебного года.  Напомню, что критериями рейтинга являются результаты ОГЭ, ЕГЭ, участия в олимпиадах, результативность участия в конкурсах, охват питанием и многое другое.

Итак...

Победителем рейтинга среди дошкольных образовательных организаций является детский сад №1
(Слайд с результатами рейтинга ДЕТСКИЕ САДЫ)

Победителем рейтинга среди общеобразовательных организаций является МБОУ СОШ №3. (вручение) 
(СЛАЙД с результатами рейтинга ШКОЛЫ)

Данные учреждения доказали, что от качества организаций напрямую зависит высокий уровень качества образования. Отдельно хочу сказать спасибо педагогическим коллективам всех школ и детских садов за проделанную в 2014-2015 учебном году работу.

В заключение, хотела бы сказать, что 

каждая образовательная организация это живой организм, состоящий из взаимо дополняемых частей, своего психологического климата. И как любому живому организму школе или детскому саду иногда необходима само регуляция или регуляция из вне, и что подходит одной организации может быть противопоказано другой. К сожалению, в процессе управления сетью невозможно выписать единый рецепт как повысить качество образования.

 Но я от души желаю вашим организациям «не болеть», т.е. своевременно проводить организационные изменения, которые не допустят повышения градуса взаимоотношений в коллективе, не утратить смысл существования организации и педагогической деятельности при том темпе изменений, которые происходят в системе образования сегодня. 
Успехов Вам уважаемые коллеги в 2015-2016 учебном году.
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