Формирование системы внеурочной деятельности по подготовке обучающихся к выполнению заданий  ЕГЭ по химии
Актуальность темы:

Химия по шкале трудности предметов САНПИН занимает первое место в среднем звене 7-9 классы и второе место в старшем. Количество часов на изучение  не прибавляется, а уменьшается, увеличивается сложность заданий в КИМах ЕГЭ, вносятся изменения в формулировку заданий, увеличивается количество заданий, изменяется шкала оценивания заданий. 
Так в 2018 году  изменена форма предъявления задание 30, второй части КИМов  , которое ориентировано на проверку усвоения элементов содержания «Окислительно – восстановительные реакции» . До этого года выпускник, выполняя 30 задание должен был найти либо окислитель, либо восстановитель, либо определить среду по готовому фрагменту уравнения и дописать его. С этого года уравнение убрано,  задание дано в текстовом варианте. Выпускникам предлагается набор веществ  из которого необходимо выбрать вещества, между которыми пойдёт окислительно – восстановительный процесс, найти вещество, которое будет выполнять роль среды  и составить уравнение реакции,  написав формулы реагентов и продуктов реакции, расставив коэффициенты методом электронного баланса, в задания включены вещества  которые не изучаются в школе, номенклатура этих веществ детям не известна. Составление ОВР и раньше вызывали трудности у обучающихся, а новая формулировка просто поставила в тупик.   Кроме того окислительно – восстановительными реакциями усложнили расчётные задачи, они встречаются в заданиях отражающих генетическую связь между классами органических веществ, включены в задания первой части экзамена.  На изучение темы «ОВР» в 8 классе отводится по программе два часа, в девятом  классеэта тема идёт фрагментами при изучении некоторых веществ, разбираются только классические примеры. В 10 классе разговора вообще не ведётся, а в 11 классе выпускник должен  успешно решить все задания и набрать необходимое количество баллов. Трудность возникла не только у обучающихся, но и у меня, надо было вспомнить достаточно объёмный теоретический материал по данной теме, подобрать методы, приёмы и формы работы, для того, чтобы повысить уровень успешности своих учеников и создать систему работы по этому разделу химии во внеурочное время.  Исходя из этого, я считаю, что данная тема в этом учебном году достаточно актуальна.

Цель работы над темой:   Сформировать систему внеурочной деятельности по подготовке обучающихся к выполнению заданий ЕГЭ по разделу
  «Окислительно – восстановительные реакции»
Задачи: 1.Подробно изучить теоретические вопросы окислительно – восстановительных процессов в органической и неорганической химии. 
2.Разработать систему внеурочных мероприятий по теме «Окислительно – восстановительные реакции» для подготовки обучающихся к экзамену по химии.
Этапы работы.
-  мною пройдены курсы повышения квалификации по  теме « ОВР» в размере 46 часов, на которых я изучила методику преподавания данной темы, узнала новые способы расстановки коэффициентов в ОВР, которые сокращают время работы над заданием
- изучены книги  ведущих преподавателей, учёных, методистов, принимающих непосредственное участие в разработке  контрольно – измерительных материалов Кавериной А.А. Медведева Ю.Н. Доронькина В.Н., в которых рассматриваются и теоретические вопросы и собраны различные виды заданий

- в сети интернет сделана подборка научных статей по методике преподавания данной темы,
- просмотрено несколько вебинаров 

Результатом моей работы над темой по самообразованию стала программа элективного курса «ОВР в органической и неорганической химии». 
Программа рассчитана на 17 часов.  Включает в себя 5 часов лекционных  занятий, 11 часов практических занятий,    1 час  -  зачётное занятие.
Цель курса: создать условия для подготовки к сдаче ЕГЭ по химии, показать прикладной характер знаний по химии.
Задачи курса: 1. Научить определять окислитель, восстановитель, прогнозировать продукты окислительно – восстановительных реакций.  
2.Составлять окислительно- восстановительные уравнения реакций разными способами.
Составлено тематическое планирование. 
Все занятия курса построены по принципу от:  простого к сложному. Начинаем с лекционных занятий, на которых разбираем основные теоретические вопросы, ЗАТЕМ ПЕРЕХОДИМ К ПРАКТИЧЕСКИМ ЗАДАНИЯМ.  По химическим формулам учимся определять функции вещества, параллельно работаем с номенклатурой, далее переходим к текстовым заданиям, учимся определять функции веществ, прогнозируем окисленную и восстановленную форму веществ. После изучения влияния среды на продукты реакции, используя схемы, определяем возможные  продукты реакции, окисленную и восстановленную формы химических элементов.
Следующим этапом будет работа с фрагментами химических реакций,  заключительный этап  изучения ОВР предполагает решение реальных заданий ЕГЭ по разделу ОВР в формате 2018 года. Последнее занятие является зачётным. Оно будет проходить в два этапа: теоретический и практический.
Таким образом, изучив огромное количество литературы, проанализировав разные виды заданий, я смогла сформировать систему подготовки обучающихся  к сдаче ЕГЭ во внеурочное время по теме «Окислительно – восстановительные реакции в органической и неорганической химии». Реализацию программы я начала во втором полугодии 2017 – 2018 учебного года , обучающиеся 10 класса, которые на следующий год будут сдавать экзамен по химии, посещают элективный курс. Эффективность системы можно будет проследить на следующий год, т.к. планирую работать над этой темой ещё год.
