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Актуальность
       Образовательные функции семьи и детского сада различны, но для всестороннего развития личности ребенка необходимо их конструктивное партнерство, стержнем которого является активное обсуждение возникающих проблем. 
        Кейс – стади, как интерактивный метод взаимодействия с семьей, направлен на повышение педагогической культуры родителей в решении вопросов межличностных отношений между родителями, между педагогами группы и членами семей.

    Продуктивность Кейс-метода заключается в возможности приобщить взрослых к активному решению проблемных задач, применяя необходимые для этого знания, практический опыт, способности высказывать свои мысли, идеи, предложения, а также умение выслушивать альтернативную точку зрения.
Проблема
  Как показывает моя практика, родители вновь поступивших детей, также проходят адаптацию к дошкольному учреждению, затрудняются в поиске решений проблем семейного воспитания, испытывают сложности в принятии компромиссных решений в конфликтных ситуациях. 

    А традиционные формы работы с семьёй, состоящие из пассивного прослушивания информации, давно изжили себя. Они не в полной мере позволяют выйти педагогу на взаимный конструктивный диалог с родителями.  Поэтому встала проблема: найти такие современные технологии организации взаимодействия, которые содержат интерактивные методы взаимодействия между родителями и педагогами группы.
Цель и задачи самообразования:
Я поставила перед собой цель: «Освоение и введение в практику взаимодействия с родителями интерактивного метода проблемно - ситуативного анализа - Кейс-стади» и определила следующие задачи: 
     Информация на слайде:
· Ознакомиться с интерактивным методом «Кейс – стади» через изучение методической литературы, интернет – ресурсов, передового опыта; 
· Овладеть технологией применения метода «Кейс – стади»;
· Создать методическую и практическую базу по использованию метода «Кейс – стади» в работе с родителями;
· Ввести метод в практику работы с родителями для повышения эффективности взаимодействия в процессе разрешения проблемных и конфликтных ситуаций
Я изучила и проанализировала следующие информационные источники:
Теоретическое обоснование: Определение и цель метода
Кейс - стади
 Электронную статью С.Р. Балуян - «Кейс – метод в обучении культуре делового общения», в которой я познакомилась с историей создания и общей характеристикой кейс - метода, выяснила, что такое кейс – метод и его основная цель в работе с родителями:
Кейс-стади – неигровой метод анализа и решения ситуаций, где родители участвуют в непосредственном обсуждении деловых задач, взятых из реальной жизни.
Цель метода – научить родителей анализировать информацию, выявлять ключевые проблемы, выбирать альтернативные пути решения, находить оптимальный вариант и формулировать пути решения. 
Требования к организации метода Кейс – стади
 В статье А.С. Ерёмина «Особенности технологии «CASE STUDY» автор делает упор на ряд обязательных требований при его организации: учет уровня возможностей и желания родителей, владение родителями методикой разбора ситуаций и их реалистичность.
Информация на слайде:
· Сложность описываемой ситуации должна учитывать уровень возможностей родителей; 
· Содержание ситуации должно быть по силам, вызвать желание с ней справиться и испытать чувство успеха;
· Ситуации должны быть проработаны по определённой методике                      (технологической карте)
· Ситуации должны быть реалистичными.
Значение метода Кейс - стади в формировании коммуникативной компетенции родителей
     Прослушав вебинар Галины Брусницыной «Использование кейс-метода», я уяснила значимость этого метода в формировании у родителей коммуникативной компетенции, которая проявляется в эмоциональности общения группы родителей и педагога, в выработке совместного решения проблем и их профилактики, в развитии аналитических навыков у родителей.
Информация на слайде:

· В методе Кейс-стади преодолевается классический дефект традиционного общения, связанный с «сухостью», «неэмоциональностью» 

· Акцент переносится не на получение готового решения, а на его совместную выработку, на сотворчество группы;

· Достоинством метода ситуационного анализа является не только решение проблемы, а формирование практических навыков их профилактики;

· Возможность усовершенствовать родителям у себя аналитические и оценочные навыки.
Типы проблемных ситуаций и пути решения с помощью Кейс - стади
В мастер-классе на сайте Дрофа - Вентана «Использование в образовательном процессе кейс – технологий» я познакомилась с возможными решениями трех типов проблемных ситуаций, когда:
- родители не видят проблемы, а воспитатели бьют тревогу;

- родители видят проблему, а воспитатели нет;

- и родители, и воспитатели хорошо осознают проблему.

Технологическая карта организации метода Кейс – стади

    Авторы пособия «Современные образовательные технологии Кейс-стади» С.Ю. Попова и Е.В. Пронина предлагают технологическую карту этапов организации метода Кейс – стади с аудиторией. 

  Апробацию Кейс-стади  я осуществила на заседании Клуба по интересам «Заботливые родители», организацию которого практикую с начала учебного года. Предложила родителям ввести в каждое занятие метод, с помощью которого мы вместе смогли бы коллективно, при тесном общении, выявлять проблемы семейного воспитания, проблемы межличностных отношений в коллективе родителей и педагогов и вместе находить пути их решения.    
	Название

Этапа кейс-стади
	Деятельность ведущего -  педагога
	Деятельность группы родителей

	1.Постановка проблемы
	- Создаёт ситуацию разделения родителей на подгруппы, организует малые группы.

- Формулирует проблемную ситуацию 

- Мотивирует на поиск альтернативных вариантов решения проблемной ситуации
	- Родители объединяются в подгруппы

- Осознают проблемную ситуацию, проецируют проблему на себя

- Концентрируются на поиске решений данной ситуации.

	2. Мозговой штурм
	-Вовлекает родителей в активную дискуссию 

- Помогает проанализировать принятые решения, выбрать наиболее эффективное
	- Активно обсуждают проблему, предлагают пути её решения

- Находят совместное решение, аргументируют

	3. Презентация
	- Организует презентацию решения кейса малыми группами

- Предлагает оценить и сравнить предложенные решения малым группам
	- Выбирают лидера для представления своего варианта решения проблемы

- Сравнивают и оценивают свой вариант решения проблемы с вариантами, предложенными другими группами.

	4. Рефлексия
	- Побуждает к анализу эффективности данного метода и возможности его использования для решения проблем и конфликтных ситуаций

- Нацеливает на подбор ситуаций для решения на следующем сборе родителей
	- Родители вспоминают ситуации из личного опыта 
- Подбирают проблемные ситуации, складывают в кейс во время между сборами


Клуб «Заботливые родители»
Получив одобрение родителей, познакомила их с этапами, структурой и особенностями проведения метода Кейс-стади через представление технологической карты. Представила атрибут метода – Кейс-стади с набором картотеки проблемных ситуаций. Приняли совместное решение, что к методу кейсов будем обращаться в конце каждого заседания Клуба «Заботливые родители». 
1 этап технологической карты «Постановка проблемы»
     Согласно первому этапу технологической карты, я создала ситуацию разделения родителей. Родители объединились на две подгруппы путём выбора лепестков. 
   Озвучила проблемную ситуацию, решение которой необходимо было найти при совместном обсуждении на тему: «Как отучить детей кусаться». Родители осознали важность проблемы и необходимость её решения. Смотивировала малые группы родителей на поиск эффективных вариантов решения проблемы, предоставила время для обдумывания

2 этап технологической карты – Мозговой штурм
   На втором этапе реализации метода Кейс-стади вовлекла родителей в дискуссию. В своих подгруппах родители приступили к активному обсуждению проблемы, выслушивали мнение каждого из группы, искали варианты решения. 
   Я вела внимательное наблюдение за ходом дискуссии, присоединялась поочерёдно к каждой подгруппе. Родители обсуждали проблему, предлагали пути решения. 

  Я помогала проанализировать предлагаемые решения и одобряла наиболее эффективные, доступные для применения в детском саду и дома. 

   Родители нашли совместное решение и достойно его аргументировали.

3 этап технологической карты - Презентация
   На третьем этапе настроила на презентацию своих выводов каждую подгруппу родителей. 

  Родителями были выбраны 2 лидера для представления своего варианта решения проблемы. 
   Я нацелила их на анализ предложений двух групп и выбор единого решения. Родители смогли определить и принять единый подход к решению вопроса.

    В заключение 3 этапа вручила родителям памятки по теме с научно - обоснованными рекомендациями и методическим обоснованием.
4 этап технологической карты - Рефлексия

  На четвёртом этапе я дала родителям установку -  вспомнить или придумать проблемные или конфликтные ситуации для кейса с установкой на различные ролевые взаимодействия «педагог – родитель», «родитель – родитель», «родитель – ребёнок», которые мы смогли бы обсудить на следующих заседаниях Клуба «Заботливые родители».
 Родители отметили, что проблемы лучше брать из реальной жизни. А пополнять кейс анонимно, вкладывая в него свои предложения в течение определённого времени.
  Члены Клуба родителей высказали положительные впечатления от примененного метода и желание продолжать использовать этот метод и дальше.

Результаты:
  В режиме работы по самообразованию мною получены первые результаты:

· Ознакомилась с интерактивным методом «Кейс – стади» через изучение методической литературы, интернет – ресурсов, передового опыта; 

· Овладела технологией применения метода «Кейс – стади»;
· Создала методическую и практическую базу по использованию метода «Кейс – стади» в работе с родителями;
· Ввела метод в практику работы с родителями для повышения эффективности взаимодействия в процессе разрешения проблемных и конфликтных ситуаций;
· В Клуб по интересам «Заботливые родители» вошли новые участники – родители.

Перспектива
В перспективе планирую пополнить картотеку кейсов проблемными ситуациями для их  дальнейшего  разбора на заседании Клуба «Заботливые родители».
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