Муниципальное  общеобразовательное учреждение Пестриковская средняя общеобразовательная школа расположена на территории Пестриковского поселения в деревне Пестриково Кашинского района. На образовательную ситуацию в школе большое влияние оказывает её расположение рядом с городом, что позволяет взаимодействовать с его культурными центрами. В микрорайоне школы находится сельский дом культуры, где функционирует библиотека, работают кружки. Воспитательная система школы ориентируется в основном на воспитательный потенциал окружающий школу социальной, предметно-эстетической и природной среды. Деятельность школы осуществляется с учетом  ориентации на конкретный социально-профессиональный состав родителей обучающихся школы. 

Анализ итогов социальной диагностики микросоциума школы показывает, что он характеризуется следующими признаками:
- недостаточно высокой образовательностью ( с высшим образованием – 7%).

- средним уровнем общей культуры (частный сектор- 98%).

- достаточно высоким процентом малообеспеченных (20%), многодетными(6%), неблагополучных семей (7%), из неполных семей (39%).

Данные обследования уровня личностного развития детей подтверждают итоги социальной диагностики микрорайона.
Картина довольно пёстрая, представлена вся школа развития: от детей с высоким уровнем развития, обладающими и интеллектуальными и творческими способностями, до детей с  низким уровнем готовности к обучению в школе.

Этот широкий спектр уровня способностей нашего  ученического контингента в совокупности со спектром услуг и определяет единственно возможную модель образовательного учреждения – образовательная школа адаптивного характера, способная удовлетворить образовательные запросы столь разнообразных категорий учеников и их родителей.
Приоритетными направлениями развития школы являются:

- непосредственно в отношении обучающихся – подготовка выпускников к жизни в семье и обществе, введение индивидуальных траекторий развития для каждого ребенка, поддержка мотивации учения у обучающихся;

- в отношении педагогического коллектива – повышение квалификации педагогов, модернизация методической работы, внедрение в учебно-воспитательный  процесс современных образовательных технологий;
- в отношении социального окружения – формирование соответствующего имиджа школы в глазах потенциальных потребителей услуг;

- в отношении обеспечения образовательного процесса – улучшение материально-финансового обеспечения образовательного процесса в школе.

Задачи педагогического коллектива.

1. Создание условий для сохранения здоровья обучающихся, использование здоровье сберегающих технологий в образовательном процессе.

2. Создание положительного эмоционального поля взаимоотношений «учитель-ученик», «учитель-учитель».

3. Формировать личность, готовую к самоопределению своего места в творческом преобразовании окружающего мира к саморазвитию.
4. Обеспечить реализацию права каждого учащегося на получение образования в соответствии с его потребностями и возможностями.

5. Формировать у учащихся школы устойчивые познавательные интересы.

6. Включить каждого ребенка в работу на учебных занятиях в качестве активных участников и организаторов образовательного процесса.

7. Повысить качество обучения школьников за счет освоения технологий, обеспечивающих успешность самостоятельной  работы каждого ученика.

8. Усилить влияние школы на социализацию личности школьника, его адаптацию к новым экономическим условиям, самоопределение в отношении будущей профессии.

В целях реализации поставленных задач школа создает все необходимые условия и механизмы для обеспечения получения качественного , доступного образования детям, живущим в социуме.

Образовательное пространство школы охватывает детей с 6 –летнего возраста и до 17 лет. Контингент обучающихся стабилен, движение учащихся происходит по объективным причинам: окончание второй и третей ступени образования, продолжение дальнейшего обучения в ссузах и вузах; изменение места жительства родителей. За последние годы в школе нет второгодников, отсутствуют отчисления учащихся по причине неуспеваемости, по болезни, по совершению правонарушений.

Образовательные услуги предоставляются всем на равных условиях.

С целью выравнивания стартовых возможностей для получения начального образования и доступности качественного обучения на первой ступени разработаны программы и проводятся подготовительные занятия к школе с детьми, не посещающими дошкольные образовательные учреждения. Организация учебного процесса регламентирует учебным планом школы.
Учебный план школы разработан с учётом необходимости выполнения государственного стандарта, образовательного социального заказа и запросов родителей и учащихся.

Общеобразовательные классы реализуют государственные типовые программы с адаптированным тематическим планированием, в котором учитываются индивидуальные особенности классных коллективов, выбор педагогических технологий и всего комплекса психолого-педагогических мероприятий для работы в режиме базового образования.

В рамках реализации программы предпрофильного обучения на второй ступени образования разработаны и проводятся элективные спецкурсы, ориентированные на 

- знаниевое содержание будущей  деятельности,
- на обработку основных навыков и подготовку к итоговой аттестации и вступительным экзаменам для продолжения образования в средних профессиональных учебных заведениях, колледжах. Для осуществления предпрофильной подготовки в вариативную часть учебного плана 9 класса внесены спецкурсы по выбору учащихся:

1.Мои профессиональные намерения
 2.Модуль действительного числа
3.Физика в быту
4. Своё дело

5. Спортивные игры и здоровье

6. Развитие грамматической зоркости
Все они имеют модульный характер, что позволяет ученику сделать переход из одной группы в другую, а следовательно, увеличить вариативность выбора учебной деятельности.

На третьей ступени образования – в процессе реализации профильного обучения – школа формирует его начальную составляющую:

а) психолого-педагогическая исследование в рамках программы «Я и моя будущая профессия» для обучающихся 10 класса, проводится педагогом-психологом школы;

б) презентация и апробация спецкурсов по выбору учащихся 10 класса, проводится учителями –предметниками 
1. Психология для старшеклассников

 2. Решение задач по физике повышенной трудности
3. Сельхозмашины
4. Правоведение с основами обществознания

5. Учимся писать сочинения
Спецкурсы по выбору учащихся сформированы с целью расширение базовых знаний для реализации профильных потребностей с целью получения дополнительной подготовки для  сдачи ЕГЭ по предметам на уровне В и С. Группы сформированы на основе индивидуальных образовательных запросов учащихся. Качество образовательных услуг осуществляется за счет эффективного использования современных образовательных технологий. В целях сохранения единого образовательного пространства, обеспечение преемственности  преподавания ведётся по учебникам , значащимся в федеральном Перечне учебных изданий. В школе сложилась система использования вариативных программ и учебной литературы  для максимально эффективного развития и обучения детей с различными способностями к обучению и различными образовательными потребностями. Созданы условия для самореализации ребенка не только в урочной, но и внеурочной деятельности, что подтверждается уровнем участия в различных конкурсах знатоков, олимпиадах, школьных предметных неделях и смотрах знаний. Созданы и действуют следующие кружки разной направленности. Динамика охвата учащихся школы кружковой деятельностью стабильна. Образовательный процесс опирается на сформировавшуюся воспитательную систему школы, в которую включены: психологическая служба школы, методическое объединение классных руководителей. Работа во взаимодействии с внешкольными воспитательными учреждениями, с активом родителей. В штатном расписании школы включены должности-заместителя директора по воспитательной работе и старшего организатора воспитательной работы с детьми. Предусмотрено обязательное вынесение вопросов, связанных с воспитанием учащихся, на обсуждение всех участников образовательного процесса - Педагогическим советом школы. Пополняется материально- техническая база для совершенствования воспитательной работы. Важной частью системы воспитания является формирование школьных традиций: проведение Дня знаний, Дня здоровья, праздников первого и последнего звонка, посвящения в первоклассники, пятиклассники, организация летнего отдыха в лагере дневного пребывания. Вся воспитательная работа направлена на снижение негативного влияния социума на личность и создание условий для формирования и развития социально адаптированной личности, способной использовать полученные предметные знания в дальнейшей жизни. На сегодня школа предоставляет доступное, качественное образование, воспитание и развитие безопасных, комфортных условиях, адаптированных к возможностям и способностям каждого ребёнка. Подтверждением этого являются результаты независимой итоговой аттестации в форме ЕГЭ в 11 классе. 

	
	
	2004/2005г.
	2005/2006г.
	2006/2007г.

	
	
	%кач./%неус.
	%кач./%неус.
	%кач./%неус.

	1
	Математика
	     86  /    14
	    43   /    14
	100     /  ---

	2
	Русский язык
	
	    43   /    14
	 60     /  ---


Результаты итоговой аттестации показывают  соответствие уровня  и качество подготовки выпускников требованиям государственных образовательных стандартов. Показателем качества работы коллектива  школы являются также поступление выпускников 9 и 11 классов в 
                       2005/2006г.                                  2006/2007 г.
Ссузы                  100%                                            80%      
и вузы                      -                                                 20%                        
и их успешное обучение там до окончания курса и дальнейшее трудоустройство. Снижается количество учащихся, не устроенных в учебные заведения. 

Результаты работы с детьми, ориентированные на успех в учебе, - ежегодное участие их  в районных олимпиадах, призовые места и участие в областной олимпиаде в 2006/2007 уч. годах по основам избирательного законодательства – 4 место. Свидетельствуют о конкурентоспособности знаний обучающихся на рынке образовательных услуг. Ежегодно обучающиеся участвуют в районах спортивных соревнованиях и занимают призовые места.
Для осуществления образовательно-воспитательного процесса образовательное учреждение обладает необходимым и достаточным педагогическим потенциалом.  Сформировано нормативно-правовая база функционирования и развития образовательного учреждения, не противоречащая законам РФ. Образовательное учреждение работает устойчиво, обеспечивая заявленное качество образования.  Основной задачей управленческой деятельности является контроль со стороны администрации за исполнением требований государственных образовательных стандартов. Контроль осуществляется на основании плана работы школы и соответствии с целями и задачами. Формы контроля различны. Мониторинг, проводимый в течение года, обеспечивает администрацию необходимой объективной информацией, позволяет  соотнести результаты с поставленными задачами, корректировать управленческую деятельность. Результаты внутришкольного контроля обсуждают на совещаниях при директоре, педагогических советах.

В школе созданы условия для обучения учащихся, соблюдается тепловой и световой режим. Учащиеся занимаются в одну смену. В школе имеется автобус, подвоз детей обеспечен. Также оборудованы мастерские для проведения уроков технологии, кабинет математики, физики, русского языка и литературы, истории и географии, химии и биологии, два кабинета начальных классов.  Имеется комната отдыха,  типовой спортзал с достаточным инвентарем, кабинет информатики.  Школа, как базовая, получила комплект аудио-видео техники, оборудование для кабинетов химии, биологии, физики, интерактивную доску. Школа полностью укомплектована квалифицированными кадрами:

Высшее образование имеют - 66,6%

Среднее специальное - 33,4%

Высшую категорию имеют – 7 %

I категорию имеют – 66, 7%

II категорию – 13, 3%

