ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ 

директора МОУ Зеленцынская ООШ 

Кашинского района Тверской области.

I. Информационная справка о школе.

Школа сельская, типовая на 192 места. Здание кирпичное. Собственная котельная. Отопление угольное, обеспеченность топливом – 100%. Водоснабжение – скважина собственная. Канализация имеется.

При школе создан учебно-опытный участок, благоустроен, озеленен, площадью 0,75 га. Разделы: производственный, овощной, опытнический, коллекционный, цветочно-декоративный. Яблоневый сад. Дендрарий. 

Спортивная площадка. Спортзал на 152 м². учебная мастерская. Оборудована столярными и слесарными верстаками. Имеется 5 станков: точильный, сверлильный, винторезный.

Библиотека. Музей в стадии создания.

II. Цель школы.

Обеспечить разностороннее развитие личности каждого обучающегося.


 III. Цель управления школой.

Создать условия, способствующие достижению цели школы, т.е. создать условия, обеспечивающие разностороннее развитие личности школьника.

Система управления школой.
IV. Совет школы.

В целях расширения коллегиальных, демократических форм управления в школе созданы органы самоуправления – Конференция и Совет школы.

Высшим органом самоуправления МОУ Зеленцынской ООШ является Конференция. Конференция проводится один раз в год. В период между Конференциями общее руководство в рамках установленной компетенции осуществляет Совет. Совет работает в тесном контакте с администрацией и общественными организациями. В состав Совет избраны учителя, обучающиеся родители, представители общественности. Совет собирается 5 раз в год. Члены Совета выполняют свои обязанности на общественных началах. Совет предлагает план мероприятий по совершенствованию работы школы; присутствует и принимает участие в обсуждении вопросов о совершенствовании организации образовательного процесса на заседаниях педагогического совета, методического объединения учителей; заслушивает отчеты о работе  директора школы.

Решения, которые принимает Совет, своевременно доводятся до сведения коллектива школы, родителей и учредителя. Совет несет ответственность за развитие принципов самоуправления, компетентность принимаемых решений, упрочение авторитетности образовательного учреждения.
На заседаниях Совета сделан анализ основных параметров состояния здоровья школьников, планируется организация каникулярной и летней деятельности обучающихся, гигиеническое воспитание, медицинское обследование детей, работа школьного санпоста, организация питания в школе.
V. Концепция Зеленцынской школы экологической направленности.
Сложились определенные условия местоположения школы. Она расположена на берегу живописной речки Кашинки. От районного центра находится в 9 км. Большой жизненный опыт сельских ребят.  В 5 км от центральной усадьбы к-за «Путь Ленина» д.Фарафоновка. к школе построена дорога и дальше к устью реки Волга. Человек является частью природы, и в наши входит обязанности учитывать в учебно-воспитательной работе принцип природообразности.
Коллектив учителей нашей школы обеспечивает соответствие обучения и воспитания запросам, возможностям и интересам ребенка; учит каждого понимать природу в себе и природу вне себя. Формирование экологического сознания – одна из центральных задач нашей школы, где обучающиеся изучают основы экологически чистых производств, проблему выращивания экологически чистых продуктов, методики исследования различных сред и способы предупреждения и профилактики от техногенных процессов. Не менее важным для нас является изучение экологии человека и животных. Учителя и обучающиеся школы исследуют влияние изменения темпа жизни и гиподинамии, изменение характера питания, отрыв от корней и смена мест проживания. Ученик 8-го класса Антон Соколов в своем стихотворении пишет так:

Зеленцыно, мой край родной,

Какие дали открываешь,

Какие рощи и луга!

Коль не увидишь, не узнаешь.

В словах не выразишь тоску.

Когда надолго уезжаешь,

Твою земную красоту
Душой и сердцем понимаешь.

Здесь дед и бабушка живут.

И ты прекрасно понимаешь,

Твои здесь корни! А без них

Свое ты счастье не познаешь.

В школе 16 обучающихся. На «4» и «5» обучаются 9 детей, что составляет 56%. 
VI. Программа успешного обучения.

Педагогическим коллективом разработана Программа социально-педагогической поддержки в развитии личности школьника. Она рассчитана на детей, которым по разным причинам довольно трудно дается учеба. 

В основе этой программы – индивидуальный, гуманный подход с использованием самых разнообразных средств. Вся этика и деятельность школы выстраивается на взаимно разработанных, согласованных нормах и правилах школьной жизни. Уважение личности ребенка и его родителей, так же как и уважение личности учителя стало базовым условием развития нашей школы.
VII. Методическая работа.

Является важнейшим средством повышения педагогического мастерства учителя, связывающим в единое целое всю систему работы школы.

1. Диагностика

2. Новые технологии

3. Наглядность

4. Компетентностный подход

5. Предпрофильная подготовка

6. Исследовательская деятельность

Формы методической работы.

VIII. Анализ 

МОУ Зеленцынской основной общеобразовательной школы об учебно-воспитательной работе
 в 2006-2007 учебном году.

Количество обучающихся – 16. переведены все. На «4» и «5» обучается 9 учеников, 56,7%.

Учебный план школы составлен на основании базисного учебного плана. Учебные программы выполнены. Можно сделать вывод о положительной динамике в решении вопросов о предупреждении неуспеваемости и второгодничества. Отсева нет.
Важнейшим средством повышения педагогического мастерства учителей, связывающим в единое целое всю систему работы школы стала методическая работа. Рационально и оперативно использовались новые методики, приемы и формы обучения и воспитания. Высокая активность учителей, их стремление к творчеству, все учителя участвуют в инновационных процессах школы.
Фокеева Елена Ивановна внедрила в практику работы компьютерную технологию.

Петрова Валентина Николаевна успешно использует «Коммуникативный метод обучения иностранному языку». Дала открытый урок на методическом объединении учителей иностранного языка. Урок получил высокую оценку.

Шишова Светлана Владимировна использует модульную технологию, развивающий стиль обучения. Дает прочные базовые знания по биологии. Ориентируется на интересы обучающихся. Создает ситуацию успеха для каждого ученика. Повышает ощущение компетентности. В ее работе преобладает деятельностный способ обучения. Проводит большую внеклассную работу по экологическому воспитанию и обучению учащихся.

Работа проводится, в основном, через «Экологический кружок». Кружковцы являются постоянными участниками областных и районных экологических мероприятий, где защищают исследовательские работы, представляют экспонаты сельхозпродукции, выращенной на учебно-опытном участке площадью 0,75 га, где дети проводят опыты. Учащиеся школы являются призерами конкурса «Подрост»; «За сохранение природы и бережное отношение к лесным богатствам Тверской области за 2007 год»; I место в выставке творческих работ по экологической и природоохранной тематике «Зеркало природы» в жанре «фитодизайн»; призерами районной выставки «Урожай-2007» в номинации «Малая Тимирязевка». Учащиеся школы стали участниками X областной конференции новых опытников сельского хозяйства и получили свидетельства за активное участие и высокие результаты в работе секции юных овощеводов. Школьники получили свидетельства за выступление с исследовательской работой по теме «Экология школьного двора» на VII районных краеведческих чтениях: «Кашинский край: природа, история и традиции».
Доброй традицией в нашей школе стало участие наших школьников в походах по изучению родного края: а) д.Зеленцыно – устье реки Кашинки; б) Зеленцыно-Кожино. Цель – знакомство с историей памятников своего края. Участие в Крестном ходе под девизом «Вера, народ, единение», сбор краеведческого материала для школьного музея. 
Практическая работа по охране природы проводится по программе «Важное дело». Это и уборка территории от мусора и листвы, ремонт забора, спиливание старых деревьев и веток, выращивание рассады томатов, капусты, обкашивание территории вокруг школы, помощь в уборке картофеля колхозу «Путь Ленина». Подготовка рефератов: «Колхоз «Путь Ленина» вчера и сегодня»; «История Кожинской церкви». Оформление стендов.

В течение учебного года школе приходилось решать следующие задачи. Коллективу учителей и обучающихся  необходимо было обеспечивать адаптацию к быстро меняющимся условиям. Мы стремились обеспечивать нормальное функционирование образовательного процесса, качественное достижение результатов образования, соответствующих государственному стандарту и необходимый для этого уровень мотивации, здоровья и развития каждого ученика. Мы старались перейти из режима функционирования в режим развития, целенаправленно занимались инновационной деятельностью, искали пути превращения учебного процесса в средство умственного развития личности. Мы работали над проблемой «Компетентностный подход в обучении и воспитании». Стремимся, чтобы каждый ученик обладал гражданской позицией, навыками нравственного поведения. В основе управления и контроля директора школы эпиграф: «Обучение есть изучение жизни».
Организуя учебно-воспитательную деятельность, каждый учитель стремится развивать у школьников мышление, речь, общение, что в современной любой сфере деятельности. В связи с этим очень для нас важен личностный и профессиональный рост всех работников в условиях развития школы.
IX. Качественный состав педагогического коллектива.

- Число учителей – 6;

- Имеют высшую категорию – 3;

- Первую – 3;

- Вторую – 0.

Мы обозначили в качестве приоритета формирование следующих ключевых компетентностей: готовность к разрешению проблем; готовность к самообразованию; готовность к использованию информационных ресурсов; готовность к социальному взаимодействию; коммуникативная компетентность, технологическая компетентность.
X. Результаты обучения и воспитания.

Это хорошо сформированные умения и навыки. 

И это находит свое отражение в творческих работах наших обучающихся. Отличными являются уроки ИЗО, технологии, физической культуры. Это не значит, что эти предметы проще других. Соколова Т.В. сама хорошо рисует, мастерит. Работы своих учеников она представляет на районных и областных выставках, конкурсах. В течении учебного года ее обучающиеся выступали в различных жанрах: живопись и графика, фитодизайн, плоские флористические работы. Соколова Т.В. формирует у школьников эстетическое восприятие, качество выполняемой работы, ценит оригинальность. Ее композиция на выставке цветов 25 июня в ГДК заняла призовое место. Отмечена Грамотой. Ее плакаты, стенгазеты были отмечены в Приказе №21 от 29.01.2007 г. по ОО «Об итогах контроля за ходом месячника профилактики наркомании и СПИДа. Соколова Т.В. проводит целенаправленную работу по технике безопасности, по правилам дорожного движения, оформила уголок ЮИД. Приказом №81 от 27.04.2007 г. «По итогам проведения районного соревнования юных велосипедистов «Безопасное колесо» I место присуждено «За оказание медицинской помощи» и II место – в конкурсе «Плакат».
Это конкретные результаты.

Физическая культура.

Почетная грамота за I место в соревнованиях по шашкам  среди сельских школ (20.01.2007 г.); Почетная грамота за I место по шахматам среди сельских школ (03.02.2007 г.); Грамота за III место в соревнованиях по лыжным гонкам среди сельских школ (III группа).

Спортивные праздники.

«Папа, мама и я – спортивные друзья»; спортивные конкурсы; спортивные эстафеты. Работает группа общефизической подготовки.
XI. Социум, связь с колхозом,
 администрацией сельского поселения.

Самые главные изменения должны произойти в сознании людей, непосредственно участвующих в реализации национального проекта «Образование». И от того, в каком социуме мы живем, зависит очень много.

Наш колхоз «Путь Ленина» значительно расширил свои границы. В состав Фарафоновского поселения входят 5 деревень, 1500 жителей. В колхоз поступает новая техника. Показатели социально-экономического развития колхоза свидетельствуют о динамичном развитии сферы материального производства. Мы готовим кадры сельских специалистов. В колхозе работают выпускники нашей школы разных поколений.

Таков заказ нашего социума в школе.
Вот почему председатель колхоза А.М.Кудласевич и глава Администрации Фарафоновского поселения В.В.Фокеев уделяют школе большое внимание. На территории нашего поселения работают четыре школы: Зеленцынская, Марининская, Введенская, Стуловская. Наши руководители поставили перед собой цель создания и развития системы сотворчества, совоспитания, сообразования. Поэтому, они поддерживают все начинания педагогических коллективов в своих школах. Они присутствуют на всех проводимых в школе мероприятиях. Руководители сельского поселения, директора школ провели круглый стол, чтобы обсудить «Организацию, пропаганду здорового образа жизни и профилактики правонарушений и наркозависимости среди детей и молодежи. Обеспечение занятости детей в свободное время».

Для того, чтобы реализовать национальный проект образования, нужна база. Для развития массовой культуры и спорта решили использовать большой спортивный зал площадью 152 м² в нашей Зеленцынской школе. Коллективы наших школ и их родители встречают Новы Год под нарядной елкой. Здесь же проводятся елки для детей, членов колхоза. 

Учитель физической культуры провел соревнование «Веселые старты» среди обучающихся из трех школ. Соревнования проходили под девизом «За здоровый образ жизни». После соревнований на линейке глава Фарафоновской сельской администрации вручил от спорткомитета ценные подарки спортсменам. Каждая школа получила обручи, скакалки, гимнастические палки, мячи. И от колхоза «Путь Ленина» специально нашей школе 5 пар лыжных ботинок для учеников начальных классов. Этот спортивный инвентарь помогает нашим детям лучше развиваться, способствует укреплению их здоровья. 

Спортивный праздник «Папа, мама и я – спортивная семья» был проведен в нашем зале по линии спорткомитета. Предмет нашей гордости – семья Шакировых – I место в соревнованиях. 

Для нас стало традицией проведение Коммунарских сборов в Марининской школе. Все значимые мероприятия мы отражаем в Кашинской газете.

XII. Патриотическое воспитание.

Руководителем семинара классных руководителей является Ларина Н.С. Она – учитель русского языка и литературы и депутат Фарафоновского сельского поселения.

Целевой ориентацией Натальи Сергеевны является нравственное и политическое воспитание личности, воспитание в духе патриотизма, любви к своей малой Родине, родному краю. На формирование личности ребенка, на воспитание его лучших качеств, оказывает нравственный облик самого учителя. Она использует метод духовного контакта, организует общение с учеником, как с личностью, духовно равной учителю. Прививает интерес к изучению родного края, организует сбор стихов, песен, обрядов для школьного музея. 
Организует посещение музеев: Краеведческий – г.Кашин; музей средней школы №1; музей в г.Твери (08.11.2007 г.). 

Цель: а) по местам боевой славы; б) освобождение Калинина; в) разгром немецких оккупантов: «По залам музея», «О чем говорят экспонаты».

Наталья Сергеевна представляет сочинения на конкурс. В этом году конкурсное сочинение Наташи Головой. Тема: «Школа – мой родной дом» - заняла II место. 
Организует работу агитбригады. В апреле агитбригада нашей школы приняла участие в районном фестивале «Многоцветье народных талантов с программой «Пасхальный благовест».
Экскурсии в село Кожино, шефство над монахиней, которая живет в уединении в сторожке у Кожинской церкви (матушка Фамаида), присматривает за церковью. 
Несуетное, неспешное путешествие в Кожино, к Макарию, длиною в целый день.

Крестный ход по Волжским водам.

Отрадно видеть, что в нем принимают участие и многие Кашинцы. Мы живем на исконно русской земле, в самом центре России, и мы ощущаем эту свою сопричастность с судьбой Отчизны, ее историей и культурой, с ее духовными устоями и традициями. Сергей Радонежский в лихую для страны годину писал: «Любовью и единением спасемся». Суровых испытаний на долю нашего народа выпало немало. Время, в которое мы живем, также сложно и полно противоречий. Но мы не забываем, что все мы – граждане великой державы, и сила наша – в любви, единении и вере. 
XIII. Выводы.

1. Национальный проект «Образование» выполняется там, где есть соответствующая база.
2. Высоко квалифицированные кадры учителей.
3. Заинтересованные руководители на местах.
4. Творческий подход к делу.
В нашей школе все это есть.
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