П у б л и ч н ы й  о т ч е т  

 МОУ  Фроловской ООШ.

Информационная справка о школе.

Школа находится по адресу: 

Тверская область,

Кашинский район,

д.Фролово, д.7

Муниципальное общеобразовательное учреждение Фроловская основная общеобразовательная школа была построена в начале двадцатого века на территории д. Фролово. Рядом со школой  в 1987 году было построено здание мастерских и полностью оборудовано. В 1990 году основное здание школы было перестроено и к нему сделана пристройка.

В настоящее время в школе имеется 8 классов-кабинетов, спортзал, мастерские технического и обслуживающего труда, библиотека, музей, пищеблок. 

На территории школы  имеется пришкольный участок, на котором разбит сад, огород, имеется оборудованная спортивная площадка.

 Здание школы деревянное, на кирпичном фундаменте, имеется водопровод, своя котельная (отопление: дрова, уголь).

Занятия в школе осуществляются в одну смену. Начало занятий в 9.00., уроки длятся 45 мин. Во второй половине  дня ведется работа кружков, индивидуальных  и групповых занятий с обучающимися.

В школе работает 7 учителей  (из них 1 совместитель), 2 из которых имеют высшее образование, остальные среднее специальное ( 4 из них педагогическое).

Стаж работы учителей : свыше 10 лет –6 человек, один – 4 года.

Школа дает начальное общее образование, основное общее образование.

В настоящее время в школе обучается  14 человек. Количество учащихся в школе на протяжении последних трех лет постепенно снижается, что связано с демографической ситуацией, сложившейся в стране.

За последние 3 года  школа выпустила  14 человек (из них на «4» и «5» – 6 человек), которые поступили  в техникумы. По окончании техникумов многие поступают в высшие учебные заведения.

В 2005 году школа приобрела новую мебель на сумму 95 902 рубля.

В 2006 году был приобретен принтер, а в 2007 году – еще один компьютер со сканером.

Подвоз детей осуществляется  школьным автобусом, купленным в 1995 году. Самая дальняя деревня от школы -–8 км.

2. Анализ  работы  школы  

за  2007 – 2008 уч.год.

   В соответствии   с социокультурными  условиями округа и программой развития образовательного учреждения  в минувшем году осуществлялась  целенаправленная  работа по реализации задач школы.

   Усилия администрации и педколлектива  были направлены на создание условий для развития ребенка  как свободной, ответственной и творческой личности  на основе индивидуализации учебно-воспитательного процесса, использования инновационных технологий, формирования здорового образа жизни.

   Педколлектив школы работает над проблемой  «Пути совершенствования учебно – воспитательного процесса в школе». На реализацию этой проблемы была нацелена методическая  работа и внутришкольный контроль. Проведено  4 педсовета, 3 семинара классных руководителей, где обсуждались и принимались соответствующие постановления по следующим вопросам: «Пути повышения качества знаний, умений и навыков уч-ся школы», « Как предупредить неуспеваемость и отставание», «Нравственное воспитание уч-ся» и др. 

   В целях обмена опытом среди учителей  школы проведено 13 открытых уроков, взаимопосещение проводилось, но недостаточно  из-за большой учебной нагрузки учителей.

Все учителя работали над самообразованием по личным творческим планам.

    Учителя школы принимали участие в работе районных методических секций, посещали открытые уроки в школах района.

   Внутришкольный контроль был направлен на выполнение принятых решений и на оказание методической помощи учителям.  В силу объективных  причин удалось использовать в основном методический контроль. 

Контролировалось: «Состояние учета  и оценки знаний учащихся»,               

                                 «Объем домашних заданий», 

                                 «Объективность выставления четвертных оценок» и т.д., были проведены проверки техники чтения в нач. классах за 1 и 11 полугодия, директорские контрольные работы по русскому языку и математике в  1 – 9 классах, проведены срезы знаний по географии, истории, биологии. 

     Всего посещено 47 уроков и 12 внеклассных мероприятий. Неоднократно проверялась подготовленность  учителей к урокам

 (рабочее и тематическое планирование), выполнение и прохождение программ и их практической части.

      Результаты проверок обсуждались на совещаниях при директоре, издано тринадцать приказов по производственной деятельности. 

   Получены следующие  результаты работы коллектива.

Все обучающиеся переведены  в следующий класс, пятеро  учащихся 9 класса выпущены из школы и продолжают  учебу:

Аникин Александр  в Кашинском  Профессиональном лицее №3;

Аникин  Николай в Кашинском  Профессиональном лицее №3;

Волков Николай в Калязинском машиностроительном техникуме;

Красоткин Антон в Калязинском машиностроительном техникуме;

Хандрилов Андрей в Кашинском  Профессиональном лицее №3.

    Результаты экзаменов и директорских контрольных работ в основном подтвердили  годовые и текущие оценки по предметам. График прохождения госпрограмм выполнен. В основном, по всем предметам были отведены часы для итогового  повторения. По большинству предметов выполнена практическая часть. 

    Наряду с этим, низкий уровень знаний у обучающихся, малое количество на «4» и «5». Все учителя школы недостаточно используют на уроках возможности кабинетов, ТСО, не всегда продумываются оптимальные формы  и методы проведения уроков, что ведет к перегрузке уч-ся, недостаточно стимулируется познавательная активность детей по всем предметам, не наблюдалось систематической работы по формированию устойчивого интереса к предметам через внеклассную работу. Не обобщен опыт работы учителей школы.

    На решение различных вопросов жизнедеятельности школы была направлена работа школьного Совета. Проведено 4 заседания. Укрепилась связь школы с сельской библиотекой  и СДК (проводятся  совместные мероприятия). Укрепилась связь с семьями уч-ся (использовались различные формы работы с родителями). Родители стали охотнее посещать школу и откликаться на нужды школы.

    В то же время надо отметить, что в работе с воспитанниками и их родителями не всегда хватало  педагогического  такта, в результате возникали  конфликтные ситуации. Не сформировано правильное отношение отдельных родителей к школе. 

    Коллектив школы старался по мере возможности принимать участие  во всех районных мероприятиях школьников: конкурсах, соревнованиях, олимпиадах, смотрах, вечерах досуга, праздниках.

      Большая работа проделана на УОУ. Выращены овощи (картофель, свекла, морковь) для школьной столовой, озеленена территория.   

2.1. Анализ уровня здоровья и здорового образа жизни.

    Сохранению  и укреплению здоровья учащихся и формированию здорового образа жизни коллектив школы уделяет постоянное внимание. Совместно с Фроловским ФАП в августе – сентябре разрабатывается и осуществляется проведение медосмотра  учащихся. По результатам медосмотра учащихся разделяют  на различные группы здоровья, что учитывается при организации и проведении занятий по физической культуре. В 2007-2008 уч.году 2 учащихся по состоянию здоровья были освобождены от занятий физической культурой. 

   В осенне-зимний период  проводится 100% вакцинация учащихся, что позволило  избежать эпидемии гриппа. В шкоде действует график работы обслуживающего персонала, позволяющий проводить максимальное  количество влажных уборок. 

   Температурный режим в зимний период в школе соблюдается. 

   Морально – психологический климат в школе благоприятный. Осуществляется социальная защита детей: надомные посещения и оказание психолого – педагогической помощи родителям классными руководителями, администрацией. В школе постоянно ведется контроль и работа со слабоуспевающими учащимися, трудными подростками и их родителями.

   В течение 2007 – 2008 года в школе проводились спортивно-массовые мероприятия , постоянно работали секции по волейболу. Организована работа спортзала в вечернее время 19.00. – 21.00.      

   Учащиеся школы в 2007 – 2008 уч.году стали неоднократными призерами районных спортивных соревнований в командном ( 1 место по лыжным гонкам, 1 место в соревнованиях по легкоатлетическому кроссу среди сельских школ, 11 место в конкурсе «Велоэстафета») и личном первенстве ( Красоткин Антон, 8 кл. 1 место в соревнованиях по лыжным гонкам, Волков Николай, 8 кл. 1 место по лыжным гонкам, Комкова Татьяна, 6 кл. 11 место по лыжным гонкам, Крылов Виктор, 7 кл. 1 место по легкоатлетическому кроссу). Команда Фроловской ООШ награждена грамотами за 11 место в соревнованиях по шашкам среди сельских школ (2008 г.), за 1 место в соревнованиях по лыжным гонкам (2008 г.), за 1 место в соревнованиях по шахматам среди сельских школ (2008 г.), за 1 место на этапе «Велоэстафета» (2008 г.)

 Руководитель: Поляков А.А.

   Учителем физкультуры Поляковым А.А. и классными руководителями  регулярно проводятся  недели здоровья и спорта, декадники, посвященные борьбе со СПИДом, тематические беседы на темы: «Мое  здоровье», «Режим дня».

   В 2007-2008 уч.году расписание занятий соответствовало нормам СанПиНа, не допускалась перегрузка учащихся. Во всех классах проводилось 3 часа физкультуры в неделю, вместо 2. 

   За счет спонсоров было приобретено спортинвентаря на сумму 10000 рублей. 

   В школе практически нет детей курящих и употребляющих спиртные напитки.

 Выводы:

 Таким образом, к положительно влияющим факторам  следует отнести   укрепление материальной базы, сбалансированную организацию  ученического процесса, укрепляющую  в детском коллективе увлеченность физической культурой и спортом.

     В дальнейшем  следует продолжать уделять повышенное внимание внимание следующим направлениям: введение дополнительных внеклассных занятий и кружков по физической культуре , проведение ликбеза с родителями по обеспечению безопасности жизни  детей, усилению профилактики вредных привычек и пропаганды здорового образа жизни, усилению взаимодействия с Фроловским ФАП для учета индивидуальных  особенностей здоровья учащихся.

2.2. Анализ уровня воспитанности.

  Воспитательная работа в школе ведется  по  всем направлениям нравственного и духовного   воспитания молодежи в соответствии  с планом воспитательной и профилактической работы. 

   В школе сложился набор традиционных мероприятий, праздников, оказывающих положительное влияние на воспитание  детей, способствующих в реализации их творческих возможностей.  На проводимые в школе мероприятия постоянно приглашаются родители, общественность, чтобы активизировать положительное отношение к школе, чтобы у них была возможность сравнивать, анализировать и способствовать росту ребенка в той или иной сфере. 

· Праздник первого звонка

· День учителя

· День Матери

· День самоуправления

· Новогодние утренники, огоньки

· Вечер встречи с выпускниками

· Предметные недели

· Масленица

· Встречи с ВОВ и уроки мужества, посвящённые Дню Победы

· Праздник последнего звонка

· Дни здоровья

  Учащиеся школы активно участвуют в таких районных и областных мероприятиях, посвященных трудовому воспитанию,   как «Слет трудовых объединений », «Зеркало природы », «Выставка цветов »,  в которых неоднократно занимали призовые места (Ратников Дмитрий, 7 кл. 11 место «Изделия народных промыслов» (областн.),Красоткин Антон, 8 кл. 11 место «Урожай 2006» номинация « Фабрика здоровья» (областн.); Крылов Виктор, 7 кл. , Хандрилов Андрей, 8 кл. призеры районной выставки « Зеркало природы» в жанре « Природа и творчество». 

    Школа была награждена дипломами отдела образования Администрации Кашинского района  за 1 место в районной выставке технического творчества, за успешную опыто-практическую работу   на УОУ и участие в районной выставке «Урожай – 2006».

Коллектив МОУ Фроловской ООШ был награжден дипломом 11 степени за литературно-музыкальную композицию «Семья – убежище души» районного фестиваля «Многоцветие народного таланта» (2008 г.).

  В школе воспитательная работа в классных коллективах проводится в традиционных  формах по следующим направлениям:

          1. Учебно-воспитательному, включающему:

· Предметные недели, библиотечные часы

· Предметные кружки, клубы по интересам,

· Экскурсии в помощь учебным программам,

· Конкурсы, олимпиады, игры и другие учебные познавательные мероприятия.

2. Культурно-просветительному:

· Посещение театров, выставок, музеев 

    ( г. Кашин, г.Тверь, г. Углич, г.Москва)

· Экскурсионные поездки и работа по сбору материалов для  школьного краеведческого музея (в 2006 г. школа была отмечена почетной грамотой, как победитель районного смотра – конкурса историко – патриотических музеев среди основных школ ;

· Концертные программы (школа неоднократно занимала призовые места в районный смотрах-конкурсах 

    «Многоцветие народного таланта» 

3. Общественно-патриотическому:

· Встречи с ветеранами ВОВ. «Уроки мужества»,

· Организацию и проведение праздника Победы в ВОВ для ветеранов микрорайона, благоустройству территории школы и пришкольного участка, 

· Традиционный День здоровья ко Дню защитника Отечества,

· Ведение альбомов «Ветераны нашего округа», «Книга памяти» 

       4.Правовому,это :

· Лекционно-предупредительная  работа с правоохранительными органами по ознакомлению  учащихся  с  изменениями в Уголовном кодексе РФ,

· Беседы о правилах  безопасности дорожного движения и др.

      6.Эстетическому  и игровому:

· Организация  выставок  детских рисунков, поделок и творческих  работ,

· Проведение  тематических  классных  часов по эстетике внешнего  вида ученика, культуре поведения и речи,

·    Участие в конкурсах, олимпиадах, фестивалях, выставках  детского творчества.

7.Духовно-нравственному:

· Экологическая  работа,

· Беседы о правилах  поведения в общественном месте

· Использование курса»Основы  православной  культуры»

8.Лекционно-образовательному для  родителей;

· Родительские  собрания по следующей тематике:

· «СПИД – реальность или миф»,

· «Поговорим о дружбе»,

· «Здоровье и семья : нравственные аспекты»,

· «Склонности и интересы подростков в выборе профессий»

· Индивидуальная  работа  с  родителями, у всех классных руководителей составлен график посещения семей с указанием цели посещения, ведется тетрадь индивидуальной работы с каждой семьей.

· Оформлены стенды  «Для Вас, родители!», «В помощь родителям»,

· Проводятся сочинения на тему « Моя будущая семья», «Праздники и будни моей семьи».

Большая работа проводится с неблагополучными семьями совместно  с администрацией Карабузинского поселения ( это и выход в семьи, и вызов на Совет школы и Административную  комиссию в районе, и оказание помощи). 

 Выводы:    При сохранении общего благоприятного климата в школьной среде следует поддерживать в дальнейшем своевременность и адресность воспитательных мероприятий.  Необходимо продолжать постоянный контроль и индивидуальную работу с трудными подростками и неблагополучными семьями.  Воздействие должно быть оказано на тех, в первую очередь, кто в этом нуждается, и оно должно носить положительный характер.

