ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ  МОУ  САВЦЫНСКОЙ  ООШ  КАШИНСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ   за 2007-2008 учебный     год
    Краткая информация о школе 

    Школа имеет статус муниципального общеобразовательного учреждения  основная  общеобразовательная. В 2007-08 учебном году имела 7 классов, 21обучающийся на конец года.    Школа работает в одну смену. Нуждающиеся обеспечиваются подвозом из отдаленных населенных пунктов за счет родительских средств, В учебно-воспитательном процессе занято 10  учителей,из них с высшим образованием 7 человек, со средним специальным -3 человек. Имеют  I квалификационную категорию – 4, II категорию – 4. По стажу и образованию: 12 разряд –2. Имеется ставка  библиотекаря.

      Питание осуществляется через школьную столовую на 36 посадочных мест. За счет родительских средств  все желающие обеспечиваются горячими завтраками. Обучающиеся начальных классов  получают горячие завтраки бесплатно.

   Учебно-материальная база 

        Учебный процесс осуществляется в 11 оборудованных кабинетах, в т.ч.  кабинет технологии ( комбинированная  мастерская), кабинет информатики. Имеется  спортивный зал, библиотека. Оснащение кабинетов учебно-наглядными пособиями, техническими средствами удовлетворительное: в ряде кабинетов имеются , магнитофон, киноаппараты, в школе есть два ксерокса., принтер.  Бедна база для проведения лабораторных и практических работ в кабинетах физики, химии, биологии. Создан   кабинет информатики со всем необходимым  оборудованием и выходом в Интернет. Учебной и художественной литературой школа обеспечена на 90-95%.

                 Основные показатели работы школы.

     1. Выполняется закон РФ «Об образовании»

     2. Успеваемость обучающихся составила 100%.

     3. Нет отсева обучающихся.
      4. Обучающиеся приняли участие в  районных соревнованиях: заняли 1    место по шахматам  2 место по шашкам, 2 место по легкоатлетическому кроссу.          

            5. Совершенствовалась работа органов самоуправления : Совета школы,  
   
    Совета старшеклассников. 

            6. Продолжалась работа по формированию воспитательной системы       
        школы.

            7. Особое внимание уделялось формированию здорового образа

              жизни, патриотическому, нравственном, трудовому вниманию. 

              Важными слагаемыми, обеспечивающими работу школы, являются: 

           1. Результативность проведенных педагогических советов:

             1.1 Проведение итогов работы школы за прошедший учебный год. утверждение плана работы школы на 2006-2007 учебный год.

                   1.2. Учебные исследования и проекты – новое в организации учебного        
процесса.

            1.3. Личностно ориентированный урок.

            1.4. Панорама воспитательной системы школы – пути и поиски развития.

            1.5. Педсоветы по проведению переводных и выпускных экзаменов.

            2. Функционирование творческих семинаров: психолога – педагогического, классных руководителей, школьных методических объединений.

            3. Работа методического совета.

            4. Осуществление мониторинга: отслеживание и анализ качества обучения и обученности по четвертям, полугодиям, анализ сформированности  базовых  общеучебных навыков, недостатков в работе педколлектива по обучению обучающихся.

            5. Повышение квалификации учителей:

         6. Работа с родителями.

          а) проведены  общешкольные родительские собрания:

           1. Семья и ее роль в воспитании детей.

           2. Сотрудничество семьи и школы – залог успешности учения ребенка.

           3. Правовые аспекты, связанные с ответственностью родителей за      воспитание детей.     

             Результаты: усиливается роль родителей в управлении школой, решения Совета школы утверждаются на общешкольных собраниях, родители принимают участие в организации и проведении общешкольных и внеклассных мероприятий, разрабатываются рекомендации по проблемам воспитания детей, в ряде классов      

             Что не удалось: ряд родителей пока еще не видят в школе партнера по воспитанию детей, не желают сотрудничать с учителями, классными руководителями, скептически относятся к работе органов самоуправления.

         6. Работа Совета школы.
             Совет школы работал в соответствии с «Положением». Решались разные 

             вопросы: о формировании фонда совета, подведение итогов летней работы,

             трудовой практики, о работе с «трудными» семьями, организация питания,

             проведение новогодних праздников, о противопожарной безопасности, о

             проведении экзаменов и другое.

             Что не удалось: пока пассивны ряд обучающихся и ряд родителей,   входящих а состав Совета.

          7. Система внутришкольного контроля.

            Внутришкольный контроль осуществляется по нескольким направлениям: преподавание отдельных учебных дисциплин; уровень знаний, умений и навыков; ведение документации; контроль за работой аттестуемых учителей; состояние санитарно-гигиенического режима и техники безопасности.

             Результаты: в хорошем состоянии находится тематическое и поурочное планирование учителей и воспитателей; используются современные  технологии; в основном результаты итоговых контрольных работ, экзаменов соответствуют знаниям обучающихся; повысилась ответственность за ведение журналов, личных дел; составляются аналитические справки.

  Что учесть в следующем учебном году: вопросы контроля должны находить выход на совещаниях при директоре, в приказах по школе.

8. За счет бюджетных и внебюджетных средств укрепилась материально-техническая база, проводились общешкольные и внеклассные мероприятия:

       1) проведен ремонт отопительной системы в школе;
       2) ремонт крыши;
       3) в столовую  при обретена посуда: чашки, тарелки, тазы, кухонные ножи, стаканы, ведра и другое;

              4) дооборудован  компьютерный класс;

        5) установлен  компьютер  в кабинете директора;

;        6) на 2600 рублей приобретены учебная и методическая литература в библиотеку;

        Что получилось: нет второгодников и отсева, повысился уровень  образова-

           ния; высок процент выпускников, продолжающих обучение в  

         средних специальных заведениях;
               Что не удалось:  необходимо работать над повышением уровня сотрудничества родителей и членов педагогического коллектива; развивать творческую инициативу учителей и обучающихся.
МЕТОДИЧЕСКАЯ  РАБОТА МОУ САВЦЫНСКОЙ  ООШ

ЗА 2007 – 2008 УЧ. ГОД.

В 2007 – 2008 учебном году педагогический коллектив работал над темой «Управление качеством образования». Работа педсоветов, проблемных семинаров, совещаний при директоре и завуче, психолого-педагогический лекторий, тематика родительских собраний, самообразовательная работа учителей, ШМО и т.д. были направлены на оказание помощи педколлективу по совершенствованию учебно-воспитательного процесса. Так, на педсоветах рассматривались такие вопросы: «Подведение итогов работы школы за прошедший учебный год. Утверждение плана работы школы на 2007-2008 уч. год», «Учебные исследования и проекты – новое в организации учебного процесса», «Личностно ориентированный урок: технология проведения и оценки», «Панорама воспитательной системы школы – пути и поиски развития» и другие. На проблемных и психолого-педагогических семинарах разговор шел о «Преемственности в обучении между начальными классами и средним звеном», о «Воспитании старшеклассников в школе в психологическом аспекте», о «Месте педагога в современном обществе».  Рассматриваемые на них вопросы актуальны. 

Учителя разных специальностей работали над одной проблемой в разных творческих группах. Так, например, учителя музыки, ИЗО, технологии,  над темой «Мои интересные уроки». Проводились методические оперативки, на которых рассматривались информации к предстоящему педсовету, с семинаров и курсов, о новинках педагогической литературы в школьной библиотеке, знакомство с новыми открытиями в науке (по предметам) и т. д.

С целью контроля за образовательным процессом ОУ проводилась диагностика результатов изменений качества обучения и уровня обученности по четвертям и итогам года (сравнение с результатами предыдущих годов), мониторинги уровня сформированности общеучебных умений и навыков обучающихся, составлялись  «Пирамиды проблем» и «Пирамиды успехов», таблицы сравнительного анализа успеваемости по четвертям, стартового, промежуточного и итогового контроля и качества обученности за год, графики посещаемости по классам, графики сравнения результатов контрольных работ по математике и русскому языку в 4-х и 5-х классах, составлялись аналитические справки. Вся диагностическая работа проводилась  с использованием компьютера. 

В результате коллективных, групповых и индивидуальных форм методической работы учителя овладели прогностическими, диагностическими и аналитическими умениями. 

В помощь учителям разработаны рекомендации:

1. Технология проведения личностно ориентированного урока.

2. Памятка учителю – исследователю по работе с учениками, имеющими повышенные учебные способности.

3. Требования к научно – исследовательской работе.

4. Как учить школьника пониманию текста.

5. О диалоге с текстом.

6. Основные требования к написанию школьного реферата.

7. Как помочь в раскрытии смысла текста..

8. Компьютер и здоровье.

В учительской оформлены стенды «Темы по самообразованию и выход», «Из опыта работы учителей и классных руководителей», «Это интересно знать» и др. В шкафу собраны папки с творческими отчетами учителей, материалами предметных недель, методическими разработками, планами открытых уроков и т. д. 

По плану ВШК  контролировалось состояние преподавания, результаты обучения, состояние школьной документации, выполнение школьных программ, итоги успеваемости, и др. Он осуществлялся целенаправленно, планомерно. Охватывал все стороны образовательного процесса. Использовались различные виды контроля. Все контролируемые вопросы были отражены в годовом плане школы, тесно связаны с поставленными задачами на учебный год. По результатам контроля написаны аналитические справки.

При составлении расписания учитывались требования к учебному режиму,  динамика работоспособности обучающихся в течение дня, чередовались предметы естественного и гуманитарного циклов. 


Все обучающиеся в полном объеме осваивают образовательные программы начального, основного  общего образования, своевременно завершают учебный год, выпускники успешно проходят государственную (итоговую) аттестацию и получают документ  об образовании государственного образца .со следующими результатами:

	Учебный год
	2005-2006
	2006-2007
	2007-2008

	Выпускники 9 кл.
	2
	4
	2

	На «4» и «5»
	1
	2
	2



Анализ результатов итоговой аттестации свидетельствует о достаточной сформированности важнейших умений, навыков и усвоения знаний в пределах минимума содержания общего образования по большинству учебных предметов.  
 

Выпускники продолжают обучение в средних специальных заведениях.

Качество образования в

МОУ  САВЦЫНСКОЙ  ООШ
за 2007 – 2008 учебный год.

   На конец года в школе обучалось 21 обучающийся. В начальной - 5 человек, в основной – 16 человек. Успешно окончили учебный год  21 обучающийся, все они переведены в следующий класс.

   2 обучающихся 9  класса  выдержали итоговую аттестацию и получили соответствующий документ об образовании. Успеваемость учащихся составила 100%.

   В течение 2007 – 2008 учебного года в школе осуществлялся мониторинг, одним из основных этапов которого является отслеживание и анализ качества обучения и образования по четвертям, по годам, анализ сформированности базовых общеучебных успехов и недостатков в работе педколлектива по обучению обучающихся.

   В начальных классах в течение года проводился мониторинг уровня сформированности обязательных результатов обучения по русскому языку и математике в виде административных контрольных работ и проверялась техника чтения.

· Стартовый (входной) контроль, цель которого определить степень знаний обучающихся, выяснить причины потери знаний за летний период и наметить меры по устранению выявленных пробелов в процессе повторения материала прошлых лет;

· Промежуточный контроль (полугодовой контроль), целью которого отслеживание динамики обученности обучающихся, коррекция деятельности учителя и учеников для предупреждения неуспеваемости и второгодничества;

· Итоговый (годовой контроль), цель которого состоит в определении уровня сформированности ЗУН при переходе обучающихся в следующий класс, отслеживании динамики их обученности, прогнозировании результатов дальнейшего обучения обучающихся, выявлении недостатков в работе, планировании внутришкольного контроля на следующий год по предметам и классам, по которым получены неудовлетворительные результаты мониторинга.

    Обучающиеся 1-го класса были проверены в конце учебного года. Они писали контрольную работу по математике, диктант по русскому языку, проведено контрольное списывание и проверена техника чтения. 

   Предварительный контроль готовности к итоговой аттестации проводился в виде репетиции экзаменов по русскому языку  в 9  классе. Анализ результатов выполнения работ показал, что большинство обучающихся с работами справились успешно. 
Анализ экзаменов.

   Одним из главных статистических показателей работы являются результаты итогового контроля уровня знаний обучающихся 5 – 9 классов. За 2007– 2008 учебный год были выбраны традиционные формы: обучающиеся 5 - 8-х кл. писали итоговую контрольную работу по русскому языку (диктант) и математике,  9 класса  сдавали  два экзамена по выбору. 
         Переводные экзамены в 2007-2008 году были в основном проведены в соответствии с Положением о промежуточной аттестации обучающихся Савцынской ООШ 
Анализ результатов экзаменов показывает, что в основном по большинству предметов экзаменационные оценки совпадают с годовыми, что говорит об объективности оценки знаний обучающихся.

Выпускные экзамены в 2007-2008 уч. году были проведены в соответствии с Положением о государственной (итоговой) аттестации выпускников 9 и 11 классов общеобразовательных учреждений РФ.

В соответствии с этим  Положением в 9  классе  проводилось 4 экзамена – 2 обязательных (русский язык письменно и алгебра письменно) и 2 экзамена по выбору обучающихся.

Обучающиеся 9 классов выбрали: биологию – 1человек; ОБЖ – 2 человека, черчение – 1 человек.

9 класс.

               Итоговая аттестация по русскому языку проводилась по новой форме. Анализ результатов выполнения работ показал, что обучающиеся с работой по русскому языку справились успешно. Средний балл на экзамене «4»
Работу выполняли 2 человека. 1 человек  показал результаты выше годовой. 

Итоговая аттестация по алгебре за курс основной школы проводилась с использованием открытого сборника экзаменационных работ для письменного экзамена по алгебре за курс основной школы (автор Л.В.Кузнецов и др.)

Экзаменационная работа состояла из двух частей. 

Первая часть работы включала 7 заданий, соответствующих уровню обязательной подготовки, а вторая 3 более сложных задания. Для решения  необходимо было применить знания из различных разделов курса. В выполнении задания приняли участие 2 обучающегося.
           Анализ  результатов позволяет сделать вывод, что на уровне обязательной подготовки  удовлетворительный результат получен по всем заданиям, включенным в экзаменационную работу. 100% обучающихся правильно выполнили все  задания  первой и второй  части. Средний балл экзамена по алгебре «5». 
       Воспитательная работа МОУ  Савцынской ООШ
за 2007-2008 год.

Воспитательная работа в школе ведется согласно целям и задачам на основании результатов диагностической программы изучения проявления формирующейся гражданской зрелости школьников.

В начальных классах повысился уровень по показателям: «Правовая культура», «Политическая культура», «Бережливость к общественному достоянию и уважение к чужой собственности», остались на высоком уровне «Общительность», «Экономичность и бережливость в отношении к личной собственности», «Чувство собственного достоинства». Более низкий  уровень по показателям: «Интернационализм», «Целомудренность в самоопределении».

В средних классах выросли результаты по показателям «Успешность в учении», «Деловитость и организованность». Не наблюдается роста по показателю «Целеустремленность в самоопределении». Не наблюдается роста «Здоровый образ жизни».

Исходя из анализа результатов диагностической программы воспитательная работа на следующий учебный год будет направлена на воспитание сознательного отношения к своему здоровью, целеустремленности в самоопределении, интернационалистических качеств.

Воспитательная работа в школе строится по направлениям:

1. Патриотическое воспитание. 

    В течении года проводятся классные часы, посвященные государственной символике, Дню защитника Отечества, Дню Победы и др. Традицией стали встречи с ветеранами войны и труда.

В течении года учащиеся школы поздравляют учителей- ветеранов и участников ВОВ с праздником, оказывают шефскую помощь. 

Одной из основных задач воспитательной работы является формирование сознательного отношения к здоровью. 

Классные руководители провели классные  часы «Мы выбираем здоровье», «Правила поведения на весеннем льду» и др. «Если хочешь быть здоров»  Прошел конкурс рисунков «Будь осторожен с огнем». В библиотеке оформлена  выставка «Здоровье в твоих руках». В течении года проводились спортивные общешкольные соревнования по шашкам, шахматам, баскетболу, волейболу На уроках биологии, ОБЖ, химии обучающиеся изучают темы «Вред курения. Алкоголизма, наркомании», «Оказание первой помощи при отравлении», «Первая помощь при кровотечениях» и др.

Подготовлена группа учащихся для районных соревнований санпостов. Заняли 2 место  в номинации «Поделка» на медицинскую тему.  Выпущены газеты «О наркомании», «Лекарственные растения». Проведены традиционные праздники: «Туристический праздник», «А ну-ка, парни», «День Земли». 
На родительских собраниях обращалось внимание родителей на здоровье детей. Приглашались медицинские работники, представители группы по профилактике преступлений среди несовершеннолетних. 

В целях формирования сознательного отношения к знаниям, развития познавательной активности в школе работают  кружки,  В них занимались 85% обучающихся. В начале учебного года проведено анкетирование «Мое отношение к учебе»,   классные  часы «Учиться всегда пригодится» и др.
 Проведены традиционные дела: «День знаний», « Последний звонок», «День Учителя», «День матери», «День пожилого человека», «Праздник Победы» и др. 

Большое внимание уделяется экологическому воспитанию, природоохранной работе. Классные  руководители в течение  года проводят классные часы и беседы о правилах поведения в природе, экологических проблемах. Организуют экскурсии в природу, классные походы. Учащиеся ухаживают за растениями в классах и коридорах школы, проводят обрезку зеленых насаждений, убирают территории около школы и в поселке, подкармливают  зимующих птиц.

В школе проводится профориентационная работа.

Проведено анкетирование «Выбираю профессию». Классные  руководители знакомят ребят  с различными профессиями, учебными заведениями, правилами поступления и т.д. 

Обучающиеся 2- 8 кл. проходят летнюю трудовую практику на УОУ, в мастерской,  в библиотеке, классных кабинетах, и т.д. выполняя необходимые виды работ.

По итогам трудовой практики в сентябре проходят классные собрания, избираются представители на районный слет трудовых коллективов.

Культурно-массовая работа развивает у ребят творческие способности, помогает приобрести уверенность в себе. В этом направлении работают кружки, созданные в школе и на базе СДК. В них занимаются 85% детей.. Члены кружков постоянные участники конкурсов, концертов, смотров и т.д. С их участием проведены: «Осенняя конкурсная программа» , «Новогодние праздник», «День знаний» , «День учителя» , «Смотр художественной самодеятельности» 
В школе работают органы самоуправления: Совет школы, Совет старшеклассников. В начале и в конце учебного года  прошли общие собрания старшеклассников по итогам работы и выборам в новый Совет.

Совет старшеклассников в течение  года организует дежурство по школе, проводит рейды по проверке посещаемости и успеваемости. Участвует в организации и проведении общешкольных мероприятий. 

В следующем учебном году планируется:

- совершенствовать работу органов самоуправления; 

- разработать и организовать школьный конкурс по содержанию

   гражданского воспитания и образования;

        - развивать и расширять службу психолого-педагогической помощи

           семье;

- приступить к реализации проекта «Здоровье»;
 - планировать и строить работу на основе диагностической программы   изучения проявления формирующейся гражданской зрелости школьников.

С каждым годом все больше уделяется внимания работе по краеведению. История родного края – это источник любви к Отечеству, своей малой родине, родителям, природе. В этом году было организована постояннодействующая выставка «Край ты мой родной». На ней была собрана литература о Твери и Тверской области, оформлены разделы «Город Калинин сегодня и вчера», «Пушкин и Тверской край». Оформили папку с заметками из «Кашинской газеты» о жизни учителей и учащихся нашей школы. Ребята постепенно обращаются к этой выставке, используют литературу для подготовки к различным урокам, написания рефератов.

 Проблемы, требующие дальнейшего решения:

 1. Укрепление материальной базы: -

 -косметический ремонт помещений; 
-спортивный инвентарь;  

      2. Создание условий для формирования и реализации воспитательной сис-

           темы в образовательном процессе.

  Цели:

  1. Формирование у обучающихся успешности в обучении и самообразо-

       вании.

  2. Формирование физически здоровой личности через предупреждение

         перегрузки обучающихся в учебном процессе; оптимальную организа-

       цию учебного дня и недели; привлечение ребят к занятиям в спортивных

       секциях; профилактику наркомании, алкоголизма, курения; развитие эко-  

       логического образования.

   3. Искать пути совершенствования государственно-общественного управ-

       ления образовательным процессом.

 Задачи:

 1. Обеспечить высокую информированность о потенциально возможных

       нововведениях в образовательном процессе через библиотечно-

       библиографическое и информационное обслуживание обучающихся,

       учителей и родителей.

    2. Обеспечить заинтересованность учителей в активном освоении новшеств и совершенствовании своей деятельности.

    3. Компетентностный подход – основа осуществления образовательного процесса.

                 ПРИОРИТЕРНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАБОТЫ ШКОЛЫ:

       1. Развитие системы защиты здоровья учащихся школы.

       2. Работа с семьей.

      3. Повышение качества образования.
 ОЖИДАЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ НА КОНЕЦ 2008-2009 УЧ. ГОДА.

   1. Закончить учебный год без второгодников и отсева.

   2. Соответствие качества обученности возможностям обучаемых.

   3 .Школа –  образовательный центр.





            Директор школы: ________  (Маркова Г.И.)























