      

            ПУБЛИЧНЫЙ    ДОКЛАД

                   о состоянии и результатах деятельности 
   МОУ средней открытой (сменной) общеобразовательной школы 
                             г. Кашина    Тверской области

                                       Школа сегодня
Средняя открытая (сменная) общеобразовательная школа является муниципальным некоммерческим общеобразовательным учреждением, осуществляющим обучение молодежи в возрасте от 15 лет, которая по разным причинам не завершила свое образование в дневных школах.

Адрес школы:   171640, Тверская область,

             

  г. Кашин, ул. Ленина, д.34/1.

     Учредитель: Отдел образования Администрации Кашинского района 

                           Тверской области       

Администрация школы:   Андреева Надежда Николаевна 

     Муниципальное общеобразовательное учреждение средняя открытая (сменная) общеобразовательная школа было образовано в сентябре 1943года для получения образования людьми, возвращающимися с фронта и молодежи, которая вынуждена была в годы войны оставить школу и пойти работать на производство. Школа давала возможность получить начальное, семилетнее и среднее образование.

В настоящее время в школе получают основное общее образование и среднее (полное) образования.

На 1 сентября 2009 года в школе открыто 8 групп с общей численностью 69 человек:   7 класс   -  1 чел.
                 9 класс   -  4 чел.

               10 класс   - 10 чел.

               11 класс   - 12 чел.

               12 класс   - 21 чел.

Организованы учебно-консультационные пункты при следственном изоляторе 69/2 и Булатовской средней школе:

                8 кл.  СИЗО   -  10 чел.

               10 кл. СИЗО   -  10 чел.

          11 кл. Булатово   -    1 чел. 
Средняя наполняемость группы  -  8,6 человек.

Открытая (сменная) школа работает в две смены: 

                I смена    9.00    -      13.30
               II смена  16.00    -      18.50

Педагогический коллектив:  5 учителей, из них:
               1 человек –  1 категория, Заслуженный учитель РФ;

               4 человека – 2 категория. 

Стаж работы у всех учителей более 35 лет. 
Основным направлением работы школы в прошедшем учебном году было формирование нового образовательного пространства и обеспечение решения следующих задач:

- учить учащихся учиться не на всю жизнь, а через всю жизнь;

- способствовать формированию ученических (образовательных) компетенций;

- развивать нравственную сферу личности;

- учить творчески подходить к решению любой проблемы, в любом виде деятельности.

С этой целью учителя предлагали учащимся самим решить вопрос о выборе способа обучения (посещение групповых и индивидуальных консультаций три раза в неделю; сессионный метод обучения; дистанционный метод получения образования; индивидуальное обучение). Учителями были разработаны индивидуальные программы обучения, использовались нетрадиционные формы и методы проведения консультаций. В школе создан доверительно-доброжелательный климат общения. Большую работу проводят учителя по сохранению контингента учащихся.
     Анализ  учебной  работы  школы  за  2008 – 2009 учебный год.

В течение года школа работала по теме «Управление качеством образования» в направлении развития учебно – познавательной компетенции учащихся.

Для реализации поставленных задач:

1. Составлен учебный план. За счет школьного компонента увеличено число часов на изучение русского языка, математики, физики, химии.
2. Совершенствуется профессиональный уровень педагогов через  заседания методической комиссии школы, посещение районных методических объединений, курсов повышения квалификации.
3. Гарантирована доступность всеобщего и непрерывного обучения для приобретения и обновления навыков, необходимых для участия в общественной жизни
4. Обеспечен каждому желающему свободный доступ к качественным знаниям.
5.  Итоги учебной деятельности в сравнении с прошлым годом.
	
	       2008 – 2009 уч.год. 
	      2007 – 2008 уч.год

	Всего учащихся
	89
	115

	Получили аттестат:
-об основном образовании

-о среднем образовании
	8 человек        -         100%

10 человек        -           40%
	10 человек        -         100%

 26 человек        -         86,7%

	Обучались на «4» и «5»
	                    -
	2

	ЕГЭ (баллы)
-русский язык

-математика
	   32,44     (минимум-37)  
   16,93     (минимум-21) 
	2,38

2,56


В 2008 – 2009 учебном году к итоговой аттестации в форме единого государственного экзамена было допущено 25 человек. Сдавали экзамены 23 человека. Справки об окончании средней школы получили 15 человек.

Школа осуществляет образовательный процесс в соответствии с уровнями общеобразовательных программ двух ступеней образования: 
 II ступень – основное общее образование (нормативный срок обучения – 

                      5 лет); 
III ступень – среднее (полное) общее образование (нормативный срок обу-

                      чения – 3 года).

Общеобразовательные программы осваиваются по заочной форме обучения, в форме самообразования.

Школа работает по графику шестидневной рабочей недели в две смены, продолжительность урока - 40 минут. Продолжительность учебного года 36 учебных недель. Учащиеся школы пользуются льготами: работают по сокращенной на 1 день рабочей неделе или сокращенному на 1 час сокращенному рабочему дню. Выпускникам школы предоставляется оплачиваемый учебный отпуск продолжительностью: 10 дней - выпускникам 9 класса и 20 календарных дней - выпускникам 12 класса.
Наполняемость классов – не менее 9 человек. При численности в группе менее 9 человек освоение учебных программ осуществляется по индивидуальному плану. Количество учебных часов при индивидуальном обучении устанавливается из расчета: 1 академический час в неделю на каждого обучающегося.
Контингент обучающихся в школе определяется  на начало каждого  учебного полугодия: 1 сентября и 1 января. Испытываем большие трудности при комплектовании школы на новый учебный год: нет отсева из дневных школ, большая часть выпускников 9-ых классов уходит в зооветеринарный техникум, так как там не нужно сдавать экзамен в форме ЕГЭ для поступления в высшие учебные заведения сельскохозяйственного направления. 
В УКП при СИЗО – 69/2 обязательному обучению подлежат подследственные в возрасте до 18 лет, остальные по желанию. Функции школы определены уголовно – исполнительным Кодексом РФ. Главная роль школы – создание условий для исправления подследственных средствами гуманизации образовательного процесса. 
В 2008 – 2009 учебном году школа была полностью укомплектована педагогическими кадрами, но все учителя – пенсионеры. Все педагоги имеют высшее образование.

                      Анализ воспитательной работы. 
В школе сложилась система внеурочной воспитательной работы. Определенное место в этой системе отводится традиционным мероприятиям:
· День знаний
· День учителя
· Алкоголизм – социальное зло
· День согласия и примирения
· День профилактики наркомании и СПИДа
· Новый год
· День без курения
· Уроки памяти, посвященные Дню Победы
Основные формы внеклассной работы: беседы, диспуты, музыкально – литературные композиции, викторины. 
В основе учебного и воспитательного процессов лежит одна цель – воспитание духовно-нравственных сторон личности ученика. Большое влияние на личность оказывают классный коллектив, его руководитель, и совместная творческая деятельность учителя и учеников. Внеурочная воспитательная работа проводится последующим направлениям: учебно – воспитательному, культурно – просветительному, общественно – патриотическому, правовому, эстетическому, духовно – нравственному, индивидуальная работа с родителями.
Классные руководители: Мицкевич Т.Н., Котлеева Г.П., Смирнова Т.А., Андреева Н.Н. проводят большую работу по духовно – нравственному воспитанию с использованием личностно – ориентированного подхода.

Мицкевич Т.Н., Смирнова Т.А. проводят систематическую работу с «трудными» детьми по правовому воспитанию.

 Для формирования эстетического вкуса к праздникам выпускаются стенные газеты.

Патриотическое воспитание осуществляется преподавателями русского языка и литературы Мицкевич Т.Н. и истории и обществознания Смирновой Т.А. во время проведения уроков и внеклассных мероприятий. Они воспиты - 

вают у учащихся патриотические чувства по отношению к своему государству, малой родине, уважение к родителям. Бережное отношение к природе, городу, улице, дому у учащихся на уроках биологии и географии воспитывает учитель Котлеева Г.П.. 
               Анализ укрепления учебно – материальной базы.

В 2008 -2009 учебном году в школу были приобретены телевизор, DVD-плеер, компьютер, мебель на сумму 81146 рублей. Была куплена художественная литература.

Вместе с тем, есть существенные недостатки. Эти недостатки выявлены в результате проверок Госпожарной службой и Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека. Исправление этих недостатков требует немалых материальных затрат.
Кабинеты требуют совершенного современного оборудования, новых наглядных пособий.
