                                    ПУБЛИЧНЫЙ  ОТЧЕТ
                                              директора  школы

                       о состоянии и результатах деятельности

          муниципального общеобразовательного учреждения

           Уницкой   основной общеобразовательной школы

1. ВВЕДЕНИЕ

МОУ   Уницкая  основная общеобразовательная школа была открыта  1 сентября  1986 года. Первоначально школа была  средней. В 2009 году школа получила статус основной общеобразовательной школы. В 2011 году школа отметила  25-летний юбилей.

2. ОБЩАЯ  ХАРАКТЕРИСТИКА  ШКОЛЫ

Школа находится по адресу: 171631 Тверская область, 

                                                                Кашинский район,

                                                               С. Уницы, ул. Центральная, д.4.

Администрация школы:

Директор – Маркова Галина Ивановна.

Педколлектив: 11 учителей. Из них:
  2- первой категории,

  3 -второй категории,

   1 -отличник народного образования.

Современное здание школы рассчитано на 170 человек. В настоящий момент в школе обучение ведется в 9 классах:

· 1 ступень – 4 класса;

· 2 ступень -  5 классов.

Количество учащихся в школе на протяжении последних двух лет постепенно снижается, что связано с демографической ситуацией, сложившейся в целом по стране. В настоящее время в школе обучается  26 человек.

В школе учатся дети, проживающие в селе  Уницы. Большинство семей  проживают в частных домах, имеют подсобное хозяйство (основной источник жизни).

Социальный состав учащихся разнообразен. В школе учатся дети служащих, рабочих, колхозников, пенсионеров, инвалидов, безработных. Большинство родителей заинтересованы в получении их детьми качественного и доступного образования. Родители хотят видеть в детях: самостоятельно работающую личность, обладающую прочными знаниями, трудолюбивую, честную, добрую, внимательную, милосердную.

3. ОСОБЕННОСТИ  РАБОТЫ  ШКОЛЫ  РЕШЕНИИ

ЗАДАЧ  ОБЩЕГО  ОБРАЗОВАНИЯ

Особенности работы школы позволяют конкретизировать цели школьного образования с учетом специфики социального контекста ее функционирования:

· обеспечение доступности качественного образования для детей сельской местности, реализация всеобуча;

· педагогическое сопровождение детей из асоциальных семей;

· обеспечение возможности для продолжения образования выпускниками школы;

· ориентация учащихся на получение профессий, необходимых для современного производства.
 4. ВЫРАВНИВАНИЕ  СТАРТОВЫХ  ВОЗМОЖНОСТЕЙ  УЧАЩИХСЯ

В школу принимаются дети с 6,5 и 7 лет на основании заявления родителей. Начальная школа работает  по одной  общеобразовательной программе «Школа России». Нормативный срок освоения 4 года (1-4 кл.). Уровень подготовки детей к школе различный. Среди первоклассников все дети , посещающие детский сад. 

5. СОДЕРЖАНИЕ   ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММ

Педколлектив реализует программы:

· начального общего образования;

· основного общего образования.

С 2006/2007 учебного года учащиеся обучаются по программам предпрофильной подготовки. Разработаны предпрофильные курсы, способствующие самоопределению, расширению кругозора учащихся в определенной области и углубляющие знания по избранному учебному профилю.

6. СПЕЦИФИКА  И СТРУКТУРА  УЧЕБНОГО ПЛАНА

Учебный план школы составлен на основании  регионального плана Тверской области. При составлении его соблюдена преемственность между ступенями обучения и классами, сбалансированность между предметными циклами, отдельными предметами. Уровень недельной нагрузки на ученика не превышает предельно допустимую норму.  Школьный компонент отдан на изучение ОБЖ, информатики в 7-9 классах. Современная школа предполагает наличие профильной подготовки. Предпрофильная подготовка у нас начинается в основной школе. В 9 классе выделено 3 часа на элективные курсы. Каждый  курс рассчитан на  8-19 часов.  Курсы имеют разную структуру и содержание. Одни из них направлены на то, чтобы помочь ученику в определении своих склонностей и  интересов. Другие показывают возможности различных учебных предметов, расширяют представления учеников о содержании и практической направленности той или иной науки. Все это дает возможность девятиклассникам определиться в выборе предметов для профильного обучения. Портфолио, которое составляется в течение года, позволяет каждому увидеть свои достижения.
7. АНАЛИЗ   УЧЕБНО - ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ  ПЕДАГОГИЧЕСКОГО  КОЛЛЕКТИВА   ЗА 2010/2011 УЧ.ГОД

В соответствии с социокультурными условиями микрорайона и программой развития школы в минувшем  учебном году осуществлялась целенаправленная работа по реализации задач работы школы. Условия администрации и всего педагогического коллектива были направлены на создание условий для развития ребенка как свободной, ответственной и творческой личности на основе гуманизации образования и воспитания, вариативности программ, формирования  здорового образа жизни. Основное внимание уделялось повышению образовательного потенциала педагогов и школьников за счет систематического взаимодействия с другими школами, включения учителей и школьников в самообразовательную деятельность. Этому способствовала также работа в различных формах повышения квалификации педагогов, развитие практических умений и навыков учащихся на уроке, аттестация педкадров и выпускников школы. Показателями выполнения намеченных  на учебный год целей и задач явились следующие результаты деятельности;

1. Осуществлена реализация режима работы школы. Учебная нагрузка школьников не превышает предельно допустимой нормы. Целесообразно организовано рабочее время учителя.

2. Созданы условия наибольшего благоприятствования для вовлечения в поисковую творческую деятельность учителей. Сформировано позитивное отношение у учителей к непрерывному психолого-педагогическому образованию и самообразованию.

3. Сохранен контингент учащихся. Повысилась познавательная активность и мотивация школьников. Учебный год  успешно закончили  все учащиеся школы.
Для решения стратегической задачи школы, внедрения в практику школы технологий обучения, расширяющих возможности развития личности в условиях образования, главным направлением в работе школы стало осуществление гуманизации образования и перевод ученика из объекта обучения в субъект обучения.

Для этого в школе были созданы следующие условия:

1/ составлен учебный план, имеющий три  компонента: базовый, региональный  и школьный. Базовый компонент включает учебные дисциплины, позволяющие заложить фундамент знаний по основным дисциплинам.  Региональный и школьный компонент включает дополнительные учебные дисциплины.

2/разнообразие форм ВШК – одно из условий эффективности работы школы.

3/применяя в своей работе разнообразные  формы обучения, педагоги создали все необходимые условия для обучения детей с разными способностями, с разной степенью усвоения учебного материала.

 Постоянному  анализу подвергается показатель уровня успешности и качества обученности учащихся. Из 26  учащихся  на «4» и «5» школу окончили  12 человек, с одной «3» - 2 человека. 
Выпускники 9 класса  сдали выпускные экзамены. На экзаменах выпускники аргументировано, последовательно раскрыли содержание вопросов в билетах, показали умение логически строить высказывание по теме. Среди мотивов выбора предметов преобладала практическая значимость дисциплин для дальнейшего самоопределения, а также личностные интересы и склонности обучающихся, уверенность в своих силах.   

Воспитательные задачи в 2010/2011 учебном году базировались на следующем.

В нашем обществе в настоящее время налицо реальный гуманистический кризис, дефицит гуманизма. Ребенок, подросток, юноша – это скрытая система. Он имеет два вектора развития – как в сторону добра, так и в сторону зла. В данной ситуации необходимой и актуальной становится гуманистическая направленность воспитательного процесса. Исходя из этого, важнейшими задачами воспитания в школе стали:

· формирование у детей общечеловеческих норм морали (доброты, взаимопонимания, милосердия, терпимости по отношению к людям);

· формирование высокой нравственной, эстетической, физической  культуры;

· воспитание коллективизма, культуры достоинства и общения, поскольку только культура способна вывести человека к добру.

В школе сложились традиции воспитания учащихся. Особенно активно ученики школы принимают участие в краеведческой патриотической работе. Коллектив  педагогов обращает  особое внимание на трудовое и спортивное воспитание школьников. В целях реализации задач патриотического воспитания проводятся:

· ознакомление учащихся с государственной символикой;

· конкурсы  песен и чтецов    на патриотическую тематику;

· выставки детских рисунков на тему «Моя малая Родина»;

· серии бесед, классных часов, викторин;

· фестиваль народного творчества «Кашинский родник».

 Ежегодно проходят уроки Мира, Доброты и Мужества, ученики школы принимают участие в в краеведческих  чтениях. Результатами  работы юных краеведов стали призовые места на районных  конференциях
Спортивное направление в работе школы – легкая атлетика, шашки и шахматы. Ежегодно проводятся  Дни здоровья, «Веселые старты». Команды школы  участвуют в районных соревнованиях, где занимают призовые места. Летом организуются турслет, походы, отдых на природе. На базе школы ежегодно в осенние, зимние каникулы и летом работает оздоровительный школьный лагерь.

Трудовое воспитание в школе всегда было значимо в ее работе. Многие выпускники школы связали свою судьбу с сельским хозяйством, поступив в сельскохозяйственные учебные заведения, закончив которые, вернулись работать в родное село. В настоящее время школа имеет пришкольный участок площадью 2,5 га. Работа на  учебно- опытном участке способствует развитию интереса к изучению биологии и химии, воспитывает трудолюбие. Выращиваемые школьниками овощи, ягоды и фрукты используются в школьной столовой.

Традиционно для школы и проведение следующих  ежегодных мероприятий:

· День знаний;

· День Учителя;

· День пожилого человека;

· День матери;

· День здоровья;

· День защитника Отечества;

· День 8 Марта;

· Праздник патриотической песни;

· Фольклорный праздник «Деревенька моя»;

· День Земли;

·  День Великой Победы;

· Праздник  последнего звонка;

· Фестиваль «Кашинский родник».

Школа поддерживает связь с различными центрами воспитания детей, с выпускниками школы..

При школе работают кружки, в которых занимаются около 85% от общего числа учащихся 1-9 классов. Предпочтительными являются кружки физкультурно-спортивной, художественно-эстетической и технической,  военно-патриотической  направленности. Участники кружков принимают участие в районных и областных   конкурсах.

Внеурочная воспитательная работа велась в традиционной для школы формах по направлениям:

· учебно-познавательному (кружки, конкурсы, олимпиады);

· культурно-просветительному (традиционные дела, смотр художественной самодеятельности);

· патриотическому (создание школьного музея, проведение «Дня пожилого человека», субботники по благоустройству территории, тимуровская работа);

· физкультурно-оздоровительному и спортивному (проведение подвижных игр, «Веселых стартов», проведение бесед по охране здоровья и ЗОЖ);

· нравственно- правовому (предупредительная работа на тематических классных часах, беседы по ПДД, использование курса «Граждановедение», индивидуальная работа с детьми и родителями);

· эстетическому и игровому (выставка детских рисунков, поделок, проведение тематических классных часов, использование курса  «ИЗО» и «Музыка»);

· лекционно-образовательному для родителей (родительские собрания, психолого -педагогические консультации, индивидуальная работа).

Мы хотим построить школу равных возможностей (адаптивную). Адаптивная школа – это школа со смешанным контингентом учащихся, где учатся дети одаренные и обычные, а также дети, нуждающиеся  в коррекционно-развивающем обучении. Мы знакомились, изучали и апробировали различные педагогические технологии. Для достижения новых целей образования и воспитания школа выбрала идею реализации личностно ориентированного образования.

Тема методической работы педколлектива « Развивать устойчивый интерес к знаниям, образовывать, воспитывать». Считаем, что воспитывать и обучать, развивать и корректировать поведение нужно без насилия, уважая свободную личность ребенка, внимательно и чутко выявляя, поддерживая и развивая способности и склонности ребенка. Но особо надо говорить о здоровье детей, с которыми нам приходится работать.  Современный ребенок попал под пресс неблагоприятных факторов. Многие дети воспитываются в неполных, асоциальных семьях. В обществе  объявлен сигнал SOS: его захватили пьянство, наркомания, произвол и насилие. По телевидению дети смотрят фильмы, изобилующие сценами кровавых расправ, боевики. Книги интересуют все меньше. Снижается их познавательная активность. Все, кто причастен к воспитанию и развитию ребенка, обязан знать меру здоровья каждого, помнить о том, что каждый ребенок индивидуален. Уроки в школе должны быть «занятиями». Они должны быть обучающими, стать проблемными. Каждое занятие должно носить творческий характер. Педколлектив многое делает для того, чтобы детям в школе было комфортно.
8. РЕСУРСНОЕ  ОБЕСПЕЧЕНИЕ  ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО
                               ПРОЦЕССА

Школа расположена в типовом здании, где созданы необходимые санитарно-гигиенические условия:.

В школе  имеется:

· компьютерный класс  с выходом в Интернет. В школе имеется 6 компьютеров;
· библиотека с книжным фондом 1745 экземпляров, в том числе  учебников –127, художественной литературы – 1328, есть фонд методической  и справочной литературы;

· спортивный зал (24х12 м). Зал используется  для проведения уроков физической культуры, спортивных мероприятий;

· школьная столовая  рассчитана на 36 посадочных мест. Работает автономно, приготовление обедов осуществляется непосредственно в школе. Для детей организовано двухразовое питание;

· учебно-опытный участок – база опытнической работы.
Финансирование школы осуществляется за счет бюджетных средств. Основную долю внебюджетного финансирования составляют спонсорские средства.
9. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ  ЧАСТЬ

Исходя из вышеизложенного, можно сделать  следующие выводы:

· поставленные задачи и проблемы в большинстве  своем удается реализовать.

· Внедрены в образовательный процесс личностно ориентированные и здоровьесберегающие технологии.

· Отлажена работа по преемственности.

· Апробировано  и ведется предпрофильное обучение.

· Показатели работы школы достаточные и стабильные.

Требуют решения следующие проблемы:

· Работа с детьми по подготовке к олимпиадам.

· Более эффективное внедрение в образовательный процесс информационных технологий.

· Продолжение работы по техническому оснащению школы.
· Ремонт здания школы.
                     Директор школы                                          Маркова Г.И.
                     Председатель Совета школы                      Лохова Т.Н. Белякова Н.П.
