Муниципальный доклад

2007 год

Состояние и результаты деятельности системы образования Кашинского района Тверской области


Развитие образования в городе Кашине и Кашинском районе  осуществляется в соответствии  с муниципальной программой развития образования на 2005-2008 гг. и задачами, решаемыми в процессе участия в реализации регионального комплексного проекта модернизации образования на 2007-2010 гг.


В районе 49 учреждений образования, в том числе:

- 18 дошкольных образовательных учреждения (1012 детей): 8 ДОУ в городе (852 ребёнка) и 10 – на селе (160 детей). С 01.08.2007 года в муниципальную собственность передан детский сад № 11 «Родничок», ранее принадлежащий ОАО «Кашинскому заводу ЭАП», что повлекло за собой дополнительные финансовые затраты из местного бюджета около 240 тысяч рублей ежемесячно. Количество дошкольных образовательных учреждений по сравнению с 2006 годом сократилось на 4, контингент детей сократился незначительно. Охват детей дошкольным образованием составляет 71,8 %, что выше областного (66,7%).



Для обеспечения доступности образовательных услуг дошкольного образовательного учреждения всем слоям населения 36,3% дошкольных учреждений сохраняют 12-часовой режим работы, 27,2% - 10,5-часовой режим, 36,3% – 9-часовой. В 2-х дошкольных учреждениях работают 2 группы с круглосуточным пребыванием. На базе 3-х ДОУ  функционируют первые классы. Детский сад № 9 «Снежинка» - комбинированного вида для детей с отклонениями в осанке, детский сад № 3 компенсирующего вида для детей с отклонениями в развитии речи и зрения, детские сады № 8 и № 10 общеразвивающего вида 3 уровня, детский сад № 11 общеразвивающего вида 2 уровня. Реализуются комплексные программы «Радуга», «Детство», «Развитие», «Детский сад – дом радости», «Из детства в отрочество»; дополнительные программы экологической направленности «Паутинка», художественно-эстетической направленности «Гармония», «Малыш», «Синтез», «Ладушки»,;социальной направленности «ОБЖ». 

В ДОУ работают 22 кружка,  в которых занимаются более 200 детей. В детских садах № 1, № 3, № 8, № 9, № 10, № 11 введена новая форма получения дошкольного образования – кратковременное пребывание детей в рамках функционирующих групп. 

В районе стабильно низкая заболеваемость: пропуск одним ребенком по болезни в дошкольных учреждениях города и района ниже областного: в 2005 году – 7,2 дня, в 2006 –8,1 день.


Из-за недостаточного финансирования образования родительская плата за содержание ребенка в дошкольном учреждении составляет 35 рублей в день или 700-770 рублей в месяц (город), 660 рублей (село), не применяются льготы для малообеспеченных и многодетных семей, не освобождаются от платы семьи, имеющие детей-инвалидов.

- 25 общеобразовательных школ (2271обучающихся), из них:

6 средних (1831 обучающихся); 16 основных (411 обуч-ся); 3 начальных (29 обуч-ся);

          - 1 специальная (коррекционная) школа-интернат 8 вида для обучающихся и воспитанников с отклонениями в развитии (90 воспитанников);

           - 1 средняя открытая (сменная) школа (115 обучающихся);

      - 3 учреждения дополнительного образования (1463 человека или  58,3 % (по области – 52,2%) детей от общего количества). Отмечен рост занимающихся в них детей  на 21% по сравнению с 2006 годом:

· Дом детского творчества (651 человек) -  художественно-творческая направленность, хореографическое творчество, спортивно- техническая направленность (картинги);

· Детско-юношеская спортивная школа (539 человек) -  отделения лыжных гонок, самбо и дзюдо, футбола;

· Детская школа искусств (273 человека) – музыкальное (фортепиано, баян и аккордеон, духовые и народные инструменты, синтезатор, хор) и хореографическое творчество.

- 1 учреждение допрофессиональной и начальной профессиональной подготовки - Межшкольный учебный комбинат (124 человека, среди них учащиеся средних образовательных школ №№1, 3, 5, Пестриковской).

Специальности: «секретарь-машинистка», «правовед», группа МВД, «экономист». 

В базовых школах Булатовской СОШ и СОШ им. М.И. Калинина ведется профессиональная подготовка учащихся 10-11-х классов по специальностям: швея и тракторист.

Все виды благоустройства имеют 80,7% образовательных учреждений. В 2008-2010 гг. предстоит оснастить образовательные учреждения автоматической пожарной сигнализацией.

В связи с демографическим спадом  наблюдается тенденция снижения количества обучающихся: 2005/2006 учебный год – 2861; 2006/2007 учебный год – 2649; 2007/2008 учебный год – 2271. Количество дневных общеобразовательных школ с численностью обучающихся от 400 до 600 человек  - 3 (12%), от 100 до 200 человек – 1 (4%), от 50до 100 – 3 (12%), с численностью до 20 человек – 11 (44%). С учетом складывающейся ситуации одним из  направлений реструктуризации сети ОУ является присоединение начальных и основных школ с контингентом обучающихся до 20 человек к более крупным образовательным учреждениям. 

В 2007 году ликвидированы 4 образовательных учреждения: 2 начальные – Никольская и Щекотовская и 2 основные школы – Славковская и Фалевская. Из-за малочисленности контингента Уницкая средняя школа реорганизована в основную.

В 2008 году планируется: ликвидация 4 образовательных школ (2-х начальных и 2-х основных); межшкольного учебного комбината (причины: отсутствие соответствующей материально-технической базы, кадров, введение профильного обучения в городских школах); реорганизация 2-х основных школ в комплексы «начальная школа-детский сад».

В результате планомерной реструктуризации образовательной сети средняя наполняемость классов составляет: город – 20,6 человек (средний показатель по области – 14,8), село – 4,8 человек (средний показатель по области – 6,4).

Процент охвата начальным общим, основным общим, средним (полным) общим образованием составляет 99,2. Несмотря на принимаемые меры со стороны школ, комиссии по делам несовершеннолетних при администрации Кашинского района, прокуратуры, 2 ребенка не посещают ОУ: один  (5 класс, 13 лет) – причина: отец-шизофреник не пускает в школу;  второй (7 класс, 15 лет) – токсикоман, периодически пролечивается в Областной психиатрической больнице в п. Бурашево.

Количество детей, обучающихся на дому – 15 человек (6,6%) – хронически больные дети, дети-инвалиды.

В 2 смены работает одно ОУ – СОШ №1 (во 2-ую смену занимаются 2 класса начальной ступени образования – 42 человека (1,8%)).

Переезд из одного населенного пункта в другой по причине неудовлетворенности школой отсутствует. Имеет место переход детей (12 человек – 0,5%) из сельских школ, находящихся в близлежащих к городу деревнях, в городские, а также  переход в городе из одного ОУ в другое, что обусловлено выбором учеников и родителей. Востребованы СОШ №1 и СОШ №3. В СОШ №5 третий год подряд остаются неукомплектованными 1-ые классы: 1а – 23 человека, 1б – 13 человек.

Положительным в деятельности ОУ и муниципального образования в целом является:

· отсутствие отчисленных и исключенных из ОУ учащихся;

· сравнительно небольшой процент второгодников – 13 человек (0,5%), из них 9 человек – учащиеся начальных классов;

· количество выбывших из ОУ учащихся, которые не работают и не учатся – 2 человека (0,08%);

· доля поступивших на работу и не продолжающих обучение составляет – 1 человек (0,04%);

· стабилен процент учащихся, окончивших учебный год на «4» и «5»: 2005 год – 31,5 %, 2006 год – 31,6%, 2007 год. – 34, 3%;

· количество обучающихся  11-х классов, закончивших школу с золотой и серебряной медалями: 2005 год – 8, 2006 год -6, 2007 год – 13 человек;

· количество выпускников 11-х классов, поступивших в вузы и ссузы: 2005 год – 198 человек (92,5%), 2006 год – 179 человек (89,1%), 2007 год – 142 человека (86,6%), в т. ч. доля выпускников,  поступивших на бюджетной основе соответственно: 74%, 79%, 65%. Количество поступивших в вуз уменьшается, что обусловлено небольшим достатком семьи, а значит невозможностью оплачивать обучение ребенка;

· доля выпускников 9-х классов, продолжающих обучение в 

     10-х классах – 55%.

Ресурсы системы образования 

На сегодняшний день все  учреждения муниципальной системы образования финансируются за счет бюджетных средств, доля которых в общем объеме финансирования составляет около 89,7%. Внебюджетные поступления формируются из платы родителей за дополнительные образовательные услуги и благотворительной спонсорской помощи.

Развитие системы образования определяется рядом факторов, в том числе  экономическими составляющими.

Доля расходов на образование в бюджете Кашинского района составляет 44,6% в 2005 г., 40,3% в 2006 г., 36,1% в 2007 г.

Уменьшение доли расходов на образование не уменьшает расходы на одного обучающегося. Затраты на одного ученика в 2005 г. составили 22358 рублей, в 2006 г. 24435 рублей, в 2007 г. – 27415 рублей. 

Увеличение затрат на одного ученика связано с ростом цен, а также с увеличением средств, направленных на учебные расходы, ростом заработной платы. 

Участие в национальном проекте «Образование»


Школы города и района второй год принимают участие в приоритетном национальном проекте «Образование». В 2006 году в конкурсном отборе общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные программы, участвовали сош № 1 и сош №3, победителем которого стала сош №3. В этом году  участвовали сош № 1 и Булатовская сош. Булатовская сош вошла в число 26 школ – победителей данного конкурса, кроме того она приняла участие во Всероссийском конкурсе «Лучшие школы России». Лауреатами конкурса лучших учителей общеобразовательных учреждений стали в 2006 году учитель географии сош №1 Кудрявцев Василий Николаевич, учитель истории и обществознания сош №3 Голубева Татьяна Михайловна, в этом году среди победителей -  Земцова Тамара Евгеньевна, учитель географии и краеведения сош №5.


На 15 августа 2007 года все школы, кроме Власьевской нош, Пустыньской нош и Зеленцынской оош, подключены к Интернету. Только в восьми школах (30,8%) работают специалисты, которые регулярно применяют компьютерное оборудование на уроках и во внеурочной деятельности, используют Интернет. Необходимо в 2007/2008 учебном году методическую работу школ строить с учетом  овладения компьютерными средствами обучения и информационными технологиями. Новые компьютерные классы имеют 6 школ (23,1%), остальные оснащены компьютерами, полученными  по президентской программе в 2001 году.


Кадрами обеспечены все образовательные учреждения. В ОУ города и района работают 522 педагога и воспитателя, из них имеют квалификационные категории: высшую – 49 человек или 9,3 %;  первую – 202 человек или 38,6 %;  вторую  - 184 человек или 35,2 %. 

Доля педагогов с высшим образованием – 66,2%, средним специальным – 31,8%.

Почетное звание «Заслуженный учитель РФ» - имеют 3 чел;
Награждены:


Нагрудным знаком «Почетный работник общего образования РФ» - 29 чел.;

Нагрудным знаком «Отличник народного просвещения» - 36 чел.;

Почетной грамотой Министерства образования – 44 чел. 


Нагрудным знаком «Отличник физической культуры и спорта» - 6 чел.;


Правительственные награды – 6 чел.       

В среднем ежегодно около   80 педагогов повышают свою квалификацию за счет организации выездных курсов специалистами ТОИУУ. Доля педагогов пенсионного возраста – 20,3%. Имеются 2 вакансии: учителя английского языка и учителя информатики.

Развитие материально-технической базы.


Для ДОУ из областного бюджета выделено 150 тысяч рублей, приобретены: холодильники, стиральные машины, пылесос, посуда, произведена замена рам в ДОУ № 8.

Выполнено:


- Капитальный ремонт мягкой  кровли в 4 учреждениях (351 тыс. руб.) – спортзал сош № 5 105 тыс. руб., Краснопутиловская оош – 82 тыс. руб., сош им. Калинина -48 тыс руб., Верхнетроицкий д/с – 116 тыс руб.


- Косметический ремонт – 11 учреждений (332 тыс. рублей)- ДОУ № 8 – 50 тыс руб., № 9 – 80 тыс. руб., № 10 – 20 тыс. руб., № 3 -20 тыс. руб., Верхнетроицкий – 4 тыс. руб.;     школы: Эскинская оош – 50 тыс. руб. (спортзал), Введенская оош -10 тыс. руб. (частично), Булатовская сош – 10 тыс руб. (кухня, пищеблок, коридоры), Стуловская нош – 3 тыс. руб. (частично), Краснопутиловская оош  – 40 тыс. руб., Бузыковская  оош – 

45 тыс руб.;


- Ремонт отопления – 72 тыс руб.: сош им. Калинина – 45 тыс. руб., ДДТ – 12 тыс. руб., д/с № 1 – 15 тыс. руб;


- Ремонт водопровода: Стуловский д/с – 7 тыс. руб.


- Замена газовых счетчиков 4 счетчика 16 тыс. руб. Булатовская сош – 2 шт., Булатовский д/с – 1 шт., Стуловский д/с – 1 шт;


- Покраска фасада здания – д/с № 2 (спонсор);


- Ремонт кровли -  д/с № 2  -   5 тыс. руб.


- Ремонт забора - Стуловский д/с – 12 тыс. руб., Письяковский д/с – 12 тыс. руб., д/с № 8 - 27,2 тыс. руб.;


- Измерение сопротивления изоляции силовых и осветительных линий – 17 учреждений – 96,2 тыс. руб.


- Капитальный ремонт электропроводки – Бузыковская оощ 58 тыс. руб., сош им. Калинина – 210 тыс. руб.;

Всего израсходовано – 1 191,4 тысячи рублей.


Район активно участвует в программах по софинансированию и выделяет необходимые средства на ремонт ДОУ, спортзалов базовых школ, антитеррористические мероприятия (установка тревожных кнопок в общеобразовательных учреждениях) и т.д.

Ресурсное обеспечение базовых школ

	Обеспечение базовых школ в 2006, 2007 годах  (получено, приобретено)
	Перспективы до 2009 года (что будет получено)

	1. Комплект  аудио- видеотехники 

( музыкальный центр, телевизор – 4 шт.).

2. Кабинеты физики, химии, биологии – 16 шт.

3. Комплект мебели для кабинета кружковой работы (СОШ №3).

4. Комплект туристического инвентаря: рюкзаки, спальные мешки и т.д. (СОШ №3).

5. Компьютерный класс: компьютер – 11 шт., лазерный принтер, сканер, мультимедийный проектор (СОШ №3).

6. Музыкальная аппаратура: колонки, усилитель (Булатовская СОШ).

7. Спортивный инвентарь: маты, мячи, универсальный тренажер «Торнадо», лыжи и лыжные ботинки – 15 шт. (Булатовская СОШ)

8. Учебные таблицы по литературе, истории и др. (Булатовская СОШ).

9. Компьютерная и копировальная техника:  компьютеров – 8, ноутбуков – 2, сканер, принтер (Булатовская СОШ).

10. Видеокамера, фотокамера, DVD, швейные машинки – 4 шт., столы компьютерные – 11 шт., сценический занавес, лингафонные кабинеты – 2 (СОШ №3).
	1. Кабинеты географии – 4 шт.

2. Школьная мебель: классные доски, демонстрационные столы, комплект мебели для кабинета дополнительного образования, швейные машинки – 2, станок «Универсал 3В», телевизор – 2 шт., DVD-плеер – 3 шт., художественная литература – 180 экземпляров, методическая литература – 241 экземпляр  (Булатовская СОШ).



Аварийных зданий и сооружений нет. Требуется капитальный ремонт мягкой кровли в СОШ №5, постройка котельной для Коробовской ООШ.


Подвоз учащихся осуществляется 8-ю школьными автобусами.                  В настоящее время подвозятся 276 обучающихся (для сравнения в 2005 году – 308 человек) из 9 школ  из 54 населенных пунктов. Требуются 2 автобуса для подвоза детей в Уницкую ООШ и для базовой школы №3.

Образовательный процесс.

В районе вводится система профильной подготовки старшеклассников:

 - 2005-2006 учебный год - подготовительный этап к введению предпрофиля: изучение потребностей учащихся и родителей, возможностей школ, изучение в педагогических коллективах соответствующих нормативно-правовых документов, технологий профильного обучения, оснащение школ соответствующими учебными программами, учебниками, методической литературой.

- 2006-2007 учебный год – введена во всех основных и средних школах города и района  предпрофильная подготовка обучающихся 9-х классов.

- 2007-2008 учебный год –  введено профильное обучение в 10-х классах средних школ города № 1, № 3. Профили:

· физико-математический (сош № 1) – 18 человек;

· социально-гуманитарный (сош № 3) – 5 человек;

               -   информационно-технологический (сош № 3) – 12 человек.


С 2006-2007 учебного года общеобразовательные школы начали переход на новый базисный учебный план 2004 года.


В 2007 году выпускники 11-х классов сдавали 2 обязательных экзамена: русский язык и литература (сочинение) и математика, причём форму сдачи экзамена по математике выбирали обучающиеся. По выбору в форме ЕГЭ предлагалось для сдачи 9 предметов, наибольшее количество  выпускников выбрали русский язык (123 человека (75%)) и математику (80 человек (48,8%)). В форме ЕГЭ сдавали 47,8% выпускников, на «хорошо» и «отлично» сдали 65,5 %.  Лучшие результаты у выпускников городских школ и Пестриковской сош.


Лето: В муниципальном образовании накоплен богатый опыт по организации труда, отдыха и оздоровления учащихся


В течение  лета работали школьные оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей: 

· июнь в 28 учреждениях –659 человек;

· июль в 5 учреждениях – 162 человек.


С 26 июля по 15 августа в загородном лагере «Сосновый» была организована спортивная смена, в основном, для воспитанников ДЮСШ. Всего отдохнуло 87 человек, в том числе из малообеспеченных и многодетных семей – 10 детей, из числа, состоящих на учете в инспекции по делам несовершеннолетних – 3.


Из местного бюджета выделено 1,5 млн. рублей на бурение скважины и оборудование водопровода в лагере «Сосновый». 


Занятость детей организованными формами отдыха составила 1023 человека (48%), кроме этого  совместно с Центром занятости в летний период было трудоустроено 134 подростка. Различными формами труда и отдыха было охвачено 302 ребенка из многодетных семей, 70 -  из семей, в которых родители не имеют постоянной работы, 9 – состоящих на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, 9 – детей-инвалидов, 3 ребенка из числа  сирот.

В ОУ организовано горячее питание обучающихся начальных классов за счет софинансирования из областного бюджета: выделено на год – 1586 тысяч рублей, на первое полугодие – 802 тыс. руб., израсходовано 677, 8 тыс. рублей, не освоено – 124, 2 тыс. руб. 



Одним из направлений деятельности отдела образования и школ города  и района является охрана прав и социальная защита детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. За 2006 год выявлено и устроено в детские учреждения – 41 человек, в 2007 году - 12. Приоритетными формами устройства детей является передача на воспитание в семью, таким образом устроены под опеку – 13 детей, на усыновление – 13 детей. На учете в отделе образования состоят 46 опекаемых детей, 38 из них получают денежные выплаты из областного бюджета. Создана 1 приёмная семья, на воспитание которой передано 3 ребёнка. Единовременные выплаты с 2007 года получили 7 человек по 8 тыс. рублей на ребёнка.

Проблемы:
1. Недостаточное финансирование  образовательных учреждений.

2. Отсутствие или неисправность автоматической системы пожарной сигнализации во  всех ОУ.

3. Недостаточное количество автобусов для подвоза детей.

4. Замена устаревшей компьютерной техники.

Основные направления деятельности в 2007/2008 учебном году.

1. Реализация на муниципальном уровне регионального комплексного проекта модернизации образования.

2. Информатизация образования.

3. Профилизация образования.

4. Расширение инновационной деятельности ОУ, прежде всего в базовых школах.

5. Укрепление материально-технической базы ОУ.

6. Проведение в ОУ необходимых противопожарных мероприятий (согласно предписаниям Пожнадзора).

Заведующая отделом образования:                                     И.Г. Глинина

Председатель муниципального Совета по образованию,

заместитель Главы администрации

Кашинского района:                                                                   Г.Н.  Козлова 

