25 марта в Кашинском городском округе состоялась всероссийская акция «День сдачи ЕГЭ родителями». 
Она проходит по инициативе Федеральной службы по надзору в сфере образования уже в шестой раз, а кашинцы впервые приняли в ней участие в прошлом году.
Пришедшие в пункт проведения экзамена – среднюю школу № 3 – взрослые прошли через все процедуры экзамена, чтобы потом объяснить их своим детям. Сначала зарегистрировались, сдали телефоны и личные вещи, прошли в аудиторию и расселись по местам.  Затем, муниципальный координатор проведения ЕГЭ Татьяна Васильевна Вихляева рассказала родителям о порядке проведения  экзамена, какие принимаются меры эпидемиологической безопасности, как с помощью видеонаблюдения организован контроль за объективностью ЕГЭ, как в аудиториях распечатываются экзаменационные  материалы, поступающие в пункт проведения экзамена по специальному защищенному каналу связи, и сканируются комплекты бланков участников по окончании экзамена. Все участники акции получили распечатанные  на их глазах индивидуальные комплекты (бланк регистрации, бланк ответов №1, контрольные измерительные материалы (КИМ)) и приступили к выполнению заданий.
 Математика (базового или профильного уровня) и русский язык - это два обязательных предмета, которые сдают выпускники для получения аттестата. В прошлом году родители сдавали ЕГЭ по русскому языку, а в этот раз – по математике базового уровня.  Экзаменационная работа для родителей была составлена из заданий, аналогичных тем, которые будут предложены участникам ЕГЭ. Конечно, это был сокращенный вариант, рассчитанный на один час (а не обычные три часа), но он дал возможность родителям познакомиться с заданиями разных типов. Даже те, кто забыл математику сразу по окончании школы, смогли бы с ходу выполнить как минимум 7-8 заданий из 21 предложенного, так как среди них  были арифметические примеры, практические  и логические задачи. К тому же КИМы включают справочные материалы: таблица квадратов целых чисел, формулы площадей и объемов, тригонометрические функции, свойства степени и логарифма и так далее. Большинство участников акции перешли минимальный  порог, некоторые решили на «4» или «5».
Вместе с родителями и бабушками экзамен сдавала заместитель заведующего Отделом образования Администрации Кашинского городского округа Наталья Александровна Евтеева.
В этом году в Кашинском городском округе ЕГЭ сдают 82 выпускника школ, плюс к ним присоединятся студенты колледжей. Ребята уже писали пробный экзамен по математике на муниципальном уровне.  В апреле и мае им предстоит пройти пробные тестирования по другим предметам на региональном  и федеральном уровнях. За это время они успеют привыкнуть к процедуре и требованиям,   но все-таки лучше, когда родители тоже в курсе происходящего. Убрав свою лишнюю тревожность, они смогут помочь детям снять психологическое напряжение, разъяснить и напомнить важные моменты перед сдачей ЕГЭ.
Ольга Никитина
