О проведении XXII Краеведческих чтений обучающихся «Кашинский край: история, природа, традиции, культура» в Кашинском городском округе
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18 марта 2022 г. в Кашине в Библиотеке детского и семейного чтения проведен очный этап (чтения) XXII Краеведческих чтений обучающихся «Кашинский край: история, природа, традиции, культура», в котором приняли участие обучающиеся МБОУ СОШ №1, МБОУ СОШ №3, МБОУ СОШ №5, МБОУ Булатовской СОШ, МБОУ Пестриковской СОШ Кашинского городского округа, а также МБОУ Стрелихинской СОШ Кесовогорского района.
Все участники получили Свидетельства об участии, а лучшие среди них были награждены грамотами Отдела образования Администрации Кашинского городского округа за лучшую исследовательскую работу. Победителями стали:
- Большакова Елизавета, обучающаяся 8 класса МБОУ СОШ №1, набравшая 29 баллов за работу «Родословная моей семьи как зеркало эпохи» (руководитель Д.В. Московский, учитель истории МБОУ СОШ №1);
- Бирюков Александр, обучающийся 7 класса МБОУ Стрелихинской СОШ, набравший 29 баллов за работу «Смерть за веру» (руководитель С.Н. Нечаева, руководитель музейной группы МБОУ Стрелихинской СОШ);
- Семенова Ксения, обучающаяся 10 класса МБОУ СОШ №3, набравшая 28 баллов за работу «Славные сыны земли Кашинской… Герои войны 1812» (руководитель М.П. Урядченко, учитель истории МБОУ СОШ №3);
- Теркина Софья, обучающаяся 9 класса МБОУ СОШ №3, набравшая 27 баллов за работу «Неофициальная топонимия города Кашина»  (руководитель М.П. Урядченко, учитель истории МБОУ СОШ №3).
Также Отделом образования Администрации Кашинского городского округа объявлена благодарность за эффективную работу по руководству исследовательской деятельностью обучающихсяследующим педагогам:
- Плаксиной Д.В., учителю истории МБОУ СОШ №5;
- Урядченко М.П., учителю истории МБОУ СОШ №3;
- Московскому Д.В., учителю истории МБОУ СОШ №1;
- Чапурину В.А., учителю истории и обществознания МБОУ Булатовской СОШ и МБОУ Пестриковской СОШ;
- Нечаевой С.Н., руководителю музейной группы МБОУ Стрелихинской СОШ Кесовогорского района;
- Воронову А.Н., учителю истории и обществознания МБОУ Стрелихинской СОШ Кесовогорского района.
В течение 2022 года работы участников Краеведческих чтений будут опубликованы в газете «Кашинская газета».
