В конце февраля - начале марта проходил  муниципальный этап  конкурса профессионального мастерства «Педагог года – 2022».  Конкурс направлен на выявление, поддержку и поощрение талантливых педагогов, повышение престижа профессии, распространение инновационного опыта лучших педагогов. В нем приняли участие три воспитателя и три учителя образовательных организаций  Кашинского городского округа.  За звание «Воспитатель года – 2022» боролись Пушенко Елена Владимировна, воспитатель МБДОУ Детского сада №1, Козлова Наталья Сергеевна, воспитатель МБДОУ детского сада №10 «Солнышко», Клементьева Елена Анатольевна, воспитатель МБДОУ Детского сада №11 «Родничок».  На муниципальном этапе конкурса «Учитель года – 2022» МБОУ СОШ №1  представляла Максимова Элеонора Викторовна, учитель математики, МБОУ СОШ №5 – Шнибина Александра Андреевна, учитель английского языка, МБОУ СОШ им. М.И. Калинина – Домикова Валентина Александровна, учитель технологии. 
Первый  этап конкурса  – заочный. Он включал в себя педагогическое эссе и представление интернет - ресурса педагога. Все  участники успешно справились с этим туром.
На очном этапе конкурсанткам предстояло продемонстрировать жюри и коллегам творческую презентацию опыта работы, умение проводить занятия и уроки, проводить мастер-класс, представить проект по внеурочной деятельности.
Опыт работы по использованию приемов эйдетики для формирования образно - ассоциативного мышления и развития памяти у дошкольников  представила Пушенко Елена Владимировна, воспитатель МБДОУ Детского сада №1. Козлова Наталья Сергеевна, воспитатель МБДОУ Детского сада №10 «Солнышко», рассказала о пальчиковой живописи как средстве художественного развития детей младшего дошкольного возраста. Поделилась опытом внедрения коррекционно – развивающих игр в практику работы с дошкольниками, имеющими речевые нарушения Клементьева Елена Анатольевна, воспитатель МБДОУ Детского сада №11 «Родничок».
Педагоги ДОУ спроецировали свой опыт на конкурсном занятии и на мастер-классе.
Педагогический опыт формирования вычислительных навыков на уроках математики как основополагающего элемента математической культуры представила Максимова Элеонора Викторовна, учитель математики  МБОУ СОШ №1, что продемонстрировала на своём уроке. Мастер-класс она посвятила расчету выгодности кредитных ставок. О возможностях и преимуществах использования ментальных карт на уроках английского языка рассказала Шнибина Александра Андреевна, учитель МБОУ СОШ №5. что продемонстрировала на своём уроке и подтвердила на мастер-классе в очень интересной практической деятельности. 
О  своей системе обучения на уроках технологии рассказала Домикова Валентина Александровна, учитель  МБОУ СОШ им. М.И. Калинина. Показала проведение урока о пользе рационального питания и мастер- класс  по сервировке стола.
Большую работу проделали члены жюри, ежедневно разбирая все мероприятия, оценивая достижения педагогов.
 Жюри определило абсолютных  победителей, 
Воспитателем 2022 года стала Козлова Наталья Сергеевна.
Звание Учитель года -  2022 года присуждено Шнибиной Александре Андреевне. Конкурс «Педагог  года – 2022 » завершен. 
Новых побед вам, коллеги! 
[bookmark: _GoBack]
