25 марта на базе МБОУ СОШ №1 прошел муниципальный этап смотра работ по самообразованию педагогов дошкольных, общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования Кашинского городского округа.  Ежегодный смотр уже стал традиционным для педагогического сообщества,  проводится с целью повышения активности педагогических работников в росте своего профессионального мастерства и научно - методического уровня, создания профессиональной среды для реализации основных направлений модернизации образования.  
   В муниципальном этапе смотра свои работы представили 12 участников, среди которых были воспитатели, учителя и педагоги дополнительного образования. Победителями в номинации "Дошкольное образование" стали  Рогоза Елена Сергеевна, воспитатель МБДОУ Детского сада № 1, представлявшая тему работы по самообразованию «Развитие познавательных способностей дошкольников    средствами адвент- календаря» и Лосева Анна Юрьевна, воспитатель МБДОУ Детского сада №10 «Солнышко» с темой работы «Образовательные терренкуры на территории ДОУ»
 В номинации "Общее образование" лучшими работами по самообразованию стали работа учителя МБОУ СОШ №1 «Организация внеурочной деятельности с использованием цифровой лаборатории Relion физика» и работа учителя МБОУ СОШ №3 «Приемы обучения стратегии смыслового чтения и работы с текстом».
[bookmark: _GoBack]  Победитель в номинации "Дополнительное образование" – педагог дополнительного образования Дома детского творчества Антонова Людмила Георгиевна представила работу «Развитие мелкой моторики рук у детей старшего дошкольного возраста».
