     20 мая на территории МБДОУ Детского сада №11 «Родничок» прошел конкурс-соревнование юных велосипедистов «Безопасное колесо. 6+».  Этот конкурс  проводится   среди воспитанников дошкольных образовательных учреждений  впервые в Тверской области и организован Отделом образования Администрации Кашинского  городского округа совместно  с ГИБДД МО МВД России «Кашинский».
Задачи конкурса – закрепление у дошкольников правил дорожного движения, развитие навыков командного взаимодействия, двигательной активности и навыков вождения велосипеда.
В конкурсе приняли участие команды:  «Юные инспекторы» МБДОУ Детского сада №1, «Светофорчик» МБДОУ Детского сада №2, «Дружные ребята» филиала №1 МБДОУ Детского сада №3,  «Светофорики» МБДОУ Детского сада №9 «Снежинка», «Дорожный патруль»  МБДОУ Детского сада №10 «Солнышко», «ЮНГИ (Юная госинспекция)»  МБДОУ детского сада №11 «Родничок», «БОНД (Будь осторожен на дороге)» МБДОУ Стуловского детского сада и «Дорожный патруль» дошкольной группы МБОУ СОШ №5. 
Инспектор Соколенко В.О. познакомил   детей и взрослых с регламентом проведения конкурса, представил  участников, а затем пригласил  в увлекательное путешествие  по станциям конкурса. Команды дошкольников с успехом прошли все конкурсные испытания.  Собирали  картинки - пазлы «Дорожные знаки», говорили их название и назначение. Демонстрировали знание телефонов вызова экстренных служб  и правил поведения в экстренных ситуациях на станции «Осторожно,  опасность!». Показали умение водить велосипед: на станции «Фигурное вождение»  детям нужно было проехать змейку, воротики и остановиться перед препятствием. В завершении конкурса, на станции «Творческая» команды дошкольников выступали с творческим домашним заданием на тему ПДД: читали стихи, пели частушки, показывали театральные этюды и танцевали танцы.
Членами жюри были подведены итоги и определены победители и призеры конкурса. Первое место заняла  команда МБДОУ Детского сада №10 «Солнышко», второе место  -  команда МБДОУ Детский сад №9  «Снежинка», третье место – команда МБДОУ Детского сада №11 «Родничок». Отметили  воспитанника МБДОУ Стуловского детского сада, показавшего отличные навыки вождения велосипеда и проехавшего без единого штрафного очка  дистанцию на станции «Фигурное вождение».
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