В начале марта   все педагогическое  сообщество Кашинского городского округа захватил муниципальный этап всероссийского конкурса педагогического мастерства «Педагог  года -2021». Три учителя и два воспитателя Кашинского городского округа приняли в нем участие. Это Алексеева А.Н., воспитатель МБДОУ Детский сад №11 «Родничок», Ремизова Е. А., МБОУ Детский сад №3., Канарейкин А.Г.учитель физики  МБОУ СОШ №1, , Матросова С.В., учитель начальных классов  МБОУ СОШ№5, Зернова И.Ю. , учитель истории  МБОУ Пестриковская СОШ. 
Первое этап конкурса  – заочный. Он включал в себя педагогическое эссе и представление интернет-ресурса педагога. Все  участники успешно справились с этим туром.

Опыт работы по использованию загадок в речевом и мыслительном  развитии дошкольников представила Алексеева Анастасия Алексеевна, воспитатель МБДОУ Детского сада №11 «Родничок».  Ремизова Елена Александровна, воспитатель МБДОУ Детского сада №3 рассказала  об использовании техники возможности использовать старинную русскою технику валяния шерсти для нравственно-патриотического речевого и познавательного развития детей. 
Педагоги ДОУ спроецировали свой опыт на конкурсном занятии и на мастер-классе.
Педагогический опыт применения интерактивных технологий образовательной деятельности при обучении физике  представил Канарейкин Алеексей Геннадьевич, учитель МБОУ СОШ №1, что продемонстрировал на своём уроке. Свой мастер-класс он посвятил  применению интересных физических явлений в обычной жизни.
О возможностях и преимуществах использования «ментальной арифметики» при формировании критического мышления младших школьников рассказала Светлана Владимировна  Матросова , учитель МБОУ СОШ №5. что продемонстрировала на своём уроке и подтвердила на мастер-классе в очень интересной практической деятельности. 
О системе обучения приёмам смыслового чтения на уроках истории  рассказала Ирина Юрьевна Зернова, учитель Пестриковской школы. Применение этих приемов на уроке, посвященному правлению Ярослава Мудрого позволили детям лучше понять тему урока.  Интересный авторский подход к созданию путеводителя по нашему городу подкупил в её  в мастер-классе.
Каждый день конкурса был наполнен событиями: защита проектов, эссе, мастер-класс. И все они были интересными. Каждое выступление – открытие нового. 
Большую работу проделали члены жюри, ежедневно разбирая все мероприятия, оценивая достижения учителей.
 Жюри определило абсолютных  победителей, 
Воспитателем 2021 года стала Ремизова Елена Александровна.
Учителем 2021 года стала Зарнова Ирина Юрьевна.
Конкурс «Педагог  года – 2021 » завершен. Новых побед вам, коллеги! Новых взлетов конкурсу «Педагог года»!
