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                                 «Расширяем знания о мире профессий»
     Комплексным центром социального обслуживания населени в сотрудничестве с учебными заведениями  в Кашинскм городском округе продолжается реализация профориентационного проекта для подростков, стоящих на разных видах профилактического учета -  «Мой выбор!» 
     С целью расширения знаний о мире профессий, формирования единого информационного пространства о профессиях и профориентации с участниками целевой группы в апреле 2021 года проведена интерактивная викторина «Что? Где? Когда?». Для организации игры воссозданы элементы одноименной телевизионной викторины: поле с секторами для вопросов, волчок, музыкальное сопровождение. В ходе игры предусмотрены вопросы из черного ящика, также в игру включены вопросы с выносом предметов, блиц опросы, когда за 1 минуту один игрок, выбранный командой должен ответить на три коротких вопроса. Для снятия напряженности в игре использовались игровые и музыкальные паузы.   Отвечая на вопросы викторины,  ребята узнали некоторые интересные факты из истории возникновения разных профессий, узнали какие навыки и знания необходимы для владения той или иной профессией. Для ответов на вопросы участники смогли опираться на знания, полученные при просмотре фильма «Профессии будущего», при посещении «Дней открытых дверей» в учебных заведениях города, «Ярмарки профессий».
    Повысить эффективность мероприятия позволило оборудование, приобретенное для реализации проекта за счет средств гранда от Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
