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                                             Кабинет профориентации начал свою работу
    ГБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения» Кашинского городского округа продолжает реализацию проекта «Мой выбор» направленного на профессиональную ориентацию и предпрофессиональную подготовку несовершеннолетних, стоящих на разных видах профилактического учета. 
    В рамках проекта работает кабинет профориентации, соответствующий всем современным требованиям.  В его оборудовании приняли участие  ГКУ Тверской области «Центр занятости населения» Кашинского городского округа, ГБПОУ«Кашинский колледж», ГБПОУ« Кашинский медицинский колледж». Они предоставили для пользования информационный материал профориентационной тематики ( буклеты, профессиограммы, видеоролики).
     На данном этапе в кабинете профориентации проводится компьютерная диагностика несовершеннолетних. Уже 25 учащихся общеобразовательных школ города ( участников целевой группы) воспользовались современными диагностическими программами и  смогли обсудить с педагогом -психологом свои личностные особенности, склонности и интересы, профессиональные приоритеты.
