7 февраля 2020 года прошло заключительное мероприятие  Форума  «Мир  глазами детей», инициатива проведения которого принадлежит Совету по духовно-нравственному воспитанию граждан. Организатором выступил Отдел образования. Мероприятия Форума начались еще в декабре прошлого года и объединили несколько сотен ребят - воспитанников детских садов, школьников, а также их наставников и родителей общей мыслью "Нам мир завещано беречь".
Мероприятие началось с  церемонии  награждения победителей и призёров конкурсов рисунков, макетов, эмблемы Форума, чтецов стихотворений и исполнителей песен о мире, исследовательских работ, эссе, социально-значимых проектов.
Затем состоялось пленарное заседание, участниками которого стали учащиеся, педагоги, родители, представители общественности и СМИ, члены Совета ветеранов и Совета по духовно-нравственному воспитанию граждан. С исследовательскими работами о проблемах поддержания мира и устранения мировых угроз выступили учащиеся Дарья Паренькова (школа №1), Вероника Суханова (Булатовская школа), Ирина Лебедева, Алиса Шеварихина, Софья Сомова, Екатерина Урядченко (школа №3).
В работе Форума приняли участие и выступили Глава Кашинского городского округа Г.Г. Баландин, заместитель Главы Администрации Кашинского городского округа, заведующий Отделом образования Ю.В. Давыдова, благочинный Кашинского округа протоиерей о. Димитрий Кунченко.
Вниманию ребят и взрослых был представлен фильм "Лошадка для героя", произведший на всех сильное впечатление.

