Пояснительная записка к проекту постановления Правительства Тверской области «Об утверждении Единых требований к одежде обучающихся по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образованияв Тверской области»
Настоящий проект подготовлен в целях выполнения Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», согласно которому установление требований к одежде обучающихся отнесено к компетенции образовательной организации, если иное не установлено Законом или законодательством субъекта Российской Федерации (статья 28).
Проектом постановления предлагается утвердить Единые требования к одежде обучающихся по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образованияв Тверской области.
Требования к одежде устанавливаются локальным актом образовательного учреждения, общий вид и фасон  определяется органом государственно-общественного управления образовательного учреждения.
Кроме того, предлагается установить граничные требования к одежде обучающихся: в одежде не должно содержаться внешних проявлений агрессивности, религиозности, нетерпимости, призывов к разжиганию межнациональной розни, ненормативная лексика, она должна соответствовать общепринятым в обществе нормам делового стиля и носить светский характер. 
Проектом предлагается определить право образовательного учреждения устанавливать 3 вида одежды: повседневная, парадная и спортивная. 
Принятие настоящего постановления не требует дополнительного финансирования  из областного бюджета Тверской области.
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