Информация к  резолюции окружной педагогической конференции
г. КАШИН
	Реализация
	ДОСТИЖЕНИЯ
	ПРОБЛЕМЫ
	ПУТИ РЕШЕНИЯ

	ФГОС дошкольного образования
	В ДОУ проводится работа  по  обеспечению соответствия нормативной базы 

  требованиям ФГОС ДО, в том числе,  вносятся изменения    и дополнения в уставы, разрабатываются с учётом требований  ФГОС  программы дошкольного образования
Развитие кадрового потенциала реализуется в ДОУ материальной  поддержкой инициативных педагогов, созданием условий для  роста профессионального уровня педагогов через  различные формы повышения квалификации (курсы, семинары,  методические объединения)
В ДОУ приводится  в соответствии с   требованиями ФГОС  ДО  учебно – методическое сопровождение,  предметно-пространственная  среда (пособия, игрушки, технические средства обучения и воспитания дошкольников).
Создана прозрачная, открытая система информирования граждан об образовательных услугах, их востребованности, обеспечена публичная доступность результатов. Этому способствует наличие и постоянное обновление у каждого образовательного учреждения собственного сайта, ведётся электронная очередь на устройство детей в дошкольные образовательные учреждения.
Формируется система независимой оценки качества дошкольного образования.

В муниципалитетах расширена сеть дошкольных организаций: открыты дополнительные дошкольные группы на базе  школ

	Отсутствие  реестра основных образовате
Нестабильность педагогического и младшего обслуживающего персонала  в ДОУ 
Недостаток финансирования на совершенствование материально – технической базы ДОУ в соответствии  с ФГОС ДО.
Создание системы работы с детьми раннего возраста, имеющими ограниченные возможности здоровья и особые образовательные потребности 


	Развитие тьюторства,  организация методической работы по образовательным округам,  в т.ч. в базовых  МДОУ
Разработка плана оснащения ДОУ (поэтапное приобретение оборудования), расширение практики оказания платных услуг, привлечение внебюджетных средств
Разработка модели индивидуальной образовательной программы для детей с особыми образовательными потребностями ( одарённые дети и дети с ОВЗ)


	ФГОС начального образования
	Обеспечены нормативные, информационные,  кадровые, материально-технические  условия реализации ООП НОО

Осуществлено повышение квалификации всех учителей начальных классов

В ОУ разработан и реализуется инструментарий:

- для оценки качества  образования учащихся, а также для изучения уровня сформированности  УУД

- для изучения образовательных потребностей и интересов обучающихся и запросов родителей по использованию часов вариативной части учебного плана и внеурочной деятельности.
Реализуется новый методологический подход (системно-деятельностный подход) в образовательном процессе, используются новые образовательные технологии, способствующие реализации системно-деятельностного подхода

Обеспечивается поддержка педагогов, предлагающих инновационные решения по содержанию и организации образовательного процесса. Педагоги имеют возможность представить свои идеи на  профессиональных конкурсах различного уровня
Обеспечивается высокий охват учащихся внеурочной деятельностью
В ОУ разработаны и реализуется программы работы с одарёнными детьми.

Детям-инвалидам предоставлена возможность освоения образовательных программ общего образования в форме дистанционного образования.
 Наблюдается повышение эффективности сотрудничества школы, семьи, учреждений социума в воспитании учащихся.
В ОУ сложилась система работы по отслеживанию личных  достижений ребёнка на основании создания  портфолио учащегося.

	  Новые стандарты внедряются в «старых школа»: нехватка помещений для размещения студий (ИЗО, фото, театральных) спортивных залов
Старение педагогических кадров, отсутствие молодого пополнения
Нежелание и неумение достаточно большого количества учителей применять технологии деятельностного  типа, организовывать проектно-исследовательскую работу учащихся.
Утомляемость детей во второй половине дня во время проведения внеурочной деятельности,


	 Реконструкция  зданий 

Привлечение молодых кадров, стимулирование. 
Организация на уровне муниципалитета и ОУ методического сопровождения  введения ФГОС ООО и контроля за работой учителя (планированием, проведением уроков)
Разработка динамического нелинейного расписания, создание условий для сна первоклассников



	ФГОС основного образования
	В ОУ созданы рабочие группы по введению  ФГОС  ООО, разработаны планы мероприятий по подготовке и введению новых стандартов основного общего образования (дорожные карты).
Проведены промежуточные мониторинги  готовности  ОУ  к  введению ФГОС ООО на соответствие требований к условиям реализации ООП ООО.
Осуществляется апробация опережающего введения ФГОС ООО  школами-пилотами регионального и муниципального уровня. Опыт их  работы  обобщается и транслируется в другие ОУ.
Осуществляется  планомерное повышение квалификации руководителей ОУ и учителей-предметников.

Возросла доля использования современных образовательных технологий, в т. ч. проблемно-диалогового обучения, информационных технологий.

В  2014 г.  апробирована диагностика  уровня сформированности метапредметных  результатов (в диагностике участвовали учащиеся 5-6 классов школ-пилотов по введению ФГОС ООО)
В систему работы образовательных учреждений внедряются методы  и формы обучения одарённых детей на основе индивидуальных образовательных маршрутов. 
В  ОУ определены «точки роста», способствующие получению  качественного образования:

 информационные центры;
кабинеты здоровья;
 школьные СМИ, сайты,  радио, телевидение,  краеведческие музеи,  студии различной творческой направленности, научные школьные общества;
учебные кабинеты с интерактивными комплектами и интернет, мультимедийными проекторами, интерактивными досками;
учебные кабинеты физики, химии, биологии,  оборудованные в соответствии с требованиями;
библиотека-медиатека,
спортивные залы

	Создание современной системы оценки качества образования, включающей в себя регулярные сопоставительные исследования и систему мониторинга, способную выявлять индивидуальный прогресс учащихся на основе их учебных достижений

Недостаточно проработаны механизмы финансового обеспечения  введения ФГОС ООО
	

	Неформальное образование:


	 Широкий спектр предоставляемых  учащимся дополнительных образовательных  услуг с использованием собственных ресурсов ОУ, а также ресурсов учреждений дополнительного образования.
 Высокая результативность: учащиеся становятся призёрами и победителями  соревнований, конкурсов, фестивалей различного уровня.
Создание сетевого взаимодействия  учреждений дополнительного образования с дошкольными и общеобразовательными учреждениями на основании договоров.
	Недостаток помещений в общеобразовательных учреждениях  для организации внеурочной деятельности. 
	Интеграция с учреждениями дополнительного образования


