27 марта в МБДОУ ДОД «Кашинской ДШИ» прошел фестиваль юных исполнителей «Соловушка»
 В фестивале приняли участие дошкольники Кашинского района. Ведущая (старший воспитатель детского сада №8, Бутырина С.В.) торжественно открыла фестиваль и предложила исполнить всем песню «Вместе весело шагать» В. Шаинского. Зрители с удовольствием слушали юных артистов. Всех заворожила «Песенка-чудесенка» (Н. Сивухиной) в исполнении Лобзиной Е. из детского сада №3 и «Родная сторонка» (Н. Тихомировой) в исполнении Слепневой И. из детского сада №9 «Снежинка». Порадовала грамотным исполнением песни И.Крутого «Я пою» Чудакова В. (детский сад №11 «Родничок»), а дуэт из Стуловского детского сада в составе Макаровой А. и Петровой С. – широким диапазоном голоса («Песенка о гамме» Г. Струве). Очень расположил к себе зрителей Бандурин А. (детский сад №9 «Снежинка») исполнивший песню «Мой папа» (Н.Комаровой). Песни о папе также исполнили Симаков Е. (дует детского сада №11 «Родничок») и дует из детского сада №2 Иванова Е. и Комаров Н.. Проникновенно прозвучала авторская песня муз.руководителя Родогощиной В.Г. «Без мамы не могут жить дети» в исполнении Хлобыстовой Е. и Петровой А. (детский сад №10 «Солнышко»).
Обворожили своими творческими находками ансамбль «Горошинки» из детского сада №9 «Снежинка» (Слепнева И., Стрелков М., Полякова О., Смирнов М., Шахова Д., Полотовский Г.). Дети из детского сада №1 исполнили песню «Мы сложили песенку» А.Александровой (Потаридзе А., Шевчук В., Баранова К., Головкин К., Денисова А.). Квартет из детского сада №3 Хохлова А., Шевчук Н., Степин И., Лобзина Е. исполнили песню «Мухоморчик» Н.Караваевой. Давыдов Г. порадовал песней «Простая песенка А. Дементьева». Дети из детского сада №8 (Сохина А., Илларионова К., Никишаев Р., Голикова А.,Урхова П.) превращались в «Солнечных зайчиков» (М. Чебанова) и в «Десять маленьких мышат» (Н. Сколова). Заглянули на фестиваль и скоморохи (Блинов И. и Замятина С. Воспитанники детского сада №10 «Солнышко»). Они позабавили и распотешили всех присутствующих. 
В заключении прозвучала совместная песня «Солнечный круг» и все участники были награждены дипломами и призами. Методист отдела образования Ю.А. Сметанина поблагодарила всех музыкальных руководителей (Коршунову Е.В., Морозову С.В., Калинину С.Г., Добрякову Э.Ю., Родогощину В.Г., Николаеву С.В.) и выразила надежду, что этот фестиваль послужит стимулом для дальнейшего музыкального развития детей.
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                          Детский сад № 10 Хлобыстова Е. и Петрова А.
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                                      Детский сад №10 Блинов И. и Замятина С.
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                             Исполнение песни Солнечный круг
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                       Детский сад № 2 Иванова Е. и Комаров Н.
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Детский сад №3 Хохлова А., Шевчук Н., Степин И., Лобзина Е.
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Детский сад № 11 Давыдов Г.
