Резолюция
окружной педагогической конференции

« Общественно-профессиональный аудит введения федеральных государственных образовательных стандартов: опыт, перспективы»

   Основная цель конференции – коллегиальное обсуждение результатов введения федеральных государственных образовательных стандартов, выявление проблем их реализации и выработка предложений по их устранению.

На конференцию прибыло 130 человек:  представители муниципальных органов управления образованием и районных методических служб, педагогические работники Кашинского,  Калязинского,   Кесовогорского,  Кимрского,  Рамешковского районов и  г. Кимры.
В работе конференции приняли участие Мухина Т.Н., заместитель министра образования Тверской области, Кучер Л.Н., преподаватель кафедры воспитания и дополнительного образования ГБОУ ДПО ТОИУУ
  Участники конференции отмечают:

За время, прошедшее с момента введения ФГОС произошёл ряд позитивных изменений в системе образования Тверской области:

в системе дошкольного образования:

- создана прозрачная, открытая система информирования граждан об образовательных услугах, их востребованности, обеспечена публичная доступность результатов, ведётся электронная очередь на устройство детей в дошкольные образовательные учреждения;
- приводится в соответствии с требованиями ФГОС ДО нормативное, кадровое, финансовое, материально- техническое обеспечение ступени дошкольного образования;

- формируется система независимой оценки качества дошкольного образования;

- расширена сеть дошкольных образовательных организаций за счёт открытия дополнительных дошкольных групп на базе образовательных учреждений другого типа.

в системе начального общего образования:
- обеспечены нормативные, информационные,  кадровые, материально-технические  условия реализации ООП  НОО; 

- осуществлено повышение квалификации всех учителей начальных классов;

- в ОУ разработан и реализуется инструментарий: для оценки качества  образования учащихся, изучения уровня сформированности  УУД,  изучения образовательных потребностей и интересов обучающихся и запросов родителей по использованию часов вариативной части учебного плана и внеурочной деятельности;

- используются новые образовательные технологии, способствующие реализации системно-деятельностного подхода;

- обеспечивается высокий охват учащихся внеурочной деятельностью.

в системе  основного общего образования:
- в ОУ созданы рабочие группы по введению  ФГОС  ООО,  разработаны планы мероприятий по подготовке и введению новых стандартов основного общего образования (дорожные карты);

- проведены промежуточные мониторинги  готовности  ОУ  к  введению ФГОС ООО на соответствие требований к условиям реализации ООП ООО;

- осуществляется апробация опережающего введения ФГОС ООО  школами-пилотами регионального и муниципального уровня;  опыт их  работы  обобщается и транслируется в другие ОУ;

- осуществляется  планомерное повышение квалификации руководителей ОУ и учителей-предметников;

- возросла доля использования современных образовательных технологий, в т. ч. проблемно-диалогового обучения, информационных технологий.

В то же время участники конференции отмечают актуальные проблемы, определившиеся в ходе введения ФГОС:

- недостаточная проработка механизмов обеспечения  ДОУ и общеобразовательных учреждений с малой наполняемостью;
- отсутствие реестра примерных основных образовательных программ дошкольного образования;

- отсутствие массовой  реализации в педагогической среде системно-деятельностного подхода в обучении; 

- предметные результаты понимаются как главная цель образования, тогда как по ФГОС – ЗУНы – это инструменты социализации школьников (несовпадение главной цели в образовании)
- недостаточная кадровая обеспеченность педагогов-специалистов с высшим образованием, отсутствие молодого пополнения;

- организация внеурочной деятельности на ступени основного общего образования (отсутствие специалистов и финансирования).

На конференции были высказаны следующие предложения:

ГБОУ ДПО ТОИУУ:

- продолжить реализацию программ повышения квалификации педагогов, приступающих к введению новых стандартов;

- разработать модель адаптированной образовательной программы для детей с особыми образовательными потребностями (одаренные дети и дети с ОВЗ) 

- разработать критерии уровня сформированности качеств личности школьника на основании портрета выпускника школы;

- осуществлять контроль усвоения материалов курсов повышения квалификации с посещением уроков (занятий педагогов) с целью оказания методической помощи на местах;

муниципальным органам управления образованием и районным методическим службам:

- продолжить реализацию проектов и планов (программ, дорожных карт) введения ФГОС на муниципальном уровне в соответствии с планом;
- осуществлять мониторинг готовности образовательных организаций по введению ФГОС на соответствие требований к условиям реализации основной
 образовательной программы НОО;

- развивать деятельностные формы представления педагогического опыта образовательных учреждений и педагогов через проведение открытых уроков, семинаров-практикумов и мастер-классов, ориентированных на смену позиции педагогов (учитель-соорганинизатор учения, тьютор, куратор) активно привлекая ресурсные центры.

образовательным учреждениям:

- использовать для составления основной образовательной программы дошкольного образования, начального общего и основного общего образования уже имеющие рекомендации федерального и регионального уровней, а также опыт образовательных организаций, участвующих в апробации и введении ФГОС;

- обеспечить освоение педагогами технологии системно-деятельностного подхода в обучении дошкольников и школьников и реализацию проектно-исследовательской деятельности учащихся;
- продолжить использование в профессиональной деятельности педагогов и обучении учащихся современных информационно-коммуникационных технологий;

-  совершенствовать модели внеурочной деятельности, привлекать к сотрудничеству учреждения культуры, родителей;

- спланировать мероприятий по оснащению образовательных организаций необходимыми материально-техническими и учебно-методическими ресурсами в соответствии с требованиями ФГОС.
