Информация о работе конфликтной комиссии по подаче и рассмотрению апелляций участников государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования на территории Тверской области в 2015   году 

Конфликтная комиссия принимает в письменной форме апелляции обучающихся о нарушении установленного порядка проведения ГИА по учебному предмету и (или) о несогласии с выставленными баллами в конфликтную комиссию.

Конфликтная комиссия не рассматривает апелляции по вопросам содержания и структуры экзаменационных материалов по учебным предметам, а также по вопросам, связанным с нарушением обучающимся требований настоящего Порядка или неправильного оформления экзаменационной работы.

Апелляция о несогласии с выставленными баллами может быть подана в конфликтную комиссию в течение двух рабочих дней со дня объявления результатов ГИА по соответствующему общеобразовательному предмету и ознакомления с ними.
Выпускники могут подать апелляцию о несогласии с выставленными баллами в образовательную организацию, в которой они были допущены в установленном порядке к государственной итоговой аттестации.
Конфликтная комиссия рассматривает апелляцию о нарушении установленного порядка проведения ГИА не более двух рабочих дней, а апелляцию о несогласии с выставленными баллами - не более четырех рабочих дней с момента ее подачи участником ГИА.

Информацию о работе конфликтной комиссии Тверской области при проведении ГИА в 2014/15учебном году  можно получить по данной ссылке: http://www.tiuu.ru/.
Конфликтная комиссия:

Адрес: ГБОУ ДПО ТОИУУ: г. Тверь, Волоколамский проспект, д. 7, каб.113 тел., факс: 8 (4822)58-75-92, 8 (4822)34-66-64  

