Уважаемые участники и гости конференции! 

Я рада приветствовать вас перед началом нового 2016-2017 учебного года на традиционной  августовской педагогической конференции. 

Сегодня мы подводим итоги работы за 2015 -2016 учебный год, обсуждаем проблемы и принимаем важнейшие стратегические решения для дальнейшего развития муниципальной системы образования. 

Наша конференция, по сути, станет большим педагогическим советом, т.к. пришло время без эпиграфов и красивых цитат
· вести серьезный разговор о результатах, которых мы достигли в направлении повышения качества образования,
· планировать наши действия по решению возникших в ходе образовательной деятельности проблем

· и ставить конкретные задачи перед отраслью, образовательными организациями и перед каждым учителем.

Когда- то образование было благом, а теперь это не только благо это еще и УСЛУГА. 

А к качеству предоставления любой услуги, и в первую очередь образовательной, предъявляются высокие требования как со стороны государства, так и со стороны потребителей (обучающихся и их родителей), выражающиеся в  конкретных показателях результативности, не исполнение которых ставит под сомнение эффективное использование бюджетных средств. 

Пришло время переходить от общих фраз о деятельности системы образования  к пониманию конкретной цели общего образования: это успешное овладение обучающимися содержания образовательных  программ дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования 
(СЛАЙД п.1 ст.64,  п.1,2,3 ст.66).
Мы провели социологический опрос граждан:

И задали 2 вопроса:

1. В чем заключается главная функция учителя?

2. В чем заключается роль школы в образовании детей?

И если ответ на первый вопрос не вызвал затруднений и респонденты отвечали
– что главная функция учителя учить детей,
то вот ответ на второй вопрос вызвал  затруднения.

Но все таки большинство ответили -, что роль школы заключается в обеспечение качественной образовательной деятельности учителя!
От школы ждут РУКОВОДСТВА образовательной деятельностью, систематического контроля качества оказания образовательной услуги, успешных образовательных результатов обучающихся.

Сейчас во главе образовательных организаций стоят опытные высоко квалифицированные руководители. 

Пользуясь случаем, я хочу поблагодарить каждого директора, каждого заведующего за ежедневный  труд, ответственный подход к порученным обязанностям.

 Я уверена, что нет ни одного руководителя, который бы не стремился к повышению результатов деятельности своей образовательной организации.

В этом учебном году свою трудовую деятельность в должности директора школы завершили Данишевская Татьяна Николаевна и Буйлина Валентина Михайловна. На смену им пришли новые руководители: приказом Отдела образования директором МБОУ Коробовской ООШ назначена Воробьева Елена Николаевна, а директором МБОУ Краснопутиловской ООШ назначена Иванова Екатерина Викторовна.
Мы от всей души благодарим Татьяну Николаевну и Валентину Михайловну за многолетний плодотворный труд в системе образования Кашинского района, а начинающим директорам желаем удачи и успеха.
(СЛАЙД)
Сейчас все чаще в управлении образованием используется слово МЕНЕДЖМЕНТ , но я настаиваю на важности именно РУКОВОДСТВА образовательным процессом.

В чем разница? - спросите вы.
Менеджмент — искусство карабкаться по лестнице успеха; руководство — умение определить, к той ли стене приставлена эта лестница. 
То, что мы с вами начали подъем по лестнице ведущей к качественному образованию  это бесспорно, но сегодня нам нужно определиться приведет ли нас каждый шаг, который мы делаем, к поставленной цели? 
Проанализируем шаги, предпринимаемые для повышения качества образования на различных уровнях,  от федерального до уровня образовательной организации.

(СЛАЙД)
Считаю, что в последние годы на уровне государства и Тверского региона предпринимаются беспрецедентные меры по поддержке общего образования.

1. Указы Президента от 2012 года и их исполнение на уровне субъектов РФ позволили существенно повысить размер заработной платы педагогических работников.

2. Реализован комплекс мер по модернизации системы общего образования, в результате были созданы современные условия  реализации образовательной программы. 

3. Действуют  региональные программы:

· по обеспечению Комплексной безопасности зданий образовательных организаций,

· по проведению капитальных ремонтов, 

· по созданию условий для занятий физической культурой и спортом в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности.

  
Пользуясь случаем,  хочу сообщить, что издан приказ Министерства образования и науки РФ от 17.05.2016 года №577 «Об установлении профессионального праздника – Дня воспитателя и всех дошкольных работников» с датой празднования 27 сентября. 

Это еще один пример внимания государства к нашей отрасли образования.

Переходим к шагам, направленным на поддержку общего образования на уровне муниципального района. 
ШАГ первый – финансовое обеспечение 

(СЛАЙД)

Традиционно начну с характеристики образовательной сети – кто же это МЫ – система образования Кашинского района (кому собственно нужны деньги?):

В Кашинском районе в 2015-2016 учебном году функционировали:

· 12 дошкольных образовательных организаций и 4 филиала  - 1183 ребенка +из них образовательную услугу в вариативной форме получают 4 ребенка, +270 работников (111 педагогов), на сегодняшний день завершена процедура реорганизации Леушинского детского сада путем присоединения к МБДОУ детскому саду №1, а так же в 2017 году  планируется реорганизовать МБДОУ Тиволинский детский сад путем присоединения к Детскому саду №9.

· 9 общеобразовательных организаций , 2 филиала и 5 дошкольных групп – 2191 обучающийся +87 дошкольников. В семейной форме обучаются 3 ребенка+ 388 работников
· 2 организации дополнительного образования – 792 воспитанника + 39 работников 
· МБУ ДОЛ «Сосновый» с проектной мощностью 120 детей в смену.

Общая численность работников занятых в системе образования -697 чел.  из них педагогов 327 чел.


Из  консолидированного бюджета Кашинского района  на функционирование отрасли Образование в 2015 году были выделены и израсходованы денежные средства в следующем объеме :
· на Оплату труда: всего – 177 788 958 рублей. 

(СЛАЙД)

Ежегодно растет показатель средней заработной платы педагогических работников и по итогам 7 месяцев 2016 года она составила:

 (СЛАЙД)
	
	Педагоги

	ДОУ
	21 453

	ШКОЛЫ
	23642

	ДОПы
	21 867


(СЛАЙД)

· На содержание зданий образовательных организаций в 2015 году было израсходовано 36 180 842 рублей
· Оснащение образовательного процесса осуществляется за счет средств субвенции на учебные расходы из областного бюджета. В 2015 году было выделено– 4 514 580  из них 3 798419 школы и 716 161 детские сады (результат - 100% ОУ оснащены компьютерным и интерактивным оборудованием, современной мебелью и учебниками)

· С целью обеспечения доступности образования на организацию подвоза были выделены денежные средства в размере – 5 323 489 рублей – количество детей на подвозе 332 ребенка
Всего расходы бюджета  на отрасль образования в 2015 году составили 265 665 149 рублей.

Много это или мало? Одно могу сказать точно – этого достаточно для успешной реализации образовательных программ всех уровней и достижения высоких результатов образовательной деятельности.

ШАГ ВТОРОЙ – развитие кадрового потенциала
(СЛАЙД )
Анализ развития кадрового потенциала показывает, что 

· с каждым годом в образовательных организациях Кашинского района  растет доля учителей с высшей и первой квалификационной категории 

· педагоги систематически не реже 1 раза в 3 года повышают уровень квалификации,

· модернизируется система  методического сопровождения педагогов ( в 2016 году методический кабинет Отдела образования преобразован в Центр развития образования),  создана муниципальная база видео уроков, 

· (СЛАЙД) 

· с 01.09.2015 года реализуется новая модель повышения уровня профессионального мастерства педагогов на основе построения индивидуальных маршрутов развития педагога, который основан на ликвидации дефицита педагогических знаний актуального для конкретного педагога или группы педагогов.

· в отрасль приходят работать молодые специалисты  (на сегодняшний день в отрасли трудятся 9 молодых специалистов) и этот год не стал исключением – 2 молодых специалиста пришли работать в систему образования Кашинского района: 
Горева Алина Игоревна (учитель английского языка МБОУ Пестриковской СОШ),
Золотцева Надежда Алексеевна (учитель начальных классов МБОУ Коробовской ООШ),
Но на этом положительные моменты заканчиваются и дальше начинаются проблемы, которые нам еще только предстоит решить:  

(СЛАЙД)

· система образования района начинает испытывать дефицит учителей - предметников по математике , географии, учителей иностранного языка, физики, химии, особенно эта проблема актуальна для сельских школ,

·  в детских садах работают 34% (38 чел.) воспитателей – не имеющих специального педагогического образования, 

· В большинстве  школ и детских садов отсутствуют узкие специалисты дефектологи, логопеды , 

· не все  педагоги соответствуют профессиональному стандарту,

· отмечается низкий уровень мотивации педагогов к самообразованию и профессиональному совершенствованию, 

Для решения данных проблем, на уровне муниципалитета была разработана и утверждена программа развития кадрового потенциала в образовательных организациях Кашинского района с горизонтом исполнения до 2018 года. 
Программа реализуется с 2015 года и уже сейчас есть положительные результаты: 

(СЛАЙД)

· 28 из 38 не специалистов воспитателей получают профессиональное образование в средне специальных или Высших учебных заведениях , что значительно сократит количество  воспитателей – не специалистов в детских садах района 

· в 2015-2016 учебном году с целью обеспечения готовности к введению профессионального стандарта педагога и повышения уровня профессиональной компетентности учителей  Отделом образования совместно с созданным в 2015 году Муниципальным педагогическим советом была организована и проведена межмуниципальная педагогическая конференция по вопросам   Индивидуализации образования, 

· с целью активизации работы по самообразованию педагогов в марте 2016 года впервые в Кашинском районе был проведен районный Смотр работ над темами по самообразованию учителей, в котором победили учитель МБОУ СОШ им.М.И.Калинина Фокеева Маргарита Иваносна , представившая работу над темой «Интеллект карты как универсальный метод развития самостоятельности детей» и Румянцева Наталья Геннадьевна, представившая работу над темой.....
С уверенностью могу сказать, что в этом учебном году мы продолжим  активизацию деятельности педагогов по самообразованию. 

В образовательных организациях трудятся не только педагогические работники, но и те, кто создает необходимые условия для пребывания обучающихся в образовательной организации. И от их уровня квалификации так же зависит качество реализации образовательной программы. К сожалению, не всем профессиям учат в СУЗах, так, например, нет такой профессии как младший воспитатель, но без него невозможно организовать качественный образовательный процесс. 

С целью повышения уровня профессионального мастерства данной категории работников на базе МБДОУ Детского сада №10 «Солнышко» с 01.09. 2016 года будет работать Школа младшего воспитателя.

ШАГ  ТРЕТИЙ -Создание условий для реализации образовательных программ 

(СЛАЙД )

Перейдем к условиям реализации образовательных программ, как фактора успешного обучения. 

В настоящее время к образовательным организациям предъявляется множество требований, способствующих обеспечению безопасного пребывания ребенка. 

 На сегодняшний день все образовательные организации Кашинского района оснащены АПС с выводом сигнала на пульт пожарной охраны без участия человека, имеют паспорта безопасности, подключены к сети Интернет, ликвидирована вторая смена.

Ключевой задачей 2016-2017 учебного года является создание условий для обучения детей с ОВЗ в рамках введения ФГОС для детей с ОВЗ 

На 01.09.2016 года 10 детей  с ОВЗ должны придти учиться в первый класс. 

В школах Кашинского района будут обучаться 3 первоклассника со статусом ОВЗ. Для них разработаны Адаптированные основные образовательные программы,  педагогические работники прошли курсы повышения квалификации, имеется штат педагогов - узких специалистов (логопеды, дефектологи). 7 детей зачислены на обучение в Кашинскую школу-интернат.

Обучение детей с ОВЗ является актуальной задачей и для дошкольного образования.  Детский сад №3 — заявлен для участие в федеральной программе по формированию условий реализации образовательной программы для детей-инвалидов, развитию инклюзивного образования и получит на эти цели субсидию в размере 3,0 млн. рублей из федерального и регионального бюджетов.

В рамках реализации программы повышения качества образования  «Качество. Мастерство. Успех.», а так же Соглашений по реализации мероприятий, направленных на развитие образовательной организации и повышение качества образования за последние 2 года в школах Кашинского района созданы кабинеты проектно-исследовательской деятельности, развивающие зоны для организации внеурочной деятельности, в детских садах функционируют  комнаты психологической разгрузки и познавательные центры  . 

Активно развивается межсетевое взаимодействие:  с 01 сентября 2016 года школы и детские сады становятся центрами развития по определенным направлениям: 

(СЛАЙД)

например: Детский сад №11 – будет центром профессиональной ориентации дошкольников, Стуловский детский сад  - открывает центр «Астроном», детский сад №10 «Солнышко» открыл собственную метеорологическую станцию, детский сад №9 «Снежинка» - стал центром валеологического воспитания, МБОУ СОШ №5 – Центр волонтерского движения,  Пестриковская СОШ – центр по обеспечению безопасности жизнедеятельности, на базе ДДТ – будет работать клуб школьных СМИ, ДЮСШ является  ресурсным центром  по физическому воспитанию и реализации комплекса ГТО. 

(СЛАЙД)

Итак, перечислены шаги, которые предпринимаются  на федеральном, региональном и муниципальном уровнях,  а так же имеющиеся у образовательной организации ресурсы, способствующие успешной деятельности. 

Главная задача, которая сегодня стоит перед образовательной организацией это оптимальное использование  имеющихся ресурсов кадровых, денежных, административных, технических и привлечение новых для достижения качественных образовательных результатов.
Прежде чем перейти к анализу результатов деятельности общеобразовательных организаций за 2015-2016 учебный год, хочу обратить ваше внимание на основные показатели деятельности муниципальной  системы общего образования (чем измеряют нашу работу). 
(СЛАЙД)
	1
	Удельный вес численности населения в возрасте 5-18 лет, охваченного образованием, в общей численности населения в возрасте 5-18 лет

	2
	Доступность дошкольного образования (отношение численности детей 3-7 лет, которым предоставлена возможность получать услуги дошкольного образования, к численности детей в возрасте 3-7 лет, скорректированной на численность детей в возрасте 5-7 лет, обучающихся в школе)

	3
	Отношение среднего балла единого государственного экзамена (в расчете на 1 предмет) в 10 процентах школ с лучшими результатами единого государственного экзамена к среднему баллу единого государственного экзамена (в расчете на 1 предмет) в 10 процентах школ с худшими результатами единого государственного экзамена

	4
	Удельный вес численности обучающихся государственных (муниципальных) общеобразовательных организаций, которым предоставлена возможность обучаться в соответствии с основными современными требованиями, в общей численности обучающихся


Мы с вами имеем достаточно высокие результаты по 1,2  4 показателям: у нас отсутствует очередь в детские сады, 89% детей в возрасте от 5-18 лет охвачены общим образованием, 100% обучающихся предоставлена возможность получения образования в соответствии с  современными требованиями.
А вот отношение среднего балла единого государственного экзамена  в 10 процентах школ с лучшими результатами  к среднему баллу единого государственного экзамена  в 10 процентах школ с худшими результатами составляет:

· по русскому языку 1,34

· по математике — 1,88.

 Мы видим значительный разрыв между качеством образования в муниципальных образовательных организациях. Идеальное значение данного показателя должно стремиться к «1». 

Чтобы его достичь,  нам необходимо решить несколько промежуточных задач: 

· Обеспечить успешное освоение обучающимися учебных программ по предметам за очередной учебный год, 

· Подготовить обучающихся к написанию ВПР в 4 классе, 

· Подготовить обучающихся к сдаче ОГЭ в 9 классе.

Итак, начнем анализ  с успеваемости по итогам  2015-2016 учебного года:

(СЛАЙД) 
Мы видим, что с 2014 года увеличивается доля обучающихся на «4» и «5» и в 2016 году этот показатель составляет 36,1%. 
Доля обучающихся, не освоивших образовательную программу по итогам 2015-2016 учебного года, составляет 0,05% - одна ученица Уницкого филиала МБОУ СОШ №1 не переведена в следующий класс. 

Наибольшее количество «Отличников» по итогам 2015-2016 учебного года в СОШ им.Калинина — 10,6%.
Лучшее качество показала   МБОУ Барыковская НОШ — 60% обучающихся на «4» и «5».
Одним из форм контроля  по итогам обучения в  начальной школе по ФГОС НОО является проведение Всероссийских проверочных работ в 4 классах по следующим предметам: математике, русскому языку, окружающему миру.

В 2016 году ВПР писали 231 четвероклассник Кашинского района.
(СЛАЙД С ВПР)

По русскому языку % качества составил - 56%

По математике – 71%

По окружающему миру – 61%
Не справились с ВПР:
По русскому языку – 2%

По математике – 3%

По окружающему миру – 0 %
Лучший результат по русскому языку с процентом качества -100 показали выпускники начальных классов Булатовской СОШ , Барыковской НОШ, Коробовской ООШ

среди городских школ СОШ №1 - % качества – 82% 
Худший результат показали четвероклассники Краснопутиловской ООШ 
Лучший результат по математике показали обучающиеся Коробовской ООШ   с % качества 100, Булатовской СОШ - % качества 88, СОШ Калинина - % качества 87, среди городских школ  СОШ №3 - % качества 72%.
Худший результат по математике  у обучающихся Краснопутиловской ООШ и  Пестриковской СОШ 
По окружающему миру лучший результат у Коробовской ООШ 100% качество, среди городских школ у СОШ №3 – 62% качества 

Замечу, что работы в этом году проверялись самой образовательной организацией. В 2017 году для проверки ВПР будет создана муниципальная проверочная комиссия.

 
Поручаю, административно-управленческому персоналу и учителям-предметникам провести детальный анализ результатов ВПР и разработать меры по ликвидации пробелов знаний по данным предметам у обучающихся теперь уже 5 – классов, а так же обеспечить подготовку обучающихся 4 классов к написанию ВПР в 2017 году.
ГИА в 9-х классах в 2016 году проводилась по 4-м предметам по русскому языку, математике и впервые по 2-м предметам по выбору обучающегося. При этом, чтобы получить аттестат об основном общем образовании достаточно было получить удовлетворительные результаты только по математике  и русскому языку.

В 2016 году ОГЭ сдавали 203 выпускника 9-х классов из 8 общеобразовательных организаций Кашинского района.

Аттестаты особого образца получили 11 выпускников 9 классов, что составляет 5%.
(СЛАЙД)
Средний оценочный балл по русскому языку составляет 4,05, и этот показатель  ниже областного- 4,1
100% обучающихся справились с экзаменом по русскому языку.

Лучшие результаты у выпускников МБОУ СОШ №3 – 80% сдали экзамен на «4» и «5» (учителя: Кузнецова Елена Анатольевна, Пегасова Светлана Владимировна) , а по среднему оценочному  баллу лучший результат у СОШ №1– 4,17 (Бузоверова Ирина Николаевна). 

Худший результат ГИА по русскому языку с процентом качества 16% у выпускников Краснопутиловской ООШ 

Настораживает факт получения обучающимися в некоторых школах оценок за экзамен выше, чем годовая оценка. Так например, выше годовой оценки по русскому языку экзамен сдали 53,7%  выпускников СОШ №5 (учитель Будина Надежда Анатольевна), 43,8% выпускников СОШ №1 (учитель Бузоверова Ирина Николаевна), 50% выпускников СОШ Калинина (учитель Курышкина Любовь Викторовна). С одной стороны, мы рады за детей, но с другой стороны возникают вопросы к применению норм оценивания знаний обучающихся в течении года. 

Считаю, что руководителям необходимо в 2016-2017 учебном году взять применение норм оценивания на внутришкольный контроль.
Математика

(СЛАЙД )

Средний оценочный балл 3,87, этот показатель на уровне областного (область 3,9)

100% выпускников преодолели минимальный порог ОГЭ по математике.

Лучшие результаты показали выпускники СОШ №3 - % качества 79%,  По среднему оценочному баллу лидирует так же МБОУ СОШ №3 – 4,09. (учитель Удалова Лариса Анатольевна, Анкудинова Татьяна Алексеевна, Кулишкина Елена Вячеславовна)

Худший результат у МБОУ Пестриковской СОШ –  процент  качества – 20% .
ПРЕДМЕТЫ ПО ВЫБОРУ 
Наиболее популярным предметом по выбору стало:

Обществознание – выбрали 73% выпускников

Но результаты сдачи обществознания не радуют:

Не справились с экзаменом – 19% выпускников, а процент качества составил 37%

Лучшие результаты по количеству преодолевших минимальный порог по обществознанию у СОШ №1 – 90% (учитель Московский Денис Васильевич)
Хочу обратить ваше внимание на очень низкие результаты по географии- 23 % выпускников  с экзаменом не справились. 
Отмечу высокие  результаты сдачи ОГЭ по предметам по выбору:
· По химии: СОШ №1 (учитель Микина Ю.Н.  из 16 сдававших 15 сдали на «4» и «5»), СОШ №3 (учитель Ефимова Ольга Алексеевна  из 18 сдававших 16 сдали на «4» и «5»)
· ИКТ: СОШ №3 из 10 сдававших 7 сдали на «4» и «5» (учителя Галкина Светлана Валентиновна, Ромашова Анастасия Викторовна)
· АНГЛИЙСКому ЯЗЫКу – СОШ №1 из 9 сдававших 9 сдали на «4» и «5»(учитель Мурашова Ирина Александровна)

Высокие результаты сдачи ОГЭ в данных образовательных организациях так же связаны с тем, что школа №1 и школа №3 единственные школы, которые имеют опыт подготовки обучающихся к сдаче ОГЭ по предметам по выбору. К сожалению, другие школы района, не смотря на рекомендации Отдела образования, не воспользовались возможностью в течении 3-х лет сдавать экзамены по выбору в новой форме в пробном режиме.


Государственная итоговая аттестация в 9 классах завершена, теперь в каждой образовательной организации необходимо провести детальный анализ результатов и организовать работу по поиску и применению эффективных технологий подготовки обучающихся к основному государственному экзамену.

ЕГЭ

(СЛАЙД)
ЕГЭ в 2016 году сдавали 96 выпускников общеобразовательных организаций Кашинского района.

Медаль за особые успехи в обучении получили 5 выпускников.

В 2015- 2016 учебном году 100% выпускников 11 классов справились с сочинением и были допущены до ЕГЭ.

Для получения аттестата о среднем общем образовании необходимо было сдать ЕГЭ по русскому языку и по математике (на базовом или профильном уровне).

По итогам ЕГЭ по математике и русскому языку доля выпускников успешно сдавших оба предмета составила 99%. 

1 обучающаяся МБОУ СОШ им.Калинина не смогла пройти ГИА по математике в форме ЕГЭ и не получила аттестат о среднем общем образовании. (Она будет пересдавать математику базового уровня в сентябре 2016 года)
Результаты по Русскому языку

(СЛАЙД С ОБЩИМИ РЕЗУЛЬТАТАМИ )

Средний балл по русскому языку – 71,64.
Самый высокий средний балл 78,42 в СОШ №1 (учитель Бузоверова Ирина Николаевна)

Самый низкий 57,67 в СОШ м.Калинина (учитель Чижова Наталья Александровна)
Математика(база)
Средний балл 4,49 выше областного.

Лучший результат по среднему баллу СОШ №1 - 4,67 (учитель Хренова Галина Михайловна)

Худший результат СОШ Калинина 3,67 (Кузнецова Ирина Владимировна)
Математика (профильная)
Средний балл – 44,91 выше областного

Лучший результат – 52,47  СОШ №1 

Худший результат – 27,8 МБОУ СОШ Калинина 

К сожалению, в последние годы результаты ЕГЭ по математике  значительно ниже, чем по другим предметам. Это вызывает серьезные опасения, т. к. уменьшает возможности наших выпускников для успешного поступления на обучение по выбранным профессиям, делает их менее конкурентно способными среди других выпускников.

И не стоить перекладывать ответственность за результаты математического образования только на учителей математики. ВСЯ ШКОЛА ДОЛЖНА РАБОТАТЬ НА РЕЗУЛЬТАТ ГИА  по МАТЕМАТИКЕ в 9 и в 11 классах:

· администрация школы планировать и своевременно контролировать процесс подготовки школьников к ГИА,

· учителя- предметники (не математики) развивать  у обучающихся универсальные учебные действия в рамках своего предмета, 

· а так же  классные руководители, библиотекари, психологи должны быть вовлечены в этот процесс.

· Система внеурочной деятельности и система дополнительного образования должна помогать обучающимся применять на практике полученные в школе математические знания, способствовать повышению познавательной активности школьников. С этой целью в 2015-2016 учебном году во всех школах были открыты кружки технического творчества, а с 2016-2017 учебного года на базе ДДТ начинает работать кружок «Юный электротехник».

С целью недопущения дальнейшего снижения показателей ЕГЭ по математике мы должны срочно развернуть систему подготовки обучающихся к прохождению ГИА по математике, начиная с муниципального уровня управления образованием до уровня каждого педагога. На сегодняшний день на уровне Отдела образования разработана Муниципальная Дорожная карта по реализации мероприятий, направленных на повышение качества математического образования в образовательных организациях Кашинского района на 2016-2017 учебный год. 

В ней отражены КОНКРЕТНЫЕ мероприятия, которые на наш взгляд будут способствовать улучшению результатов ЕГЭ по математике. Некоторые мероприятия мы уже апробировали  в прошлом учебном году – это 

· формирование базы данных обучающихся группы риска  по прохождению ГИА и выстраивание индивидуальной работы с ними, 

· введен переводной контроль по математике (с 2016-2017 учебного года он должен быть  в каждом классе),

· проведен муниципальный мониторинг по математике в 5-8 классах, .

· Введены факультативы по математике.

В новом учебном году вводятся новые формы работы:

· разноуровневые факультативы по математике в 5-11 классах

· формирование базы обучающихся, испытывающих трудности в освоении учебного материала по математике и планирование индивидуальной работы с ними

· вводятся кружки по геометрии в 1-4 классах, 5-9 классах

· планируется проведение тематических педагогических советов по нормам оценивания на уроках математики

· будет проведен Муниципальный Смотр вычислительных навыков обучающихся и смыслового чтения

· планируется Введение индивидуальных листов освоения учебного материала по математике обучающимися группы риска 

· Использование часов учебного плана на усиление математики

· Внедрение в практику работы электронных форм обучения математики.

Дорожная карта по реализации мероприятий, направленных на повышение качества математического образования станет ключевым документом 2016-2017 учебного года, а исполнение мероприятий, указанных в ней будет находиться на ежемесячном контроле Отдела образования.

 На  основе муниципальной Дорожной карты образовательные организации разработают свои планы мероприятий по повышению качества математического образования  на 2016-2017 учебный год.

Вернемся к результатам ЕГЭ.

Предметы по выбору на получения аттестата не влияли, но именно успешная сдача предметов по выбору является для выпускников залогом дальнейшего успешного поступления в ВУЗ.

В 2016 году выпускники 11 классов сдавали ЕГЭ по 9 предметам:

· Обществознание (Лучший результат СОШ №1 – 65,06  Учитель  Пономарев Вячеслав Леонидович)

· Физика (Лучший результат СОШ№1 50,11 Учитель Канарейкин Алексей Геннадьевич)

· Биология (Лучший результат 66,0 – СОШ №5 Учитель Соловьева Татьяна Николаевна)

· История (Лучший результат – СОШ №3 -55,53 Учитель Голубева Татьяна Михайловна)

· Химия (Лучший результат – СОШ №5 71,5 Учитель Кулагина Надежда Юрьевна)

· Информатика (Лучший результат СОШ №5 – 56,0 Учитель Телеш Светлана Юльевна)

· География – (Лучший результат СОШ №1 – 71,7 Учитель Кудрявцев Василий Николаевич)

· Литература (Лучший результат СОШ №5 71,) Учитель Будина Надежда Анатальевна)

· Английский язык (Лучший результат СОШ №1 86,25 Учитель Мурашова Ирина Александровна)

К сожалению, самые низкие показатели среднего балла по всем перечисленным предметам по выбору по результатам сдачи ЕГЭ показали выпускники СОШ им.Калинина.

И это серьезный повод администрации школы и всего педагогического коллектива провести глубокий анализ организации образовательного процесса, а так же процесса подготовки обучающихся к ЕГЭ,  сделать выводы и разработать план действий по недопущению подобной ситуации в 2017 году. 

По результатам ЕГЭ 2016 года СОШ Калинина поставлена на муниципальный контроль, с целью организации эффективной работы по подготовке обучающихся школы к ЕГЭ в 2017 году.

В 2016 году нет школ, где 100% выпускников преодолели бы минимальный порог по всем предметам

Но есть выпускники, набравшие 90 и более баллов и два результата по русскому языку и химии 100- бальные (учителя: Будина Надежда Анатольевна, Кулагина Надежда Юрьевна)
 
 Делая вывод, хочу поблагодарить всех учителей, которые обеспечили высокие результаты сдачи ЕГЭ,  а так же замечу, что меня настораживает факт устанавливающегося неравенства в возможности получения качественного общего образования между обучающимися школ Кашинского района. Например, результаты ЕГЭ по профильной математике в школе с лучшими результате и школе с худшими результатами отличается почти в два раза.

И мы спрашиваем себя: 
Почему ученики школ Кашинского района, обучаясь по одной и той же образовательной программе, имея возможность пользоваться одними и теми же образовательными ресурсами (интерактивным оборудованием, одинаковыми учебниками и т.д.), не получают равного образования?

Почему при одинаковом нормативном выделении денежных средств на каждого ученика (а в сельских образовательных организациях этот норматив даже больше, чем в городских) мы получаем не одинаково высокие результаты образования?

Эту ситуацию мы будем серьезно анализировать и исправлять с помощью формирования муниципальных карт взаимодействия школ с лучшими результатами и школ с худшими результатами ГИА.

Успешность ребенка не должна зависеть от  образовательных возможностей школы. 

В гонке за высокими баллам ЕГЭ мы не должны забывать о воспитательной составляющей качественного образования. К сожалению веяния времени таково, что размер заработной платы учителя во многих школах выше, чем заместителя директора по воспитательной работе. Поэтому, наблюдается тенденция открывающихся вакансий на эту должность в общеобразовательных организациях, либо исполнения данных обязанностей по совместительству. Я хочу обратиться к руководителям общеобразовательных организаций и напомнить, что без системного подхода к организации воспитательной деятельности, без  управления воспитательным процессом невозможно достичь качественных образовательных результатов, за достижение которых вы несете ответственность.

Уже сейчас мы видим, что недостаточное внимание к воспитательной составляющей образовательного процесса приводит к росту количества правонарушений среди несовершеннолетних школьников в Кашинском районе. 

Учитывая данный факт, прошу руководителей до 01.09.2016 принять управленческие и кадровые решения, способствующие формированию системы воспитательной работы в школе.
Обеспечение открытости деятельности образовательных организаций — это одно из требований закона «Об образовании».

В 2016 году будет проведена независимая оценка качества деятельности образовательных организаций. Проведение данной процедуры — это так же  требование Федерального закона об образовании, а Порядок проведения независимой оценки качества деятельности определен нормативно-правовыми актами Министерства образования и науки РФ. Независимая оценка будет проводится независимой организацией и в итоге будет выстроен рейтинг образовательных организаций Кашинского района. Особенностью процедуры независимой оценки является взаимодействие с Советом общественности Кашинского района, на заседании которого будут представлены результаты проведенной независимой оценки качества деятельности образовательных организаций.
(СЛАЙД)

В заключении хотела бы еще раз обратить ваше внимание на ключевые направления нашей деятельности в 2016-2017 учебном году:

1. Введение ФГОС ООО в 6-х классах

2. Введение ФГОС для детей с ОВЗ

3. Реализация мероприятий (Дорожной карты), направленных на совершенствование  математического образования в образовательных организациях Кашинского района
4. Создание современной образовательной среды

5. Реализация мероприятий, направленных на повышение профессиональной компетентности педагогических работников
6. Совершенствование СИСТЕМЫ воспитательной работы 
Уважаемые коллеги!
Некоторые  считают, что главное отличие в результатах российского образования от европейского заключается в том, что мы учим детей МЕЧТАТЬ об успехе, а западная система образования направлена на формирование у школьников УМЕНИЯ СТРОИТЬ ПЛАНЫ для достижения успеха.

Считаю, что не только профессиональное мастерство, не суперсовременное учебное оборудование, не наличие у детей познавательной активности, а прежде всего стремление школы, каждого отдельного педагога выстроить план успешного достижения образовательных результатов  для каждого отдельного обучающегося позволит нам  сегодня достичь  высоких результатов в  образовании. 
КАЖДЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД ИМЕЕТ СВОИ ВЫЗОВЫ, но я хочу пожелать нам стремления и профессионального умения ответить на каждый из них.
Терпения, здоровья, успехов в новом учебном году.

