  В  конце марта состоялось очередное заседание муниципального педагогического совета.  На повестке  дня стояли  два основных  вопроса:   подведение   промежуточных   итогов   работы  по  наставничеству   и      выполнение   решений   предыдущего  педсовета  по организации  работы  с  обучающимися,  проявляющими  способности   в  изучении  отдельных предметов.    Глинина  И.Г.,  заведующий  Центром  развития образования,  проанализировала  результаты  выполнения  Соглашений,  заключённых  в трёхстороннем  порядке между  Отделом образования  Администрации Кашинского  района,   наставниками   и   подшефными   педагогами.  Мурашова И.А.,  директор  МБОУ СОШ  № 1,  являющейся   районной базовой  площадкой  по   организации  работы  с  обучающимися,  проявляющими  способности   в  изучении  отдельных  предметов,  рассказала   о   мероприятиях подготовительного   периода:   разработке   дорожной  карты;    проведению анализа  учебных  достижений  школьников,   в том числе  результатов  предметных олимпиад,  конкурсов;      анкетировании   детей  и  родителей  с  целью  выявления их интересов и запросов.   На сегодняшний день  в школе  создана  первичная  база  контингента  обучающихся,  в перспективе   ожидается   разработка  психологических  тестов  на   подтверждение  способностей  ребёнка  и  выстраивание  индивидуальных  траекторий   развития. 
    В ходе заседания  педсовета   обсуждались    предложения   Давыдовой  Ю.В.,  заведующего  Отделом образования   Администрации Кашинского  района,   об  изменении  формы    проведения   в  2017/2018  учебном  году   муниципального  Смотра  работ   педагогических  работников   по  самообразованию,  а именно – организации  взаимодействия  педагогов  в  группе  в  течение  года  и    последующему  коллективному  представлению  результатов,  а  так  же   о   создании   до конца   2017 года   муниципального  банка   образовательных  технологий,   которыми  владеют    педагоги  Кашинского  района.  
    В работе педсовета  принял  участие  Соколенко  В.О.,  инспектор  по пропаганде  безопасности  дорожного движения   ОГИБДД  МО  МВД России  «Кашинский»,   который  поблагодарил  в лице присутствующих всех педагогических работников  района за большую работу  в  профилактике  детского   дорожного  травматизма,  а также рассказал  о  различных  акциях,  проводимых  ГИБДД   ( в том числе,  совместно со школами)  с целью предотвращения  несчастных  случаев  на дороге.   
